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Mepinym

v epyacia autn Tapovotdalovtal kol e@appolovtal tpels péBodol EAayiotwv
Tetpaywvwv: (i) n uéBodog Twv gppéowv petpnoewy, (ii) n yevikn pebodog kau (iii) m
neBodog eppéowv oLUBATIKOV UETPNOEWV HE TPOCOETEG TAPAUETPOUG, TIOU Elval
Yvwotég ot Siebvn BLBAoypagia. T'ia v avtipetwmion TpofAnUdTwy cuvopBwong pe
HEYGAO aplOUd PETPNOEWV TLY. TNG TAENG TWV EKATOUUUPIWV KoL OXETIKA PKPO aplOud
AYVOOTWV TOPAUETPWY, AVATTUCOOVTAL KATAAANAEG TEXVIKEG emiAuong ylx kabe
neBodo. OL SV0 PBaCIKEG TEXVIKEG EMIAUONG TOU VLAOTOLOVVTAL €lval 1 TEXVIKI] TOU
amevBelag VTTOAOYLG OV KL 0 XWPLGUAG TOU CUGTILATOS TWV KATAAANAWY EELOWOEWY O
opadeg petpnoswv. Emmpoodeta, mapovoidlovtal ol Sladoxikés ouvopOWoElS KaTa
Kalman kat katd Bayes, otig peBodoug twv gUUéowV UETPNIOEWV KOL OTN YEVIK.
ZUYKEKPLUEVQ, YL TIS SLASOXLIKEG oUVOPOWOELS KATA Bayes avamtuooeTal 1) TEYVIKTY TOV
amevBelag VTOAOYIOHOD YIX TNV TPOCAPUOYT KOUTUAWY KAl ETLPAVELWDV OE HEYAAO
mAN00¢ onpeiwv. IN'a kdbe pébodo Sivovtal aplOUNTIKA TapASElylaTA TIPOCAPUOYTS
KOUTIVAWV KOl ETLPAVELOV OTIWG 1 €VBeia, 11 EAAelm, To TpLafovikd kal To SLafoviko
eEMePoelSEC. BaoIKO KPLTNPLO Y TNV EMAANOEVOT TWV TEXVIK®OV KAL TV HEBOSwV elval
1N aplOUNTIKY Looduvapia TWV ATTOTEAECUATWY, 1| OTIOlo EEETALETAL LECW TNG EKTEAEOTG
TWV TEPAUATWV TIPOCAPUOYTG KAUTTUADV KAL ETILPAVELDV.

AEelg KAelb1d: amevBelag vmoAoylopog, yevikn péBodog, Sladoxikés ouvopOwoEeL,

EUUEDEG UETPTOELG, EPLUECTES CUUPATIKEG UETPTOELS PUE TIPOCOETEG TAPAUETPOUG, XWPLOUOG
o€ OUAdEG.
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Abstract

In this work, three Least-Squares methods are presented and applied: (i) the indirect
observations method, (ii) the general method and (iii) the method of indirect
observations with conditions and added parameters, which are known in the
international bibliography. To deal with adjustment problems with a large number of
observations e.g., of the order of millions and relatively a small number of unknown
parameters, suitable solution techniques for each method are developed. The two main
solution techniques implemented are the direct calculation technique and the separation
of the system of appropriate equations into observation groups. In addition, sequential
Kalman and Bayes adjustments are presented in the indirect observation method as well
as in the general one. Specifically, for the sequential Bayes adjustment, the technique of
direct calculation is developed in order to fit curves and surfaces into a large number of
points. For each method, are given numerical examples of curves and surfaces fitting such
as the straight line, the ellipse, the triaxial and the biaxial ellipsoid. A key criterion for the
verification of the techniques and methods is that of the numerical equivalence to the
results, which is examined by performing curve and surface fitting experiments.

Keywords: direct calculation technique, general method, sequential adjustment, indirect

observations method, method of indirect observations with conditions and added
parameters, separation in groups.
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1. Ewcaywyn

1.1.Tevika

Ot péBodol Erayiotwv Tetpaywvwv amotedolv PBacikd epyoadelo ywa tnv emiivon
APKETWV TPOPANUATWY 0  SLAQOPOUG  ETMIOTNUOVIKOUG  KAGSOUG.  Alaypovikd
XPNOLLOTIOLOVVTAL YA TN ouvOpPBwon SIKTVWV TNG YEWSALTIOG KoL TNV TPOCAPHOYN
KOUTIUAWV KL ETTLPAVELOV OE OXETIKA HKPO TTANB0G PeETpioewV. ENuepa, N paydaia
QVATITUEN TwV TEYVOAOYLWV GUAAOYNG OeSopévwv Snuovpysl to mpofAnua g
ouUVOpPBWOoTMG LEYAAOU OYKOU LETPNIOEWV.

Avtikeipevo g moapoloag epyaciag elval ol EAQYLOTOTETPAYWVIKEG
TPOCAPUOYEG KOUTVAWY KOl ETMUPAVEIWV O€ pHeYGAo TAN00¢ omnuelwv. ‘Otav
AVUPEPOLAOTE O€ LEYAAO TTATI00G EVVOOUNE TNG TAEEWS TOV EKATOUUPLOV.

Apxka, oto Ke@aAato 2 mapovotdletal n HEB080G TwV EUUECWY UETPTOEWV YL
NV OTIol AVATITUOGOVTAL TIEPAV TN G KAAOLKNG ETTIAVOTG, 0 amevdEeiag VTTOAOYLIOUAG TWV
mwdakwv N Kot U, 0 xwplouds o€ k opadeg LeTPIoEWVY Kol oL SLadoyIKEG cuVOPOBWaELS
kata Kalman kat katd Bayes. Xt ouvéxela, 0to KedAato 3 akoAovbei 1 yevikn pébodog
HE TNV KAao KT emiAvom, o amevBeing VTTOAOYIONOG TwV Tivdkwv N kot T, 0 XwPLoRoS o8
k opadeg petproewv kat ot Stadoyikeg cuvopbwaoels katd Kalman kot kata Bayes. TéAog,
oto Kepdlawo 4 mapovoialetar 1 peBodog eUPECWV OCUUPBATIKWV HETPNOEWVY UE
TPOCOETEG TTAPAUETPOUG.

Ze oxéon UE TO VALKO Ttov vTtapxel ot BiBAoypagia, pootifetal véo TUTTOAGYLO
oTLS Sladoyikeg ouvopBwaoels katd Bayes. Zuykekpluéva, oto Ke@dAalo 2 mpootédnke n
agaipeon LeTpoEWV Kal Evag LooSUVapog TUTIOC yla TNV a posteriori peTaBANTOTNTA TNG
Hovadas BApoug wG CLUVAEPTNON YVWOTWV TIVAKwv. EmmAéov, avamticoovtal ot
Swadoxikéc ocuvvopbwoelg kata Bayes pe amevBeiag vmoAoylopd wg véa uébodog
QVTLUETWTILON G TIPOPLANUATWVY TIPOCAPUOYTS UEYAAOU TIAN|O0UG onueiwv.

'‘Ocov agopd 10 Kepddaio 3 g yevikng pebdSov, Sedopévou OtL o
BBAoypapia vmapyxel uoévo avagopd ot Sadoxikés cuvopBwoelg kata Kalman,
avarmtuyxOnke 6An 1 Bewpla Twv Sadoxikwv cuvopbwoewv kata Bayes. Emiong, otnv
TEPITTTWON NG YEVIKNG HEBASou ava@ipovtal ol TTPoUTODEELS YA TO XWPLOUO TWV
CUOTNUATWV TWV €EL0WOEWY cLVONKWYV o€ k ouddeg petprnoewv e faon ™ Sadikacia
™G abpolong. EmmAéov, n Bewpia ToU XWPLOHOL o€ opAdes akoAovBeital KAl OTLG
Stadoykés ouvopbwoelg kata Bayes kat Kalman w¢ eldikn mepintwon xwplopod tou
ovoTpatog o 600 vTooVOTHHATA-0NGdeG peTprioewv. H pébodog tou amevBeiag
UTIOAOYLOUOU YEVIKEVETAL Y OAX T MOONUATIKG HOVTEAQ, SIVETAL OUWG KL OE ELSIKT
HOP@T] YL TNV TIEPITITWOT) TIPOCAPHOYTG KAUTTUAWY KOl ETILYAVELWDV.

Y10 Ke@diato 4 ™G pebd80ov Twv ePPECWV CUUPBATIKWV LETPT)OEWYV E TIPOCOETES
TAPAUETPOUG AVATITUCOETAL 1) TEXVIKN] TOU QMEVOElNG UTTOAOYLOUOU HOVO YA TNV
TEPITITWON TTPOCAPHOYNG KAUTTUADY KAL ETILPAVELWV.



Ta melpapata mTov TPAYHATOTOMONKAV APOPOVV TIPOCAPUOYEG KAUTTUAWVY Kol
emupavelwy. Xto KepaAaio 2 Sivetarn mpooappoyn eubeiag oe 100 x1Atadeg onpela ko
Tpocappoyn eAAewmne oe 1048 onuela pe v teEXVIKN TOL amevBelag vmoAoylopov. Ot
18leg pooappoyeg emavaiapfavovtal pe Sladoyikés cuvopbwoels katd Bayes kol pe
anevBelag VTTOAOYIONO Yl Tov €Agyxo NG looduvvapiag. T tov édeyxo autd, ota
aplOunTikd Tapadeiypata Sivovtat TepLoodTEPA SEKASIKA Yn@ia Ao Ta ATALTOVUEVA.
211 ouvéxeln, oto KepdaAato 3 mpooappoletal pia evbeia oe 10 ekatoppvpla onpeia kat
N Yevikn EAAenm (pe petabéoelg, agoves kal otpo@n) o€ 6283186 onpela pe TNV TEXVIKN
Tou amevBeiag vtoAoylopov. EmumAgoy, mapovoialetat 1 Sladikacio TPOGAPUOYNS TOU
TpLa§ovikoU eAAeloeldovg e xwpoud oe 40 opddeg peTprioewyv Kol e amevbeiag
vmoAoylopd. Ta mapamdvw Tpia mapadelypata emavaiapfavovial e@oapuolovtag
Swadoxikéc ouvopBwoelg katd Bayes pe ameubelag vmoloylopd ywa Tn oUykplon
ATOTEAEOUATWV Kal TayVTNTag emiAvong. Tédog, oto KepdAalo 4 mpooapudletal éva
Satoviko eAdewpoeldés oe mMANBog 179400 onuelwv pe TNV TEXVIKN TOU amevdeiag
vToAoyLouov.

INa ™ Ste€aywyn 0Awv Twv TEPAUATWY Snuovpynnkay KWSIKeG o YAwooa
Tpoypapuuatiopol C Kol EKTEAECTNKAV O€ NMAEKTPOVIKO UTOAOYLOTI. To A£lTOLPYLKO
oUoTN A TIoL Xprotpomobnke gival to Ubuntu (Linux) yia v ToxUtepn ektédeon Twv
TEWPAUATOWY. Ta XAPAKTNPLOTIKA Tou VToAoylot elvat Mviun RAM 8 GB kau
emetepyaotns Intel Core i7 CPU 2.80 GHz pe 8 mupnveg. H mpooBaon ota eSopéva-
UETPNOELS £YlVE pPECW avayvwons apyeiwv txt. Edikotepa, otn mepimtwon g
TPOCAPUOYTG TOU TPLAEOVIKOU EAAELPOELS0UG XPNOLUOTIOM O KAV OpXEL LETPTICEWY CE
Svadikn popen (binary files) ywa v taxVtepn avayvwon tou peydAov mANOoug
uetpnoewv. TéAog, OAa Ta ypagpnuata dSnuovpyndnkav pe tn Bondela Tou AoyLoULKOU
Matlab R2020a.

1.2.Kivntpo-Ilpwtotumia

E€autiag Tov peydiov mA00UG Twv TEYVOAOYLOV GLAAOYNG SeSouévwy OV VTIAPYOLV
onuepa, TPoKUTTEL TO  TPOPAnUa  aflomoinong  Tou  pHEYGAOUL  GYKOU
Sedopévwv/petpnoewv ota mpoPfAquata cuvopbwong. I'ia to Adyo autd, yevvatal 1
avaykn e0peonNG Kol EQAPUOYNG KATAAANAwY HEBOSWV Yl TNV QVTIUETWTILON
TPOPBANUATWY UE UEYGAO aplOUd UETPHOEWV OTWG Ol TIPOCAPUOYEG KAUTIUAWY Kol
emupavelwyv. Ot Swadoyikés ouvopObwoelg katda Kalman ot yevikrp pébodo
mepthapfavovtar oto BBAlo tou Mikhail (1976), yia v e@appoyn Toug OpWS
amatteital o aplBpog Twv petpioewv (n) va eival PIKPOTEPOS ATO TOV APlOUO TWV
AYVWOoTwv aveidpmTwyv KaboploTikwv mapapétpwyv (m). ‘ETol, T onuepvn €moxm
kplvetal acVvu@opn 1M e@appoyn twv Swdoxikwv kata Kalman. AvtiBétwg, n
QVTLLETWTILOT KaTd Bayes eivat t8avikr ylix v mpoobnkn 1 a@aipeon peydiov dykov
petproewv. Emopévwg, n mpwtotutia TG epyaciag autig eivatn avamtuén g pebddov
TwV SLaSoXIK®WV cuvopBWoewV Kata Bayes kat el81kOTEPA LLE TNV TEXVLIKY TOL amevOeiag
UTIOAOYLOUOV, OTIOU 1] OAN Aoyikn elval va yivovtal Tpagels, OmMws avTioTpoEn Kal
TOAAQATAXGLAG OGS TIVAK®WV KL SLAVUOUATWV PE LEYEO m X m1m X 1, yvwpilovtag 6Tt
n > m, Aadn o aplOPdg TWV HETPNOEWV va Elval TTOAY PEYOAVTEPOG ATTO TOV aplOuo
TWV AYVOOTWV TIAPAUETPWV.



2. MéBodog eppéowv petprioewv

2.1. Elcaywyn

H xAaowr] pébodog eivar n yvwoty pébodog eppéowv petpioswv twv Edaylotwv
Tetpaywvwv. v TApAypaAEO QUTY, TAPOUCLALETAL CUVOTITIKG 0ANn 1 peBodoloyia
Xwpis eupaon oe amodeifels Tov TumoAoyiov kaBws N HEBOSOG elval eVPEWS YVwoTY.
Alvetal Opws Eupaon oto TAN00G TWV ATAPALTNTWY TIPAEEWY TTOU ATIALTOVVTAL YLX TNV
EPAPLOYN TNG LEBOSOV £TOL WOTE VA UTIAPXEL VA UETPO CUYKPLONG E GAAEG HeBOSOUG
WG TPOG TNV TaXVTNTA KL TNV ATTALTOVUEVT] UV KATA TNV VAOTIOM 0T G€ NAEKTPOVIKO
UTIOAOYLOTY). ZTIG EUUECES UETPTOELS OXNUATICOVTAL N EELCWOELS UETPTIOEWY KOL O€ KAOe
eflowon 1 PETPMOMN CLUVSEETAL YPAUULKA UE TIS M AYVWOTEG AVEEAPTNTES KABOPLOTIKES
TAPAUETPOVG.

2.2. EmAvoeig

2.2.1. KAaouwm
Alvetal To cVGTNUA TWV EELOWOEWV TWV UETPTCEWY

allfl + alzfz + -+ almk\m = 6‘31 + U1
a215c\1 + azzfz + -+ aka\m = 6‘82 + Uy (2.1)

anljf\l + anzfz + -+ anmk\m = 6-371 + Un

1 0€ LOPPT] TILVAKWV

AR =8¢+ (2.2)
OToV
a1 Qi 0 Aim X2
Az1 Qzz - a4y 6t
Apxm = : Em ) 801 = 52 (2.3)
An1 Qnz2  ° Anpm 64,
Kol
X1 Ug
“ X Uz
Xmx1 = 52 ’ Unx1 = | : (2.4)
Xm Un

H A0on ¢ EE. (2.2) eivae

£=N"1u (2.5)



OTIOV

Npxm = ATPA (2.6)
KoL
U, = ATPSS (2.7)

Me P, ouppoAiletal o ivakag Bapwv kal xpnolpoToleital dtav £Xovpe avioofBapeig
uetpnoels. H a posteriori petafAntomrta g povadag Bapous yia Babud eAsubepiag r =
n — m dlvetat amd Tov TUTo

vTPv B 86TP8L — RTNR B 8£TP8L —u'x

6% = (2.8)
r n—m n—m

'ETol, 0 Ttivakag HETABANTOT TWV-CUUUETABANTOT TWV TIPOKVTITEL ATTO TOV TUTO

Vi = 64Nt (2.9)

To MAN00¢ TwV aMALTOVPEVWY TIPAEEWY Yl TNV e@apuoyn pag pebddov EAaxiotwv
Tetpaywvwv Sev €xel peydAn onupacio 0tav o aplOpos Twv UETPNOEWY Elval UIKPOG.
Avtifeta, 6TV 0 aplOPOG TWV UETPNCEWV EIVaL TIOAD PEYAAOG KABE un amapaitnTn TPaén
av&avel paydaia to xpovo emidvong. Oswpovvtal SVo Tivakes A kat B kat vrtodoyiletoat
TO AN 006 TWV ATTAUTOVUEVWY TIPAEEWV VLA TO YIVOUEVO TOUG WG ENG:

a1 Az ot Qip bi1 bz - bik
Az1 Gz -+ Qm b b - b
Apxm = : : 2| Boxk = :21 :22 ) 2k (2.10)
n1 Qn2 ° Qpm bnu bnﬂ cee bmk
- m m m E
z ay;bi Z ayibi; Z ay;bix
i=1 i=1 i=1
€11 G2 0 Cik m m m
€21 C22 '+ Czk az;b; azibi; - ayib;
Coxx = AB = : : : = : 2ivi1 - 2ivi2 L 2iVik (2_11)
L= 1= i=
Cn1 Cn2 - Cpg : : :
m m . m
Z anibi Z anibip -+ Z Anibik
Li=1 i=1 i=1 ]

[l ToV 0pLopd TOU TIivaKa YVOREVOU Cpywi KAL CUYKEKPLUEVA YLK TO KADE GTOLXEID TOV
éxouvpe m moAdamAaciacpols kat m — 1 abpoiopata, ocvpewva pe v EE (2.11).
Tuvenwg, yla To kabe otolyeio tou mivaka C ypewalovtal 2m — 1 mpagelg, dpa ya
OAOKATPO TOV TH{VOKQA XTALTOVVTAL CUVOALKA

Npue = Nk(2m — 1) (2.12)



Me Baon v EE. (2.12) vmoloyilovtal ol amapaitnTeG TMPAEELS YIL TOV OPLORO TWV

OTO(ELWSWV TIVAKWVY TWV EUHECWV HETPNOEWV Kal Tapovotdlovtal otov [Tivaka 2.1. Ot

OUVOALKEG TIPAEELS Yot TNV EQAPUOYN 0ANG NG peBOSov mpokuTTouv abpoilovtag Tig

EMUEPOUS WG EENG:

Neassic = Cn—Dmn+m)+m+n+1]+m@Cm—-1) +2(m+ 1) + m?
=2n-DmMm?+mm+n+m+1]+3m? + m+2 (2.13)
=nn+1Dm+ 1) +2m?*(n+1) +1

Mivakag 2.1: Amtotovpeves TPEEELS Yia TOV VTTIOAOYLOUO TWV TILVAK®WVY/SLlavuo U TwY

ZTOELOBELS ApBudg mpagewv Baouot ApBudg mpagewv
Tivakeg/Staviopata pLoHos TP Tivakeg/Staviopata KOG TP
AT P nm(2n — 1)
N m(2n —1)(n + m)

(ATP)anAnxm m?(2n—1)

(ATP)anSl’nxl mn—-1) u mn—1)
NonxmUmsx1 m(2m —1) R m2m — 1)
SeIXTlPTLXTL n(2n—1)

T A2 Cn-1Dn+1)

(8€7P),  8fna 2n—1 66 1om — 143
u}‘xmﬁmxl 2m—1

6Nt m? \A m?

2.2.1.1. Mn ypapukeG oxETELS

Av To TPWTO PEAOG TOV CUOTIUATOG TWV EGLOWOEWY TwV petprioewv ¢ EE. (2.1) eivan
UN YPAUUKO WG TPOG TIG aveEdpTNTEG KABOPLOTIKEG TTAPAUETPOUG, TOTE EQPAPUOTETAL
ypappkotoinon katd Taylor. To pun ypoupikd cOotnpa €xeL TV €616 Lop@N

ylzfl()?l' 552: tty )?m):'gl-l_vl
Y2 = fZ()?l' 552: tty )?m) = 'EZ + Uy (214)
yTL = fn(fl» 552' "ty fm) = ‘gn + U‘n

IpappikomoloVvtal kata Taylor ot €§lOWOES TWV HETPNOEWV HE OPXLKEG TLUES
x9,x2, ..., x9, ko maipvouv T popet]



0 0

y1 dy1 0y1 0

6—551 6X1+a—),<?2 6X2+"'+a£m 6xm—{’1—y1 +U1

0y, 0 ay, 0 Y, 0

oz, 8x, + 3%, 8xy + -+ % 8xm =5 — Y3 + 1, 215)
m .

0y |° Oy |° 3y |° .

_69?1 ox; + _69?2 Ox, + -+ 3%, Xy =4 —yn +u,

To cvotua ™6 EE. (2.15) ypagetal o€ pop@1 TvaKwyv

ASx =88+ v (2.16)
otou
0v1” )’ ]
0%, 0%, 0%
N A7 VY RS ZY
Ansm =Jyz = |0%,1 0%, 0%, (217)
Onl” l” O
9z, 9%, 0%
KOt

21— f1(?, %3, oy Xy
l (2.18)

80, ,=0—y’= [fZ —fz(xg,.xé’, . X0,

|-'En - fn(x?;xé); ;x;)n)J

To Stévuopa 8X amoTeAsital amd Tig §10pOMOELS 5X; = £; — X TV APXIKDV TIUWDV, OTOTE
1N avaBewpnuévn Aot TPOKUTITEL ATtO TOV TUTIO

% =x%+ 8x (2.19)

Ou EE. (2.16) kot (2.19) e@oapuodlovtal EMAVOANTITIKA oKOAOUO®MVTAG Hix cLVONKN
TepUATIopoU 1) omrolo cLVOWG elvat éva GpLo TILWV YL TO Slavuopa 8x.

2.2.2. Amevbeiag vtoAoylopog Twv N ko u

H xAaowr pébodog pmopel va yxpnollomowmBel pe €ukoAld OTIS TEPIMTWOELS OTIOV
UTLAPYOLV Alyeg HETPNOELS. AV Opws BéAovpe va e@appocovpe t MéBodo Edayiotwv
Tetpay®vwy yla TOAAEG LETPNOELG, 1 KAAG KT HEB0S0G PTtopel va oSNy o€l o€ TTOAAES Kal
AOVIPOPES TIPAEELS YLa TOV UTIOAOYLOTH. ETTOUEVWG, O€ TETOLEG TIEPITITWOELG EQAPUATETAL
1 TEXVIKY TOL amevbelag VTTOAOYLOUOV, 6TIOV VTtoAoYiovtal amevBeiag o mivakag N kat
TO SLAVLOPUA U WOTE VA TIPOKVYPOUV TEALKA OL AYVWOTOL



'EXOVTOG YVWOTO TO CUOTNHA TWV ESLOWCEWY TWV UETPT|CEWV

a11551 + a12552 + 4 almk\m = 6‘€1 + U1
a215C\1 + azzjc\z + -+ aijc\m = 832 + Uy

anlfl + anzjc\z + -4 anmfm = 6£Tl + Un

HE N >> m, 1| GE HOPPT] TIVAKWV

AX=8f+v

ue ivako oxedlaopuov A kot Stavuoua 8€

aiq aqo o Qum 6‘31

a a ceoa 6t
S

64,

An1 Qnz -+ Qnm

Apxm =

OTIWG KAL TOV AVACTPOPO TIIVAKAX aXeSLoov Kot Tov Tiivaka Bapwv

aj;r Az 7 Gm pr 0 - 0
AT —|%z Gz T An2 P - 0 p, - O
mxn — : : . : ) nxn — . . .

Aim Adom -+ Qnm 0 0 cr DPn
EVW

ai1p1 Az1P2 7 AniPn
ATP = A12P1  QAx2P2 7 Gn2py

AimP1  A2mDP2 ot ApmDPn

KataAnyoupe otov Tivaka N o omolog TTaipvel TV ToHpaKETw HOp@

- n n n e
2

Z iy Pi Z apapp; E Qi1Qim Pi
i=1 i=1 i=1

n n n

2
N,,xm = ATPA = Z Ai2Qi1 Pi Z aiz Pi E Ai2Aim Pi

i=1 i=1 i=1

.TL .TL 'n

2

Z Aim i1 Py Z AimAi2 P; Z Aim Pi

~i=1 i=1 i=1 i

(2.20)

(2.21)

(2.22)

(2.23)

(2.24)

(2.25)

Elvat yvwoto o011, 0 mivakag N elval CUPHIETPLIKOG, CUVETIWG UTOPEL v 0ploBel Kot pHovo
Ao TA AVW 1) KATW TPLYWVIKA OToLXEl Kal Ta oTolxela TG kVpLag Staywviov tou. Me
aQUTOV TOV TPOTIO, ATTAAAAGGOUACTE ATIO TOV UTIOAOYLONO TWV ABPOLoUATWY 6TO AVW 1
KATW TPLYWVIKO TUNUA TOV VAKX KAl 0TO €61G UTIOPOVIE VX YPA@OUUE ToV Tivaka N

OTNV TAPAKATW LOPPN



- n n n e

2
Zaupi Zauaizpi Zailaimpi

i=1 i=1 i=1
n n
Nixm = Z ai22 pi Z QAi2Aim Di (2.26)

i=1 i=1
n

Z aizm pi

B i=1 i

Ta cuvoAiké otowela evdg Tivaka Nppym €lvar m? = m + 2t, 6mov t, 0 aplBudg Twv
OTOLElWV TGV 1 KATW a1 TNV KUpLx Staywvio. ‘ETol, Ta amapaitnta otolyeia yo Tov
oplopd tov mivaka eivar m, = m + t, kat a@ov t, = m(m — 1)/2, mpok\mTel

o omlm+ D) o2
2
Av yla mapadetypa €xovpe m = 9 ayvwoTous, yio Tov oplopd Tou mivaka Noy g amatteital
n amobrkevon povo 45 otoeiwv avii twv 81 oty Tmepimtwon Tov Sev
EKUETOAAEVOPAOTAY TN cvppeTpia Tov mivaka. ATd v EE. (2.26) yia Tov vmoAoyioud
Tou KGBe otolyeiov amatteital o vmoAoylwouos n — 1 abpolopudtwyv pe to Kabéva va
amoutel 2 MOAAATANCLACUOVG, OUVETIWG YA TO KABE OTOXElD amaltovvtal 2n
moAAamAactacpol kat n — 1 mpoobécelg SnAadn 3n — 1 mpdgels. Emouévwg, ya tov
0pLOPO TOU TvaKA Ny sy aTtaITOOVTAL GUVOALKE TO TTOAV (3n — 1)m, mpdEeis. Opiletal
0 aPLOUOG TWV PEYIOTWVY ATIAITOVUEVWYV TIPAEEWV YLK TOV UTIOAOYLOUO VOGS THiVaKA Ny sem

wg e&NG:

ny = (Bn—1m, = mm + 1;(3n ) (2.28)

Me v (81 Stadikacior KATAA YOULE KL 6TO SLAVUGHA U TO 0TIo{0 TTaipveL T Hop@

- n .

Z aj; pi6¢;

i=1
n

., = ATP8L = Z i Pi6E; (2.29)

=1

n

Z Aim Pi61;

~i=1

Kat oty mepimtwon tov Stavvopatog u éyovpe 3n — 1 mpAEeLs yla Tov UTTOAOYLOHO TOU
KaBe otolyelov Tov, oLVETWS opileTal KL €8W 0 APLOUOG TWV HEYLOTWV ATALTOVUEV WV
TPAEEWV VLA TOV 0PLOHO EVOG SLAVOOHATOS U w6 EENG:

ny =m@Bn—1) (2.30)



[Mapamavw t6c0 Yo Tov Tivaka N 600 kat ywx to Stdvuoua u, ot EE.(2.28) xau (2.30)
AVUPEPOVTUL OTO PEYLOTO aplOPo TPAEEWVY OV ATALTOVVTAL YLK TOV OPLOHO TOUG SLOTL
EYOUV O0pLOTEL OF Yevikn pHop@n. AnAadn, Oev ava@Epovtal € VA GUYKEKPLUEVO
HOONUATIKO HOVTEAO TOU TBAVWSG VA VTAPXEL KATIOX CUMMETPlo 1) UNSEVIOUOS UE
OUVETIELX TT) HEIWOT) TWV ATAPAlTN TWY TIPAEEWY YLA TOV 0PLOLO TOUG.
211 ovvexela ivetatl ) Avon
R =N"1u (2.31)
H mooétta §£TPSL vmodoyiletan we e&g:

n
567P8L = z P, 502 (232)

i=1

KaLn a posteriori petafAntdémmTa ™G povadag Bapoug Sivetat amd Tov TUTO

n 2 To
52 = i=1 D6t —u'X

0 (2.33)

n—m
TéAog, o Ttivakag LETABANTOTN TWV-CUUUETABANTOT TWY TIPOKVTITEL ATLO TOV TUTIO
Vi = 64Nt (2.34)

ZTov amevbelag VTOAOYIOUO €PAPUOlOVTAL TPAEELS TIVAKWY OTtws 1 TpdcoBeomn, M
a@aipeot), 0 TOAAATAXGLAGUOG KAL 1] AVTLOTPOPY] LOVO GE TIVAKEG PE SIHOTACEIS M X M
N m X 1 kabwgs oL TPAEELS pe Tivakeg SlacTdoewy TG TAENG Twvn X m,n X nnn X 1 6a
NTav acVUPOPES aPoL lval yvwaotd 0tL n > m. Ilapakdtw vmoAoyi{ovTal oL CUVOALKA
amotoVpeveS TPAEELS NG Stadikaciag epapuoyns EAayiotwy TeTpaymvwy.

Ao v EE. (2.12) elvat yvwoto 6TLav £X0Upe §V0 THIVAKEG A s KO By« LE TO YIVOUEVO
C,.xx = AB TOTE Yl TOV UTTOAOYLOUO TOV Yvopévou amattovvtal nk(2m — 1) mpdéeis.
"ETo1, Yl Tov uTtoAoyLlopd ¢ Avong R amattovvtar m(2m — 1) mpd€eis un AapBdvovrag
vTtOYY ™V avtiotpo@l Tov mivaxa N. Emiong, yiax to ywépevo 8€TPSL amaitodvral
3n — 1 mpdEeig kot TeEAkd y o 62, 2(m + 1) mpdiels. Tedikd, yio Ty emilvon pe
aTevLOElAG VTTOAOYLOUO ATIALTOVVTOL GUVOALKAE TO TIOAD Nyjpecr TPAEELS, OTIOV

Ngirect = NN Ny +m2m—1)+3n—14+2(m+ 1)

_mmt DB =) ) b m@m—1) 4301420+ 1)

=(m+1) (3n - 1)(m+2)+2 +m@2m—1)
2 (2.35)

Topewva pe tig EE. (2.13) kat (2.35) pmopel va yivel oUykplon Twv pebodwv wg mpog v
Tyt €miAvong tovs. Zmv Ewova 2.1 mapatnpeitatl 6Tt 0 GUVOALKOS aplBUoS TwV



ATALTOVPEVWY TIPAEEWY TNG KAACIKNG elval oxeb0Ov €KBETIKN OGUVAPTNON TOU N €V
avTIfEoeL pe Tov amevbelag VTTOAOYIONO TIOU €ival 6XESOV YPAUUIKOS WG TIPOG TO N.
KataAnktika, n emiAvon pe ameuBeiog vToAoYLoNO Elval apKETA TaXUTEPT KAOWGS aTaLTEL
TIOAU UIKPOTEPO aPLOO TIPAEEWV.

5
2_5><‘10

T T
——KAaoiki pébodog eppéowy PHETPROEWY
—— H€60O0G EPPECWY HETPAOEWY HE aTTEUBEiag UTTOAOYITHO

Ytrohoyiopoi
&

N

0.5

100

n
Ewova 2.1: AplOpédg pdéewv ™m¢ kAaokig (UTAE) kat Tov amevBeiag vodoylopov (KOkKIvVo)
ywn and 10 éwg 100 kat yiam = 10

HMapadswypo 2.1

[Ipocappoyn evbeiag oe 100000 onpeia emAvovTag pe amevdeiag VTTOAOYLOUO.
H e€iowon mapatypnong evog Tuyaiov onpeiov i Sivetal amd v e€icwon
axi+B:yi+in

HE QYVWOTEG aveEdpTNTEG KABOPLOTIKEG TTapapétpovs Tt d, b (m = 2), tetunuévn x;,
TETAYHEVT Y; KAL UTIOAOLTIO V.

Mua tuyaia ypapur tov Tivaka oxediacuol A Kot Tov Stavuopuatos 8€ €xel T Hopem
Ai = [ail aiZ] = [Xi 1], 8'81 = [yl]

Apa, amo Tig EE. (2.26) kot (2.29) mpokvmTouv o mivakag N kat To Stdvuopa u, 6Tov
Bewpovvtal LooPapeic 6Aeg ot petprioets (p; = 1) kaun = 100000.

n n
N _ lz xl-z in] _ [10094938.7127007625 —518.0937847977
2X2 T | 4= o - 105
=1 =1
n

10



~

n

XiYi

= _ 10092828.9114664469]

2x1 n 499472.2191572546
y.

| &7 |

4

] _ 1.0000476097619907]

a
bl 7 14.9999033760837412

R n 647 —uTR
0g =+ [———— =10.1198376127172923
0 n—m

0.0000000014225997 0.0000000000073704

Vﬁ = 6'(?N_1 = [
0.0000000000073704 0.0000001436105724

IV Ewkova 2.2 Sivetal éva amooTaoua TG YPOP KNG TAPAGTOONS TWV ONUElwY KoL TNG
BéATiIoTN G evBeiag.

5.5

T
© Znueia
5.4 ——BéATIOTn €UBEia

5.3
5.2

5.1

4.9
4.8
4.7

46

45 k¥ c \ \ !
-0.5 -0.4 -0.3 -0.2 -0.1 0 0.1 0.2 0.3 04 0.5

Ewkdva 2.2: ATTOoTaopa YPa@IKNG TapdoTtaong onpelwv kat BEATIo G evbelag

2.2.2.1. Mn YpaUUIKEG OXETELS
TNV TEPITTWOT AUTH TO TIPWTO HEAOG TWV ESLOMOEWV TAPATPNONG EIVAL U1 YPARUKO

WG TPOG TIG AVEEAPTNTEG KABOPLOTIKES TTAPAUETPOVG. [TapakdTw SiveTal TO N YPOUULKO
oLOTNHX

11



yi=fi(&, Xz, 0, X)) = €1 + 1

V2 = fo(Xy, %3, 0, %) = €5 + 0,

Yn = fn(fl,fz, ,k\m) = £Tl + Un

IpappkotolovvTal katd Taylor ot eEl0MGELG TapaTPNONG KE apXikég TIuég x2, x3, ..., x9,

KoL Taipvouv ™ popen

0 0

0y1 0y, 0y,
a},el 6X1 + 65(\2 6XZ + -+ a),(\m
0y, 0 Yy, 0 0y,
2%, Sx; + 3%, Sxy + o+ oh
Oyl Oyl Oy
2%, Sx; + 2%, Sxy + -+ o

N loSVvvapa o€ LopPN TIVAKWV
Adx =860+

OTIov

%l 0%,
Anxm =Jy2 = |0z,| 0%,
0%, 0%,

KoL

£ — f1 (%2, ...

6£TLX1 =f — yo = [fz - fZ(x:(L)l.x(Z); e
li’n — frn(x?,x9, ...

0

0

0

Sxmzfl_y?‘}'vl

5xm=€2—yg+vz

8Xm =L — Y + Uy

0y1

0y,

12

(2.36)

(2.37)

(2.38)

(2.39)

(2.40)



= (l&z)T =

0%,

0%,
)’
0%,

0y1 0

.’

.’
0%,

0%,

Y, 0
X,

Oy’

0%,

Oy’

0%,

Ayn |
Fr

(2.41)

Metd amd ToAAATAACIAGO TOV TiVaKa oXeSLAooU e TOV TIiVaKX BapwV TTPOKUTITEL

0z, P 8zl P2 x| Pr
0 0 0
AP =(Jye) P=|53%,1 P* 3z, P2 9z, Pn
iy |” 9y Yn |
0%, P 8%, P2 9%l Pr
'Etol, dSnuovpyeitat o mivakag N
T
N = (Jyz) Py
SAadn
n n
z dyi|” Ayi|” oyi|” Ayi|° 9y |°
6x1 0%, " axl 0%,
n n
zayl % 2[6% ] me ayl
N= ?
= X1 0%, =
n
z |6yl N oy [aYi|] .
& 0%, Pi — 0Xy,| 0%, — 0Xm '
ETtiong, KpatwvTag HOVo To ATapaiTnTa OTOLXEIA X0V UE
n n
Z i)’ Ay ayi|° Z o)’
9%, L,0%,| oz, Pi £,
i[ayl ] Z ayl
Nme = — axZ :1 2
[ayl
e 0xm
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bi

(2.42)

(2.43)

(2.44)

(2.45)



[Mapopola, opiletal Kat To Stavuopa u

i
Zaf1 5¢:p;
=1
n
dy;|°
T N
Uy = (1%) P8E = ;afz 0¢ip; (2.46)
En
dy; |°
Zlafm 531'1?1'_

i
211 GUVEXEL, TO SLAVULOUA TWV 810PBWEEWVY TIPOKVTITEL WG EENG

8x=N"1u (2.47)
KoL M TeAKN AVon €merta amd i emavaAnPeLg

xt =x!71 + 8x! (2.48)
Q¢ kpLTMpLo oVykAlonG Bewpeltal  cuvOTKY

x'—-x"l<e (2.49)

OToV € gival évag TivaKaG TPAYUATIKOV aplOuwyv ol omoiol Bewpolivtal aueAnTéol yla
TOUG UTIOAOYLONOUG. ZUVETIWG, av kavotoleitat 1 ouvOnkn ¢ EE. (2.49) peta amd p
emavaAnPeLg, n TeAk Avon Ba elval

R = xP (2.50)

ITI UM YPOUUIKEG OXECELS amalteital Eavd o LTOAOYlopOG Tou mivaka N Kot Tou
SLovOopPaToS U pe TNV kdOe avabempnon s Avong xb. H Siadikaoia eivat dpota pe avt)
™G KAXGIKNG Ue T Slagopd OtL 6w ol Tivakes/Staviouata opifovtal pe amevbeiag
vmoAoyloud. H a posteriori petafAntdémmrta g povadag Bapoug Sivetal amd tov TOTO

2 T 2
65 — ?:1 pi&ei —u’ 8x 8x-0 602 — ?:1 piagi (251)
n—m n—m

KO 0 TIVaKoG HETABANTOT TWV-CUHUETABANTOT TWY aTtd TOV TUTO
Vi = 62Nt (2.52)

Moapadswyuo 2.2

'Eotw OTL€xovpe 1048 petpnoelg amdoTaon Kot ywviag kKot AoV E va TPOCAPUOCOVE
Hl EAAEWM TAVW oTa oNpEiQ QUTA IOV TTPOKVTITOUV AT TIG TIOAIKEG CUVTETAYUEVEG T, 6.
H e€lowon EAAelmg o€ TOAMKEG CUVTETAYUEVES £XEL TNV AKOAOLON LopEN
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ab
Vb2 cos? 0 + a? sin? 0

r(0) =

OTOV a 0 HEYAAOG KAl b o HkpOg nuua€ovag ¢ éAAsnmg. Emopévwg, n eficwon
TAPATIPNONG O€ Eva TUXio onueio Ba £xeL T Hope)

ab

Rl(dJB) = =1+

Jbz cos? 0; + @?sin? 6;

0L Ywvies 8; Bewpolvtal xwpi§ o@AAUA, CUVET®G TA VTTOAOLTIX U; OVOPEPOVTAL OTLS
ATOOTACELS ;. OL aveEApTNTES KABOPLOTIKEG TTAPAUETPOL ElVaL Ol NULEEOVES NG EAAELYMG
KOl oV 1o TPWTo PEAOG NG e&lowamng elval pUn ypopUKO w§ TTPOG TIG TP AUETPOUG,
yivetal ypappkomoinon kata Taylor

dR;|° oR;|°
R +—| Sa+—

94 aB ob = 141 + V;

Oftouue

pi = \/bz cos? 6; + a2 sin? 0;

KOL 0TN OUVEXELA TIapaywyilovtag Exoupe

ap; 24 sin? 9, _ asin?6;
oa ~ g s p

2 |b?cos? 6; + a2 sin? 6;
ap; 2b cos? 6; 3 b cos? 6;
b _ [- p

2\/b2 cos? 6; + a2 sin? 0; pi
apa

- 0 - a*sin®6;\
aRl_bpi‘aba_%_b(‘_ o) Bcos?e
94 p? p? pi

~ 20 & _b*cos?6;
R, Gpi—abog AP pi ) adsin?6,
ob pi p? p;

H ypappkomompévn egicwon petpriioewv ivat

15



()3 cos? 0; (a®)? sin? 9; _, a’b®
=7 —

. a’b”
(p?)’ ()’ pi

Mua tuxaia ypappr tov Tivaka oxedltacpol A Kot Tou Stavuopatog 8€ Exel tn popen

+Ui

(b°)3 cos?6; (a®)3sin?6; a®b®

(0?)’ (0?)” !

pi
'Etol, pokvTTeL 0 Tivakag N

n n

(08 Z cos* 6; (@) z sin? @; cos? 6;
6 6
N _ i=1 (P?) i=1 (PLO)
2X2 — n

.
(@) sin* 6;
’ z(p?ﬂ

i=1

KoL To Stdvuoua u

zn: (b%)3 cos? 0, < a°b°>
3 =%
(") pi

i=1

R (a®)3 sin? 9i< __a°b°>
lz ey \' )]

i=1

Uz

Ta apykés Tipég a® = 5 kaw b® = 3 mpoékuPav ot mapdpetpot ™G BEATIOTS EAAEYMG
UETE aTd 5 emavaAnPelg

0036276992860827

_ a1 5.
8 = N 1 —t = g =
X u=x [b] [2.9996667652231708

= £0.0478815536386776

G, = i\/2?=1 547 —uT8x

n—m

KoL

V. = 62N-1 = 0.109138731564069 —0.021809497619698
R — 0-0 N

-4
~ 1-0.021809497619698 0.039357975668941] 10

OL HETPNOELS KAL 1] YPAPIKY] TIapAoTacoT TG BEATIOTNG EAAEWYNG TTapovsLdlovTal 6TV
Ewova 2.3.
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© Znueia
——BéATIoTn éNAEIWn
L 4u_}.-1‘~ TN

X
Ewova 2.3: Tpagiki mapdotaot BEATIOTNG EAAEWPM G Kol LETPNUEVWVY OTUEIWV

2.2.3. Xwplopog o€ k opddec petprioewv

YT apxouv TEPLTTWOELS OTIOU 0 aPLOUOG TWV PETPNOEWY €ival TTOAD UEYAAOG Kol TO
ovotnua ¢ EE (2.2) 8ev pmopel va AvBel Adyw pn SaBéoiung pviung yia tmv
amoBNKeEVON TWV ATAPAITNTWY OTOLEIWY. ZUVET®G, Yl TOV OPLOUO TwV BACIK®OV
TWVAKWVY KAl TNV €TiAvor tou mpofAuatog pe ™ UéB0S0 TWV EUUECWV UETPNICEWY,
XWPILLETAL TO CVOTNUA TWV EELOWOEWY TWV UETPNCEWY OE k VTTOCLCTNLATA KAl opilovTal
ot Baowol mivakes yla kabe VTOCUOTNUA EELOWOEWV EEXWPLOTA. XTI OUVEXELA
abpoilovtat ol Baoikol Tivakes ToU KABE VTTOGUGTIUATOS KAL TIPOKVTITOVV OL THIVAKEG TOU
TEALKOV LG THUATOG, SNAadT) 1 AVon ™G ouvopBwaone. ITapakatw Sivetal o xwpPLouoS Tov
ovotipatog g EE. (2.1) oe k opddeg

aﬁ)fl + ag)a?z + -+ asr)la?m = 5#&1) + Ul(l)

1) o 1) o 1) 4 1 1
“1(11)17‘1 + “1(11)2x2 + -+ a,(ll)mxm = 5%’,(11) + U7(11)

aﬁ)a’c‘l + ag)a’c‘z + -4 aif,)la?m = 5{,52) + vl(z)

()

n,1

a, X+ aflzz)zfz + 4 a,(lzz)ma?m = 5%’,(122) + v,(é)

(2.53)

ai’i))?l + aig))’c‘z + 4 ai’frza’c‘m = M’gk) + vl(k)

(k) o k) o

k) o k k
aflk)lxl +ay X o Ay Xm = M’;k) + v,(lk)

17



Omov n=ny +ny, + -+ n,, HE TA N4, Ny,..,N; VA cUUBOAIlOUV TOV aplBud Twv
e€loWOoEWVY TWV PETPNOEWY Yo KaBe pa amo Ti§ k opddes. H EE. (2.53) ypagetal vmo
HopEN CVVOETWV TIVAKWY WG €ENG:

A1 831

A (¥4
A= 52 , AT=[AT AT .. AT], &¢= 32 (2.54)

Ay 8¢,
Emtiong, ot mivakes Bapwv kat voAoimwy Exouvv cVVOETN HopPT)

P1 0 0 Ul

v

p=(? P 9 v=lf (2.55)

0 0 Pk VU
Ao tig EE. (2.54), (2.55) tpokUmtouv ot ivakes N kot u
N=ATP,A; + ATP,A, + -+ ATP A = N; + N, + - + Ny (2.56)
u= A’{P18‘£)1 + Argpzs‘pz + -+ A{Pksek = uq + u, + .-+ Uk (257)
TeAkd, ) Avom mpokvTTEL a6 T yvwotn EE. (2.5)
£ =N"1lu
To GBPOLoUA TWV TETPAYDV®VY TWV VTIOAOITIWV TPOKVUTITEL WG

k
VTPv = v]P,v; + VIP,v, + -+ VEPU, = z 8¢]P8¢; —u'x (2.58)
i=1
‘EToL, TPOKUTITEL KL 1) a posteriori petafAntoTnTa TNG Povadag Bapoug
T k Tp.8f: — ulR
52 = v Pv _ 2i-188;P;8f; —u'R (2.59)
r n—m

Kal o ivakag petafAntomtwv-ocuppetaBAntomitwy
Vi = 62Nt (2.60)

0 xwplopods o€ k ouddeg Sev pewwvel 1o TANO0G TWV ATALTOVPEVWY TIPAEEWY YLot TNV
EPAPHOYT TWV EPUECWV PHETPNOEWV, XPNOLLEVEL OLWG OTNV TIEPITITWOT) IOV SEV UTIAPXEL
apkeT) SBEoIUn PV Yl TNV amoBnKevor evog Tivaka oXeSLAOUOU yla OAEG TIG
petpnoels ouvoAka. ‘Etol, kabe @opd amobnkedetal ot Pviun €vog VTOAOYLOTH HOVO
évag Tivakag oxedlaopov A; kat éva Stavuopa petproewyv 8€;, vtoAoyilovtal oL TVaKeg
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N; koL u; Kot ameAevBEPOVETAL 1) HVIUT YL TOUG VEOUG TIIVOKES A4 q, 8841 Kol e TOV
TPOTO TO abpoilovtal 6AoL oL Tivakeg N; Kot U; wOTE v TTpokUPeL ) AVom.

2.2.4. Amevbelag vtoAoylopds Twv N kot u yia k opdSeg HETPT)OEWV

0 xwplouds o k opadeg elvat XproLOG OE TIEPITITWOEL OTIOU UTIAPYEL TIEPLOPLOOG
UV UNG amobnkevong, Opws Sev BeAtiwvetal n tayTnTa eniAvong. ‘Etol, e@appdletat o
amevBelog VTTOAOYLIONOG GTOV XWPLOUO 0€ k OpASES TapEXOVTAG ToX VT TA KOL OLKOVOLLQ
UMUNG tavtoxpova o€ M Sladikacioc ouvopBwong. Ztn ouvéxela Sivovtal ol
ATAPALTNTOL TVOKES Yl TOV 0oplopd Twv mvadkwv N kot u ywr pla tuxoaio opudda
LETPNOEWV t.

®) ® ®
@y Az 7 Ay 639
®© ® . _® ®
A, =% “gz . “gm . 8, =0 (2.61)
lafl?l ol - a] |5
Ko
® ®) ®
Xp A 0 A pit) o - 0
® ® ® ®
AT = a12 azz Tt Oz | P, = 0 pp° 0 (2.62)
. : : H ‘. .
la(t) aé% afft)mj L o UNES Pr(zt)J
‘Etol, and 1§ EE. (2.26) kau (2.29) €xovpe
- Nt ne
(t) (t) 0, ® © 0 _@®) (t
Z 11 z Qi D; z @ L(rrzpl()
i=1 i=1
ne
® ® ®),® ©
N, = Z( ®iz ) p; z Xim Di (2.63)
i=1 i=1
:Tlt
® ®
Z( Lm) p;
i=1 .

KoL
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-nt

> a0t

i=1
ne

©) () 5p(0)
u, = Zaiz p; ¢ (2.64)

i=1

ne

LR

Fi=1

H teAikn AVom TpoKOTITEL AT TOV TTAPAKAT®W TUTIO

k k
Z N, Z u, (2.65)
t=1 t=1

H a posteriori petafAntémrta ¢ povadag f&pous vtoAoyiletal wg

-1

£=Nlu=

N ®)* ©® o
k_ 80TP.82, —uTg _ =1 2 (5{)1' ) p; —u'R (2.66)

n—m n—m

6% =

KOl 0 TiVaKaG HETABANTOTTWV-CUUUETARANTOTTWY ATIO

Vi = 64Nt (2.67)
2.3. Aadoxikég ovvopBwoelg katd Kalman n, < m

Ot Stadoyikég ouvvopBwaoels katd Kalman eival yvwotés ot 61e0vny BifAoypagia kat

xpnowomolovvtal ouviiBws ylia T PeAtiotomoinon ouvvopbwoewv pE SLaboxIKES

mpocBapalpécels petpnocwy. Mapakdtw Sivovtal cuVOTITIKA oL 181 YvwoTeg uébodol,
LE OKOTIO TNV TIAPOVGIACT] OAWY TWV XPNCLUWV TIAPOAAAY OV TOUG.

2.3.1. IIpooOnxn peTpricewv
Alvetal To apyikd eI EELCWOEWV VIO TN LOP QT TIVAKWY
Alﬁl = 6'81 + Ul (2.68)

Kot (nTeitat 0 TPoodloplopds TG AVoNG e TNV TTPOocONKN N, peTproewy £, HE n, < m
Xwpig va ouvopBwBOVVY OAEG oL LETPTOELG GUVOALKA. To TEAIKO CVUGTNHA EXEL TN HOPOT

AR = 8£ +v (2.69)
OTIov
A1(n,xm) 81 (n,x1) Vi(n,x1)
A = L , o¢f = t ) = [ t 2.70
nxm AZ(nzxm) nx1 8£2(n2><1) nxi UZ(n2><1) ( )

20



Kaln = ny + n,. To Stdvuopa v; cupoAilel Ta UTTOAOLTIX TWV Ny PETPNOEWY €1 PETA TNV
TPOCONKI TWV N, HETPNOEWV €5 EV® TAPAAANAX LOYVEL

KOL ETTTAEOV LOYVEL

P A

N =ATPA = [AT AT] 0] [ 1] = ATP,A, + ATP,A, = N; +N, (2.72)
0 P,|I|A,

KOl

u=A"TPs5¢ =ATP, 8¢, + ATP,8¢, = u; +u, (2.73)

H avaBewpnpévn AVon X Sivetal amd ) oxéon
ﬁ = ),21 + G1W1 (274)

OToV 0 Ttivakag kEpSoug elvat

G, = N{1AT(P; ! + A NT1AT) (2.75)
KoL
Wl = 8'[’2 - Azﬁl (2.76)

H a posteriori petafAntdénta g povadag Bapoug Sivetat amd tn oxéon

-1
165, +wi (P! + ANT'AG) wy

52 (2.77)
r+n,

Kal 0 Tivakag HeTafANToOTTWV-oUPPETARANTOTTWY ATIO

Vi = 62N~' = 62(N7! — G;A,NTD) (2.78)

2.3.2. A@aipeomn peETPiOEWY

Tmv mepimtwon ™G agaipeons n, petpioewv €, TO MAPATAVW TUTOAGYLO NG
TPOOOHNKNG HETAOXNUATI{ETAL EVKOAX WG AKOAOVOWS

ﬁ = 21 - lel (279)

OTov o Tivakag kEpSoug elvatl

— - _ -1
G; = N7 'A7(P;" — A;N; A7) (2.80)
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W1 = 8‘92 - Azﬁl (281)
KOl

-1
~2 T -1 —1AT
_ Tlo'ol — W (Pz - A2N1 Az) Wq

6¢ = (2.82)
L —ny
Vi = 6N~ = 62(N;! + G A,NTY) (2.83)

Ztov [ivaxka 2.2 Tapovoiafovtal Tpeig TePIMTWOEeLS eMiAvong Sladoxikwv cuvopBwoewy
kata Kalman ywx mpoo6nkn kot agaipeon PETPOEWV LE TNV KAOE Hia va SL@EPEL WG
TPOG TA YVWoTA otolyela mou Sivovtal amd tnv apxwkn Avorn. H emioyn puag
OUYKEKPLUEVNG TEEPITTTWONG eEAPTATAL ATTO T SESOUEVA TOU EKAGTOTE TPOPANUATOG KAL
™mv mpocBacn N U oTIS apyikés uetpnoelg. H mo xAaowkn mepimtwon eivat 1 tpitn
KaBwg Sev amattel Tnv TPOGACT) OTIG APXLKEG LETPTOELG.

Mivaxag 2.2: [epimtwoelg emiluong ypappk®v Stadoxik®v cuvopbnoewv katd Kalman

AeSopéva: N1, uy, 6y, | Zntodpeva: R, 6o, Vg
N~ = (N; £ATP,A,) " = Ni' [T FAT(P; £ ANTIAT) A N
£=N;'[1F AL(P; ! + A,NT'AT) A NTY| (uy £ 1)
[Tepimtwon 1 w; = 8%, — ANy,

~2 T(p-1 —1,T\ 1
52 _ 1%, +wi(P;1 £ A,NTAT) wy
2 =

rntn,

Vy = 6¢N"1 = 2Nt [1F AL(P;? + A,N;1AT) AN

AeSopéva: N1, R, , G, | Zntovpeva: R, 6y, Vg
)? = )’21 i lel
G, = NT1AT(P;! + A,N1AT) ™
[lepimtwon 2 w; = 88, — A%,

-1
1165, +wi(Py' £ A,NTTAT) Wy

rntn,

85

Vﬁ = 602N_1 = 502(1\11_1 + G1A2N1_1)
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Agdopéva: Xy, 6y, Vg, | Zntodueva: X, 6y, Vg

1
V4 A2 1 -1 _ V4
%, = 00,N1~ © N =57 %
04
ﬁ:ﬁlilel
1 -1
G, ==V AT P;1 + — A,V AY
162X12 2_52 2V A2
01 01

[Tepimtwon 3
W = 8‘32 - Azﬁl

-1
~2 T p-1 1 . AT
r104, £ Wy (Pz * 52 A2Vﬁ1A2> Wy
01
rtn,

2.3.3. Mn ypapuikéG OXETELS
2.3.3.1. IIpocbnkm peTpricewv
H avaBewpnpévn Avon X tpokumtel amd v EE. (2.74)
=%, +Gw;

0mov o Tmivakag kKEpSouvg Twpa TPokLTITEL amd  lakwflavoug  mivakeg Kol
avTIKaOLoTOVTAS TO Stdvuoua X, e TG Stopbwoels 8x; — 0

_ _ _ -1
Gy = N7 (P3* + J,NT1)T) (2.84)
Kol
Wl = 6'82 (2.85)

H a posteriori petafAntdétnta g povadag Bapoug Sivetat amd tn oxéon

. _ 1Ty -1
_ nbg, + 865 (P;' +],N');) 8¢,

52 (2.86)
r+n,

KOl 0 TIVaK G HETABANTOTN TWV-CUPUETABANTOTHTWY ATTO

Vﬁ = 6()2N_1 = (’7\02(1\11_1 - G1]2N1_1) (2.87)
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2.3.3.2. A@aipeon petpricewv
Me tapopolo TpOTo 1 TEALKT AVon pokuTtTeL amod v EE. (2.79)
=%, —Gw,
He mivaxka kEpSoug
G = NI (Pt - N7 (288)
H a posteriori petafAntoéta g povadag fapoug Sivetat amd Tov TOTO

A _ 1,T\"1
_ 7”10(?1 - 83;(132 ' —JoN; 1];) 8¢,

62 (2.89)
n—n;

KOl 0 TiVaKaG HETABANTOTTWV-CUUUETABANTOTTWY ATIO

Vi = 62Nt = GZ(NT! + G{J,NT1) (2.90)

0 Mivakag 2.3 eivat avtiotoyog tov Iivaka 2.2 yla TI§ U YPUUUKES OXECELS. XTNV
TEPITITWON TWV U1 YPAUUKWOV OXECEWV Ol TEPITTWOELS EMIAVONG gival §V0 kKabw¢ Ta
Sedopéva g lMepimtwong 1 Twv ypauukwy cuvopbwaoewy Tov [ivaka 2.2 ev emapkovy
yla v emiAvon.

[Mivakag 2.3: [lepumtwoelg emAvong un ypappkoyv Stadoxtkwv cuvopbwoewy katd Kalman

AeSopéva: N1, R, , G, | Zntovpeva: R, 6y, Vg
ﬁ = ﬁl i Glsgz

_ _ _ -1
G, =N (Py" £1NT')7)
[Tepimtwon 1
. _ _ -1
_ 7‘1(7021 * 84’3("2 L )oN] 1]"2F) 8¢,
B rntn,

85

Ve = G§N~1 = 65 (NT' F GyJoNT 1)

Agdopeva: R4, 6, Vg, | Zntovpeva: R, 6, Vg

[Tepimtwon 2 =%, + G, 8¢,

1 1 -
G =—5W%]J7 <Pz_1 t+ 6_2]2‘/’21]%)
01
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™ En,

2.4. Alaboxkég ovuvopBwoelg katd Bayes m < n,

Q¢ Yvwotov otig Stadoxikés ouvopbwoelg katd Bayes vmdpyel pia AVon X; n omola
TPOKUTITEL amd ny METPNOeElS €1 HE TIVaKA UETABANTOTNTWYV \7,?1 Kol (nteltar M
avaBepnon g AVong £ kot o Tivakag peTafAnTotiTwv-cvppetapAntot|twy Vi petd
amd v mpooOnkn n, pertpnoewv €,. H avabewpnomn g AVong yivetal xwpis va
ouvopBwBoUv 0Aeg oL petpnoelg Tavtoxpova. H avtietwmion Bayes xpnowlomoteital
TOAPAKATW OE TPElG MEPIMTWOELS SeSopévwy NG apxlkng AVong ywx tnv mpocOnkn
UEYAAOL aplOpo LETPNICEWV UE GKOTIO TNV TIPOCAPUOYT] KAUTTUAWY 1]/ KAL ETILPAVELWDV OE
ueydaAo AN 006 onueiwv.

2.4.1. TIpooOnkm petpricewv
To apyikd cOoTua £XEL TN HOPPY
Alﬁl = 8'[’1 + Ul (2.91)

Me Vv TpocON kN n, peTproewv £, £XOVUE

AX =8¢ +v (2.92)
OTov
A (nyxm) 81 (n, x1) Vi(n, x1)
= [P0 [l 293
nxm AZ(nzxm) nx1i 8'82(n2><1) nxi UZ(nle) ( )
KaLn = ny + ny, Vo LoYVEL
Azﬁ = 6'82 + UZ (2.94)
0 mivaxag Bapwv eivat
Pl(n XNq) 0n XN
P = e 1 ] 2.95
nxmn Onzxn1 PZ(nzxnz) ( )
OewpwvTag
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P, O0][A
N=ATPA=[AT AT]| ! [ 1] = ATP,A, + ATP,A, =N; +N, (2.96)
0 P,|A,
KOl
u=ATP8¢ =ATP, 8¢, +ATP,8¢, = u, +u, (2.97)

H avaBewpnpévn AVon X Ba Sivetal amd tn oxéon

£=N"1lu
= N~!(u; + ATP,8¢,)
= N"}(N;&, + ATP,8¢,)
= N"1[(N — ATP,A,)%, + ATP,8¢,]
%, — N'AIP,A,%, + N"1ATP,5¢,
1

=%, + N"1ATP, (8¢, — A,%,) (2.98)
Oftouue
G, = N"'ATP, (2.99)
KOl
w; =88, — A%, (2.100)

ZUVETIWG, 1] avabewpnpévr AVon TTPOKVTITEL ATTO TOV TUTO
),Z = )?1 + lel (2.101)

To Stavuoua vq TepAapfavel Ta LTTOAOLTIA IOV TIPOKVTITOUV PUETE TNV TIPOCONKN TWV N,
uetpnoewv £,. Emopévwg, 1oylel

Alﬁ = 8'31 + Vl (2.102)
To aBpolopa TWV TETPAYDVWVY TWV LTIOAOITWV Sivetal amd Tn oxéon
vTPv = v P,v; + vIP,v, (2.103)
Ao v EE. (2.91) mtpokuTTel
UF{Pﬂ’l = (A% — 84’1)TP1(A1)?1 - 38¢,)

= (XIA{ - SBI)Pl(Al)?l - 38¢,)

= )?IA'{PlAlﬁl - )?IAIP18£1 - S'BIPlAlﬁl + S‘FIP:LS'B]_

= R{N1®; — R{u; —uj%; +8£]P; 8¢, (2.104)

evw amo v EE. (2.102) éyovpe
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viPiv; = (AR — 8£,)"P; (AR — 8¢,)
= (7AT - 8£7)P (A % — 8¢,)
= TATP,A X — TATP, 8¢, — 6£TP,A % + 6£TP, 8¢,
= & + Gw)'N; R, + Gywy) — Ry + G, wy)TATP; 8¢,
— 8¢TP,A (R, + Gyw,) + 8£TP, 8¢,
= %N, %, + £TN,G;w; + wJGIN,&; + w/GIN;G,w; — &Tu,
—w{Glu; —ul%, —ulGyw, +8£]P, 8¢,

kot pe v EE. (2.104) mpokuTTEL

viP,v; = vIPv; + £IN,G,w; + wSGIN, %, + wfGIN;G,w; — wGTu,
- uIlel
= U}‘Plvl + W'll‘GINl(;lWl

Amté v EE. (2.94) tpoxumtel

ViPv; = (AR + A,Gywy — 88,)TP, (AR, + A,Gywy — 88,)

(W}‘GIA’% - WE)PZ (A,Gyw; —wy)

= wGIAIP,A,G,w; — wyi GFATP,w; — wiP,A,G,w; + Wi P,w;
= w Gl (N — N;)G;w; — W GING;w; — wj GING,w; + w] P,w,
= —w; GIN; G, w; — wj GING,w; + w] P,w,

TeAwcan EE. (2.103) péow twv EE. (2.106) kat (2.107) ypa@etal wg

vTPv = vIP,v; — W GING, w; + wiP,w,;
=vIPv; — wfP,A,N"INN'ATP,w, + w/P,w,
== U':-{‘Plvl - WlT(PzAzN_lA’gPZ - Pz)wl

(2.105)

(2.106)

(2.107)

(2.108)

Amo v EE. (2.108) mpokUmteL N a posteriori petaffAntoétnta ¢ povadag fapoug

v'Pv 7165, — wi (P,A;NTATP, — Py)w;

r mn +n,

62 =
KaBWG Kal o Tivakag HETABANTOTTWV-CLUUPETARANTOTTWY
Vi = 62N~ =62(N; + Nyt

2.4.2. A@aipeon petpnocwv
Atvetal To apyk6 cVOTNHA Ny PETPNOEWY €4
AR =8¢, +v,
Me v ag@aipeon n, petpnoewv €, Ba £xovpe

AR=8f+v
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OTIOV

8€n><1

Ai(n,xm) = A?(Z:Tm)]’ 81, x1) = [84’2 (nle)]. Vi(n,x1) = [1‘,,21(:1:1))] (2.113)
KOl = Ny — Ny EVW

AR, =88, +v, (2.114)
Emiong, lox¥el

A%, = 88 +vV, (2.115)

01OV TO Stdvuopa v; TEPLAAUPBAVEL TA VTIOAOLTIA TWV N LETPNOEWY TIPLV TNV a@aipeon
TWV Ny HETPNOEWV £5.

0 mivakag Bapwv elvat

Prsn 0nxn
i _ [ . ] 2.116
1(7’11)(711) OnZXTl Pz(nzxnz) ( )
Oswpwvtag
N1 = A'{PlAl
P 0][A
= [AT AT [ ][ ]
[ 2] 0 PZ AZ
= ATPA + A'gPZAZ
oy (2.117)
apa
N (2.118)
Kot
= ATP§¢ + AP, 52,
=u + AIP,8¢, (2.119)
ETOUEVWG
‘e ATBSE, (2.120)

To Stavuopa X Ba Sivetat amo tn oxéon
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£=N""1u
= N~!(u, — ATP,8¢,)
= N"}(N;&, — ATP,8¢,)
= N}[(N + ATP,A,)%, — ATP,8¢,]
=%, + N"1ATP,A,%, — N7'AIP,58¢,

=%, —N1ATP,(8¢, — A,%,) (2.121)
Oétoupe
G, = N"'ATP, (2.122)
KOl
w;, = 88, — A%, (2.123)

OGUVETIWG, EXOVLE

['a Vv ektiunon g a posteriori petafAntdéntag ™ povadas Bapoug eetdlovtal T
vToAoLTX

vIPv, = [v] v]] [g f?z] [1‘)’;] = v Pv; + VIP,v, (2.125)
Amo v EE. (2.115) €xoupe

vi = AR, — 80 = AX— 80+ AG;w; = v+ AGyw, (2.126)
‘Etoy, n EE. (2.125) yivetat

vIPv; = (VT + wiGIAT)P(v + AG,w;) + V1P,

= vTPv + vTPAG,; w; + W GTATPv + w/GTATPAG,w; + vIP,v, (2.127)
apo
vTPv = v]P;u; —vTPAG;w; — W/ G]ATPv — w/GTATPAG,;w; — vIP,v, (2.128)
Oétoupe
y =w; G;ATPv, vTPAG,w; =yT (2.129)
y =w;G;ATPv = w]G]ATP(AR — 8£) = W/ GINR—w/Gju=0=yT (2.130)

‘Etoy, n EE. (2.128) and v EE. (2.130) Stapopewvetat wg €€1¢:

vTPv = V] P;v; — w{ GING;w; — vIP,v, (2.131)
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Amo v EE. (2.114) €xoupe
VIP,v; = (AR — 86,)TP,(AsR, — 88;) = (—w] )P, (—w;) = w[P,w; (2132)
Yuventwg 1 EE. (2.131) amoé v EE. (2.132) maipvel tn popen
UTPU = UIPlul — waINlel — errpzwl
= v]P;v; — wfP,A,N"INN"'ATP,w; — w/P,w,
= v Pyv; — Wf(PzAzN_lAgpz + Pz)W1 (2.133)

'Etol, 1 a posteriori petaBAntoTnTA TNG HOVASAS Bdpoug Sivetal wg

UTPU _ 7"16'\(?1 - W,lr(PzAzN_lAgPZ + Pz)wl

62 = (2.134)
Tr r—ny

Kol 0 Tivakag HeTafANToTTWV-cLVPPETARANTOTTWV

Vg = 63N~ = 62(N, — ATP,A,) (2.135)

Aappavovtag voyv v Iepimtwon 3 ¢ TpoobNKNG katd Bayes, vmoloyilovtat ot
QTOUTOVUEVEG TIPGEELS VI TNV €@APUOYT NG SladoxlkNG ouvopBwaong, TO0o Yyl TNV
TPocONKn 660 KAl yla TV agaipeon petpnoewv. KataAnyovue 6tL 10 mAN00G Twv
amattoVpevVwV Tpagewyv elval To (810, 0TwG TTpokvTTEL a6 TNV EE. (2.12).

' Tov voAoylopd Tou mivaka Ny éxovue m? mpdEeis, yia Tov mivaxa ALP, éxoupe
n,m(2n, — 1) mpd&eis kat amobnkeveTal yia va xpnopotmomOei Eava. Me tov i8to TpoToO,
vmoAoyilovtal 6Aol oL amattoVpeVOL TIVAKES yia TV e@apuoyn g [epimtwong 3 kat o
GUVOAO TWV ATALTOVUEVWV TIPAEEWY SIVETaL Ao

Nseqg = (2ny — D(nym + m? +n, + 1) + 2m — D(nym + ny +n3) + 3m?
+n, +n3+4
= 4nim + 4n,m? + 2n5 + n, + 2m? +3
=4n,(n;m +m?) +2(nZ + m?) +n, + 3
= 4n,m(n, + m) + 2[(n, + m)? — 2nym] +n, + 3
=2[(ny, + m)? + 2nym(n, + m— 1) +n, + 3 (2.136)

Ztov Ilivaka 2.4 Tapovotdlovtal TPEl TEPIMTWOELS SLASOXIKWY GUVOPOWOEWY KATA
Bayes yLa tpocOMkn kat agaipeon petpnoewv. H kabe mepimtwon elval SLa@opeTiky wg
Tpog T Sedopéva ov Sivovtat ya tnv apyikn AVon. Ot TpwTeg §V0 TEPIMTWOELS Elval
XPNOLUEG OTaV €lval YVWOTEG Ol apXLKEG UETPNOELG TNG ouvopBwong evw 1 Tpity
TePIMTWON €xeL PeydAn onuacioa kKaBwg Sev amaltel TNV TPOGRACN OTIS KPXLKESG
petpnoes. 'a to Adyo auto, Ba xpnopomomBel kot otn ocuvéxeln ws Paotkn uébodog
Stadoyikwv ocuvvopbwoewv katd Bayes. H Iepimtwon 2 amattel povo pia avtiotpoen
TvaKa ylor TNV €@appoyn g oe avtiBeon pe tig 1 kot 3 ol omoieg amaitovv 2
AVTIOTPOPEG TIIVAKWY, GLVETIWS 1 TlepimTwon 2 elval 0lKOVOUIKOTEPN WG TPOG TNV
AVTIOTPOPY] TVAKWV. AVOAdYwS pe To TPpOBAnpa pmopel va xpnowpomomBel kat n
KATAAANAOTEPT) ATIO TIG TPEIG TIEPLTTWOELS.
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[Mivakoag 2.4: MeptmTtwoelg eTAVONG YPUUUIKWOV SLaSoXIKOV cuvopBwoewy Kata Bayes

Agdopéva: Ny, uy, 6o,
Zntobpeva: R, 6y, Vg
N=N,+ATP,A, =N, +N,
R=N""u=(N;£N;)""(u; £ up)
[Tepimtwon 1

Wl = 8‘32 - A2N1_1u1

_ 1165, — wi (P,A,N'ATP, F Py)w,

r tn,

&5

Vi = 66N~ = 6§(N; £ Ny) ™t

Aedopéva: Ny, R4, 6y,
Zntovpeva: R, 6, Vg
X=%; tGw;
N=N; +ATP,A, =N; +N,
Mepimtwon 2 G, = N'ATP,
w; =88, — A%,

2 _ 1164, —wy (P,A,N"'ATP, ¥ P,)w;
2 =

rntn,

V. — A2N-1
V)’(‘—O-()N

Aedopgva: Ry, 6, Vg,

Intovpeva: X, 6y, Vg

Mepimtwon 3 G, = N"!ATP,

Wl = 8‘32 _Az)’zl

_ 1164, — wy (P,A,N"'ATP, ¥ P,)w;
rntn,
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2.4.3. Mn ypappIKES OXECELS
'OMwg KaL 6TNV KAXOIKY €mMiAvon £€tol kol ot Sladoyikés ouvopBwoelg katd Bayes

umopel va utapyouv pn ypappikés oxéoels. lapakdtw avantiooovtal oL TUTOL EMAVONG
UM YPOUMK®WV SLadoXIKWV GUVOPBWoEWV Yl TTPOGHTKY KL QQAiPEST) LETPT|CEWV.

2.43.1. IIpoobnxn peTpricEWY
Me ypappixomoinon katd Taylor To apxlko cUoTnUa £XEL TN LOPPT
J18x; = 881 + vy (2.137)
omov 88, = £, — f(x?), To Stdvuopa x? eivar To SLEVVGHA APXIKWDVY TILGDV YLX TO ApPXLIKO
oVoTNUQ, 0 TTivakag J; eival o IakwPLavog Tivakag Tov TPogkue atd TIG apXIKES TIUES.

To Stévuopa 8X; £XEL TIG SLOPBWOELG TWV APYLKMV TIUWV X,

Me Vv TpocOnkn n, petproewv £, Ba xovpe

Jox =8¢+ v (2.138)
OTIov
11(n1Xm)] 881(n,x1) Vi(nyx1)
= , 88y = g = [ ! ] 2.139
]nxm [lz(nzxm) nx1 ng(nle) Unx1 UZ(nle) ( )

KaLn = ny + ny, Vo LoYVEL

),6x =8¢, +v, (2.140)
OewpwvTag

N=1Rr=0F 1[o ][] =R R = NN (2141)
KOt

u=J"Ps¢ =JIP, 8¢, +JIP,8£, = u; + u, (2.142)

H avaBewpnpévn S10pBwon 8x g teAkns Aong X Ba Sivetal amd ™ oxéon
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8§x=N"1u
=N"1(u, +JIP,8¢,)
= N71(N.8x; +J1P,8¢,)
= N7 (N = J3PJ2)8x; + )3 P,8¢;]
= 8x; — N7 P,],8%, + N7'J;P,8¢,
= 8x; + N'J;P,(88, — ], 8%,) (2.143)

[Tapopola Pe TIS YPAUULKES oXEoELS, BETouE

G, = N'JIP, (2.144)
KOl
W, = 8‘32 — ]28X1 (2145)

ZUVETIWG, 1] avabewpnpévn S10pBwon TTPOKUTITEL ATtO TOV TUTIO

8x = 8x; + Gyw, (2.146)
ka1 TeAwc] Aon AdapBdvovtag wg apyikn T X° = R, Stvetar amd ) oxéon

£ =x%+ 8x = &, + 8x; + G;w; (2.147)
'Ouws, N apxlkni Avon Xy €xeL mpokVYPeL amd SLadoyIkéG eTavaANPELS WG U YPOUULKO

Hovtédo, apa Bewpeltal 6tL 8%, — 0.’Etoy, ot EE. (2.145), (2.146) kat (2.147) maipvouv
™ Hopen

Wl = 8'32 (2.14’8)
8X = lel (2.14’9)
ﬁ = )?1 + lel = ﬁl + Gls‘ez (2.150)

[TA¢ov, To Stavuoua 8x £xel SITAG pdAo, we Stdvuoua S16pBwong Adyw SLadoxns Kot we
Stavuopa SL6pBwong Adyw un ypauukdtntas. Emouévwg, o un ypopupkés S1a8oyIkeg
oLVOPBWOELS Sev aTALTOVV KATIOLX ETAVUANTITIKY Stadikacia katd tn Stadoxr). Me Baoel
T mapamavw EE. (2.148), (2.149) kot (2.150) mpokUTTOUV €VK0AX ATt TN Bewpia TwV
YPOUUIKWOV Sladoyikwv ouvopBwoewy, 11 a posteriori petaBAntotnTa TNG UOVASAS

Bapoug

_ 16§, — wi (PJ,N"'JJP, — P,)w; _ 116§, —uzN"tu, + 8€;P,8¢,

52 2.151
% r+n, r+n, ( )
KOl 0 THVaK G HETABANTOTN TWV-CUPUETABANTOTHTWY

Vg = 6N~ = 62(N; + N,)t (2.152)
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2.4.3.2. A@aipeon petpricewv

AxoAovBwvTag TIg Sladikaoies emiAvong Twv Tapaypa@wy 2.4.2 kat 2.4.3.1 TpokvTTOLV
€UKOAX OL TUTIOL YLX TLG U1 YPOUULKEG SLASOXIKEG APALPETELG TIAPAKAT®.

H teAikn AVom Sivetal amd Ttov TuTIo

=%, —Gw, =%, — G, 88, (2.153)
HLE

G, =NYIp, (2.154)
KOl

w; = 8¢, (2.155)

Emtiong, 1 a posteriori petaffAntotnta povadag fapoug

o 1163, =Wl (PJoNT P, + P)wy 1165, —uzN~'u, — 8£1P,8¢,
68 = = (2.156)
n—n; n—n;

Kal o Tivakag petafAnTomtwv-ocuppetafAnTomtwy
Vi =GGN"! =65 (N; —Np)™* (2.157)

Ztov ITivaka 2.5 Tapakdtw Sivovtat ot 500 TEPITTWOELS SLaSOYIKWV CUVOPBWCEWY KATA
Bayes yLo un ypaUUKA HOVTEAQ, YIA TIPOGON KN KAl ApaipeECT) HETPT)CEWV.

Mivakoag 2.5: [lepmtwoelg emAvong un YpapK®V Stadoxtk®v ouvopbwoewyv katd Bayes

Agdopgva: Ny, R4, G,
ZntoVpeva: R, 6, Vg
)? = )’21 i lel

N=N; ilgpzlz =N; =N,

Mepintwon 1 G, =N7'JIP,
Wl = 8‘32
52 1165, —uzN~'u, + 8£3P,5¢,
2 =

rntn,

7 — 22n-1
2 = 0)N
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Aedopeva: Xy, G, , Vg,
ntovpeva: X, 6y, Vg
ﬁ = ﬁl i G1W1

N—O’O VA N,

Mepimtwon 2 G, = NP,
W = 8'32
6-‘2 _ Tlé-\()zl - u;N_luZ i SBEPZSBZ
0 =

rtn,

= - =002( VA +N2)

o

2.5. Aladoxikég ovuvopBwoelg katd Bayes m < n, pe anevBelog
UTIOAOYLOUO

ZTNV TaAp&ypa@o ot AVTILETWTICETAL TO TPOBANUA TG TTPOCONKNG Kol apaipeong
UEYAAOL aplOpov peTpricewV pe Stadoyikéc cuvopObwaoels katd Bayes. EEetaletaln tpim
TEPITITWON OTIOV EIVAL YVWOTH, 1) ap) LK1 Ao, 1 a posteriori peTaBANTOTNTA TG LOVASAG
Bapoug kat o Tivakag HETABANTOTHTWV-CUUUETABAT TOTI TWV.

2.5.1. IIpooOxm peTpricewv

Aedopgva: R4, G, Vg, Zntodueva: X, 6y , Vg

2
Vg, = 001N1 < N; = JolVﬁ1

H Ao pe v mpocOnikn Twv LETPrioewV SiveTal amd tn oxéon

R=%; +Gw; =%, +4x, (2.158)
oTov

G1(mxn,) = N"'AZP, (2.159)
Wi(n,x1) = 84, — Axx, (2.160)
N =65 Vg + N, (2.161)

Mapatnpovpe 6Tt ot ivakeg ot EE. (2.159) kat (2.160) dev umopoliv va UTTOAOYLOTOUV
ylo HEYGAO aplBpo peTprioewVv SLOTL To PEYEDOG TOUG EEXPTATAL ATIO TO Ny. ZUVETWS, O
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TIPETEL VA LETOOYNUATIOTEL TO YIVOUEVO G; Wy G€ JLa LooSUVauTn LaBNUATIKY Hop@N UE
YVWOTOUG TiVaKEG peyebov m X mfm X 1:

G1W1 = N_lA’EPZs[Z - N—lA;PZAzﬁl

= N_1u2 - N_lNzil

= N""(u; — N%,)

=N1d (2.162)
omov
del =u; — Nzﬁl (2163)
‘Eto, n E€. (2.158) amd v EE. (2.162) yivetow
£=%, +G,w; =%, +N71d (2.164)
I'vwpilovtag to povtédo Touv ekAoTOTE TPOBANUATOS TPOS cLVOPOBwO™M UTopolV v

vToAoylotoLv ot ivakes N, kal u, pe  Bonbela Twv eElWOEWY TWV UETPTOEWY, YIX
mivaka oxediaopov

a A2 0 Am
a1 Q2 = dom

Az(n,xm) = | : : (2.165)
An,1 Any2 " Anym

'Etol, o mivakag N, pumopel va kataokevaotel evkoda pe amevbeiag vToOAoyLIoUO. Aoy
yvwpioupe 0TL ot Tiivakes Ny, i, ElVOL CUPPETPLIKOL pTTOPOUUE Vo aTtoBnkeVoLE K&OE
opAa Hovo Ta otolyela Tou dvw TpLywvikoL TuMpatos. ‘Etol, Ta amapaitnta otolyeio yla
TOV 0pLoUO TOL Tivaka eivat m, pe Baoet v EE. (2.27). Emopévwg,

- Ny n, n, E
z aizl bi z ai1Qi2p; - z Qi1Qim Di
i=1 i=1 i=1
ny ny
N2 = Z ai22 pi Z Ai2Aim Pi (2166)

i=1 i=1

ny

Z aizm pi

i=1

KoL
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.n2

Z a1 p;6¢;

i=1
ny

u, = Zaizpi&’i (2.167)

i=1

n;

Z AimPi6¢;

Fi=1

H a posteriori petafAntoémta g povadag Bapovugs eivat yvwot amd tnv EE. (2.109)

8¢

16§, - wi(P,A,N"1ATP, — P,)w,

mn+n,

(2.168)

Kot og auThjv Vv mepimtwon, Sev pmopolpe va vtodoyicovpe amevBsiag T 62 pe xprion
TOU TUTIOV SLOTL TIEPLEXEL TIIVAKEG UE LEYAAEG SLAGTAGELS TNG TAEEWS TOU Ny. ZUVETIWG

wi (P,A;N*ATP, — P,)w, = wP,A,N7'ATP,w, — w/P,w,
= w;P,A,N"INN"ATP,w;, — W] P,w,
= (Gyw1)"NG,w; — w{ P,w;
= (N"'d)TNN~'d — w] P,w;,
=d"™N"'d — wfP,w; (2.169)

EVW

wi Pw; = (8!’% - ’A(IAE)PZ(SBZ — Az%1)
= 83;[’28{’2 - ngPZAZ)?l - )?IA%PZSBZ + ﬁfAvgpzAzﬁl
= 83;[’28{’2 - ugﬁl - )’ZI“Z + ﬁINzﬁl
= 83;[’28{’2 - ugﬁl + )?I(Nzﬁl - uZ)
= §£1P,8¢, — (d + u,)'g, (2.170)

T to Stovopata u,, Ry, d oxVetui R, + R1d = (d + u,)TR,, omdTe KATAAGYOVTX
2 X1 2X1 1 2) Xq

1,63, —d"N'd + 8£1P,88, — (d +uy)"%,

52 2.171

%o rn+n, ( )
nz

861P,8¢0, = Z pi6€3; (2.172)
i=1

KOt

Ve = 63N = 82(82 Vi +N,) (2.173)
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‘Exovtag odokAnpwoel 11 Bewpla Twv Stadoxikwv cuvopbwoewv katd Bayes yl v
TpocONKN peTpriocwy, afifel va SlepeuvnBel To Bpa Tov aplBpoy TWV ATATOVUEVWY
UTIOAOYIOU®WV TIOU Ba XPELXOTEL KATOLX UNYAVI)-UTIOAOYLOTIS Yl VX VAOTIOMOEL TN
ouvopBwor. O GUVOAIKOG APLOIOG TWV ATALTOVUEVWV TIPAEEWY YA TNV EQAPUOYT TG
nebo6dov mpokUTTEL ATd TO ABpolopa TG 21 oTNANG Tov [livaka 2.6, omote

Ndseq = (Bny, — 1) [w

+m+1] +5m?2+2m+6+(02m—-1)(m+2)
(2.174)

=(3n2—1)(m+1)(§+1)+m(5m+2)+(2m—1)(m+2)+6

Ztov ITivaka 2.6 Tapovotdletal o aAyoplOpog emiAvong Kol 0 aplOpos TwV ATALTOVUEVWV
TPAEEWV Yl TOV VTTOAOYLOUO TOU KABe Tivaka.

Mivakag 2.6: AAyop1pog emtidvong kat aplBpods amaLrtoVEVWY TIPAEEWY

Itddlx emiAvong Ap1Buo6c amotovpeEVWY TIPALEWY
1.YmoAoylopdg tou mivaka N, 0.5m(m+1)(3n, — 1)
2.YToloylopdg Tov Tivaka u, m(3n, — 1)

3.AvtioTpo@n Tov mivaka Vg, -

4.YmoAoylopog tov mivaka N 2m

5.Avtiotpo@n] Tou Tivaka N -

6.YTToAOYLoUOG TOL Trivaka d 2m?
7.YoAoylopuds Tov Tivaka Ax, m(2m — 1)
8.YToAoylopog TG Avong X m
9.YTmoAoylopog tov mivaxa (d + u,) m
10.YmoAoytopds tou mivaka (d + uy) TR, 2m —1
11.YmoAoyoudg Tov abpoicpatog 8€3P,8¢, 3n, — 1
12.YToAoyopuds tou mivaka dTN~1d = dTAx, 2m—1
13.YmoAoytopds tov 63 6
14.YToAoytopds tov mivaka Vg m?

IV Ewkova 2.4 Slvetal éva Stdypappa yio tn cUyKpLen Tou aplfpol TV amaitoVUEVwWY
TPAgEWV PHETAEY TV SLadoykwv cuvopOwoewv Katd Bayes pe TNV KAXOLKT eMiAVOT KAl
Twv Sladoyxikwv ocuvopbwoewv katd Bayes pe amevBeiog vmoAoylopo. Kat otnv
TEPIMTWON AUTY, 0 AmeLBeiag VTIOAOYLIONOG ATTOSEIKVUETL TIOAV OLKOVOULKOTEPOG KAl
TayUTEPOG TPOTOG eMiAvong. To Stdypappa SnuovpynOnke yio aplOpo mapapétpwyv m =
20 kot péyloto aplBuod petpnoewv n, = 100. Eivat tpo@avég Twg akoun Kat yla T0c0
HIKPO aplBo HeTPioewV, oL Sladoxikés cuvopOWoEeLS kKata Bayes e TV kAaokr etidvon
amottovy aplBpd mpAtewv TG TALEWG TOU EKATOUMLPIOV, €VW HE TOV amevdeiag
UTIOAOYLOUO 0 aplBpdg twv mpagewv eivat 10 @opég HKPATEPOG, GTNV TAPATIAV®
TepimTwon.
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Ewova 2.4: AplOpodg mpdéewv kAaoikng (UTAE) kat pe amevdeiog vmoloylopud (kOkKvo)
emiAvong Stadoyxikwv cuvopbwoewv katda Bayes

HMapadswypo 2.3

Emtavodapufavovpe to IMapadetyua 2.1 tng mpooapuoyns ¢ eubeiag povo mov €6
emAVeTAL pe Sladoyikés cuvopbwoelg katd Bayes pe amevbeiag vmoAoyloud Kot pe
EUUEDEG UETPNOELS UE ATTEVOEING VTTOAOYLOUO. ZTOXO0G TOU TAPASELYUATOGS ElvaL 0 EAEYXOG
™m¢ Bewplag 600V aPopa TIS Ypauuikés Sladoyikeg ouvopBwaoels katd Bayes. ‘Etol,
Tpaypatomo)fnkav 9995 StadoxikéG ouVOPOBWOELS Yo PlX CUYKEKPLUEVT) opdda 10000
onueiwv. To Teipapa €xel wg €ENG: N TPWTN oLVOPBWOT £XEL apy KN AVom amd n; = 3 Kal
TpooTiBevtal n, = 9997 UETPNOELS, VWD TTAPAAANAQ £XOUUE TN AVOT ATIO TIG EUUECES
UETPNOELS e amevbeiag voloylopd yiax ta 10000 onueio. Emopévwg, umopovue va
vmoAoyioovpe T Sta@opd PETafV TwV §V0 AVGEWV. ITN GUVEXELD, EKTEAOVVTAL OAOL OL
GUVSLACUOL APYLKWOV UETPTOEWVY KAL TIPOOONKWV WOTE TTAVTA VA LOYVELT GLUVONKN n =
ny +n, = 10000. A6 0AEG TIG CUVOPOWOELG TIPOKVTITOUY TA SLAYPAUUATA CQOUAPUATWV
(Ewoveg 2.5, 2.6 kai 2.7), ouykpivovtag kabe @opd tnv emiAvon kata Bayes pe ™ plo
AVON TWV EUUECWY UETPT)CEWV.

Me Baon to IMapadetyua 2.1 vtoAoyifovtal o€ yevikn pop@n) oL Tivakes N, kot u,

i=1 i=1
n;
Ko
nz
in%'
_|i=1
U; =1 n,
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Me v gpappoyn twv EE. (2.164) kat (2.171) tpokVOTTOUV KAOE (Popd 1 AVom KaL 1 a
posteriori petaBAntoéTTA TNG HOVAESag Bapovg, avtiotoya. ZTi§ Ewkoveg 2.5, 2.6 kat 2.7
Sivovtat Ta SlaypAappata c@AaALAT®WY Kot emaAnfevetal n Bewpla kaBws oL Stawopés
elval oTa OpLX TWV UTTOAOYLOTIKWOV CQOAAUATWV.
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Ewéva 2.5: Ala@opd petatd Twv Stadoyikwv cuvopbwoewv kata Bayes pe amevbeiag
UTIOAOYLO O KAL TWV EUUECWYV PETPTOEWYV HE ATIEVOEING UTIOAOYLOHO YL TNV TIAPAUETPO &
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Ewdva 2.6: Atapopd petadl Twv Sladoxikwv cuvopbwoewv kata Bayes pe amevbeiog
UTIOAOYLOHO KAL TV EPPECWY PETPHOEWY LE ATEVOELAG UTTOAOYLONO Yiat TNV TTp&pETPO b
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Ewova 2.7: Atapopd peta&d twv Sladoxikmv ouvopbmoewy kKatd Bayes pe amevbeiog
UTIOAOYLOHO KL TWV ERPECWV HETPNOEWYV UE ameVBeiag UTTOAOYLOUS YL TO &,

2.5.2. A@aipeon petpricewv

H agaipeon petpnoewv akolovBel Tov (510 adyoplBuo emidvong pe Ty TpoodnKn KAl ot
SLapopés elval TOAD HIKPES, OL OTIOLEG TTAPOVGLALOVTOL TIAPAKATW.

Agopgva: R4, 6, Vg, Zntodpeva: X, 6y, Vg

V. — A22nN-1
Vﬁl - O-OlNl (=4 Nl - 0-01V"

H AVom pe v agaipeon Twv HETprjoewV Sivetal amd tn oxéon

ﬁ:ﬁl_lel =ﬁ1—AX1

OTIOL TWPA

Gl(mxnz) = N_lA;PZ
Wi(n,x1) = 88, — A%y
N = 601V —N,

[Mapopoiwg kat edw woxvetn EE. (2.162) dapa
dyx1 = uz — NoXy

'ETol, 1) AVom TPOoKUTITEL WG €611G

41

(2.175)

(2.176)
(2.177)

(2.178)

(2.179)



ﬁ = ﬁl - lel = ﬁl - N_ld
H a posteriori petafAntomnta g povadag fapoug stval

52 r6¢, — wi (P,A,NTATP, + P,)w;
2 =

rn+n,
YmoAoyiletatl n TocoOTTA
wi(P,A,N71ATP, + P,)w; = wiP,A,N'ATP,w, + wiP,w,
= w{P,A,N"INN"'ATP,w; + w]P,w;
= (Gyw1)"NG,w; + w{ P,w;
= (N"*d)"NN~'d + wP,w,
= dTN_ld + Wierwl
Emtiong, andé v EE. (2.170) €xoupe

W’1rP2W1 = 83;1328‘32 - (d + uZ)Tﬁl

Amo g EE. (2.182) ko (2.183) €xovpe

1,63 —d'N"'d — 8£1P,88, + (d +uy)"%,

rn—n;

85

KoL

Hapadeyua 2.4

(2.180)

(2.181)

(2.182)

(2.183)

(2.184)

(2.185)

ESw mpaypatomombnke n (Sia Swadikacia mpooapuoynig e evbeiag pe Stadoyikég
ouvvopOwoels katd Bayes pe amevBelag VTOAOYIOUO YIX QQAIPECT) HETPNOEWV KaL 1)
Snuovpyia Slaypapudtwy c@UAPNGT®WY. ZUYKEKPLILEVA, 1] apXLKT cuvopBwon £yve yia
ny = 10000 o6Tou agatpédnkav n, = 9997 PeTprioelg Kal oL cuvopOWaELS cuveyi{ovTal

akolovBwvtag T ouvvOnKn n = n; — n, = 3. Me Ta AMOTEAEGUATA TWV GUVOPOWGEWY

TPOKVUTITOUV TA SLAYPANHATA TWV SLa@opwVv TwV Stadoxikwv cuvopbwoewv Katd Bayes

ue amevBeiog LTOAOYIOUS KOl TWV EUUECWY UETPNOEWY UE ATEVOEING UTTOAOYIGUO. ZTIG

Ewoveg 2.8, 2.9 kat 2.10 mapovoialovtal Ta Slaypappata c@aApatwy. Mapopola kat
edw emaAnbevetal n Bewpla pe pikpotepn BéPata axpifel amd v TpocONKN

UETPNOEWV.
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Ewova 2.8: Atapopd peta&d Twv Sladoxikwv ouvopbmoewy Katd Bayes pe amevbeiog
UTIOAOYLO O KAL TWV ELUECWV PHETPTOEWV HE ATIEVOEING UTIOAOYLOHO YL TNV TIAPAUETPO &
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Ewdva 2.9: Atapopd petadl Twv Sladoxikwv cuvopbwoewv kata Bayes pe amevbeiog
VTIOAOYLO O KA TWV EPPETWY PETPNCEWV e aTeVBElG UTIOAOYLOHS i TV TTapdpeTpo b
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Ewkova 2.10: Atxpopd petad twv Sladoyik®v cuvopbmoewv katd Bayes e amevdeiag
UTIOAOYLOHO KL TWV EPPECWV HETPNOEWV LE amevBelag UTTOAOYLOUS YL TO G,

2.5.3. Mn ypappikéG oxXEOTELS
2.5.3.1. IIpoobnxn peTpricewv
AeSopéva: Ry, 6y, Vg, Zntovpeva: R, 6, , Vg
Vx1 = 001N1 < N; = 001VA

H Ao pe v mpocHNkn Twv LETPioewV SlveTal amd Tn oxeon

£ =%, +G,; 8¢, =%, +Ax, (2.186)
OTIoV

G1(mxn,) = N'J3P; (2.187)
N =65 Vg + N, (2.188)

Gls‘ez = N_llgpzsez
— N-'u, (2.189)

‘Etol, n EE. (2.186) and v EE. (2.189) yivetat
ﬁ = 21 + N_luz (2.190)

Me epappoyn ypaupikomoinong katd Taylor vmoAoyifovtat ot mivakes N, kot u, pE TN
Bonbela Twv eflowoewv Twv PeTPioewV yia lakwBLavo mivaka oxedlaopov
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B2 2t

0%, 0%, 0% m

2T VT 7
Jatmysm) = | 0%, 9%, R m (2.191)

H 0 :0 H

aynz aynz aynz

| 0%, 0%, 0%

'Etol, o mivakag N, pmopel va kataokevaotel e0koAa pe amevBeiog vtoAoyloud pue faon
v EE. (2.26)

0 2 0 0
z 3y’ 6% “ayi|° 9yi|” 9yi |
0%, 6x1 63?2 ' 0%, 9z,
n;
z 9yi|° N W) 0y
N; = 0%, i 0%,1 0%y, (2.192)
n
z[ayl
— 0X
Me Bdon v EE. (2.29) vmodoyiletal kat To Stdvuopa u,
n
o)y,
o Lt
= 0x,
n
- dy; °
u, =/, 9%, OV (2.193)
i=1
:TL
zz: dy; ° Dy
o Lt
=1 axm |

H a posteriori petaffAntotnta ¢ povadag fapoug eivat yvwotr amd v EE. (2.151)

1165, —uzN"'uy + 883P,88, 1165, —wyN'u, + X2 pi84;

52 = 2.194

% rn +n, rn +n; ( )
KOl 0 THVaKOG HETABANTOT TWV-CUUHUETABANTOTHTWY

Vg = 6Nt =62(N; + N,) ! (2.195)

2.5.3.2. A@aipeon petprioewv

IV a@aipeon HETPoEWV £XOVUE Ta (Bl deSopéva Kal NTOVPEVA LLE TNV TIPOOONKN
UETPNOEWV.
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AeSopéva: X4, 601,%1. Zntovpeva: R, 6y , Vg

Vi, =66 Nt © Ny =68 Vit

H A0om pe v agaipeon Twv HeTprjoewv Sivetal amd Tn oxéon

X=% — G, 88, =%, — Ax, (2.196)

01OV oL tivakes G 8€, elval iSlol pe TG TPoabKNg

G1(mxn,) = N3P, (2.197)
N =65 Vg =N, (2.198)
KOl

G18{’2 = N_llrzrpzs‘pz
= N~lu, (2.199)

‘Eto,  EE. (2.196) yivetau
),Z = )?1 - N_luZ (2.200)
Oumivakeg N, kat u, mpokvmTouvv amo tig EE. (2.192) kot (2.193), avtiotoiya. Zuvenws,

uetafailvoupe otov vToAoYLoud NG a posteriori petaffAntoTnTOS TG HOovAdSag Bapoug
oV TpokUTITEL a6 TNV EE. (2.156)

52 165, —uzN"'u, — 883P,88, 165, —wyN'u, — X2 pi5¢;
0 T —ny n—ny (2.201)

KOL TOV TivaKa HETABANTOT TWV-CUUUETABANTOTH TWY
Vi = 62N~ =62(N; —Ny) ! (2.202)

To TUTOAGYL0 ATTAOTIOLEITAL GTNV TIEPITITWOT TWV [N YPAUWUKWOV CXECEWV WG TPOG TIG
eELOWOELG TILVAKWV OUWG YIVETAL TILO GUVOETO OTNV KATAOKELT] TwV TIVAKwV N, Kal U,.
INUOVTIKO TAEOVEKTNHA TWV SLASOXIKWOV UN YPUUUIK®V cuvopBwoewv kata Bayes
EVAVTL TNG KAQGIKNG U1 YPOUULKNG eMiAvong elval 0TL §ev amatteltatl emavaAnym g
Stadikaciag yia ™ oUykAon g TeAKN G AVong.

Moapadswyuoa 2.5

ESw epappolovtal moAdég Swadoxikés ocuvopbwoelg katd Bayes pe amevBeiag
UTIOAOYLOUO YLt TOV EAEYXO0 TG BEWPLAG TWV UN YPAUUK®VY 0XEGEWV. XPTOLUOTIOLETAL TO
TPORAN U ™G TTpocappoyns ™6 EAAelmg tov Mapadeiypatog 2.2, 6Tov EeKlvmvTag amd
apywn Aon peny = 8 petproelg mpootiBevtal kdBe @opd n, (6mov To apxikd n, = 1040
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KOL T TEAKA elvar ny = 1043, n, = 5) PHeTpnoelg £TOL WOTE VA LOYXVEL TAVTA 1] GUVOT KN
n =n; + ny, = 1048 énAadn mpayuartomotovtal 1036 Stadoxikés cuvopBwoEelg KaTA
Bayes e amevBeiag umoAoylopo.

Ka&Be apykn AVom pog cuvopBwong £xeL tn Lop

- [31=[5

omov a® xat b° ot apxukés TIpEG TV NUAEdVwY TG EAAWPMG TIpV TNV KdOe StaSoyik
ouvopBwon. Ot Ttivakes N, kot u, €ouv TN Hopen

o
e

- ny ny
(05 Z cos* 6; (@) z sin? @; cos? 6;
s \a 6
N i=1 (P?) i=1 (P?)
2 ny
(@%)° z sin* 9,
a
i=1 (pl) J
_n .
i (b°)3 cos? 0, < a°b°>
Ti — 0
u, = i=1 (pz) Pi
, =
z (a®)3 sin? 9, < a°b°>
i — 0
Li=1 (pl pi i

omov p =./(b°)2 cos? 6; + (a®)?sin2f; kat 7; Ol WETPHGELS TOV AMOTEAOVV TNV
amdoTaot Tov Kabe onueiov amd v apyn tTwv adévwv. ITi§ Ewkdveg 2.11, 2.12 kat 2.13
Slvovtal Ta SLaypaUUaTa CQAAUATWY TWV TAPAUETPWY KAL TOU a posteriori TuTiikov
GPAALATOG TNG povadag Bapovus. To o@dApa TTPOKVTITEL Ao TN SLA@OoPA TG AVON G TWV
EUUECWV PETPNOEWV UE ameLBeiag VTTOAOYLOUO pe TN AVon SLadoxIkwy cuvopOwoewy
Kata Bayes pe amevBeiag vmoAoyiopd. Ta Slaypdpupata Topouotd&fouy Ti¢ atOAVTEG TIUES
OPAALATWVY 0€ AoYyapLOpKn KAILaKa AGYw TOU LEYEAOU EVPOUG TLUWV.
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Ewova 2.11: Atxpopd petad twv Sladoyik®v cuvopbmoewv katd Bayes e amevdeiag
UTIOAOYLO O KAL TWV ELPECWV PETPTOEWV HE ATIEVOEING UTTOAOYLOUO Yo TOV NULAEova a
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Ewova 2.12: Atxpopd petad Twv Sladoyik®v cuvopbwoswv kata Bayes e amevbeiag
UTIOAOYLOHO KL TWV EUPECWV HETPNOEWY PE amevBelag vTTOAOYLoNS Yia Tov Ndéova b
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Ewkova 2.13: Atxpopd petad twv Sladoyik®v cuvopbmoewyv katd Bayes e amevdeiag
UTIOAOYLOHO KL TWV ERPECWV HETPNOEWYV UE amevBeiag UTTOAOYLOUS Yia TO &,

1071

Av €yovpe éva TpoBAnua cuvopBwoNG e TTOAV peyaro AN B0¢ Sedopévwy, utopolv va
xpnowotmowmbovv ot Stadoyikeés cuvopbwoels katd Bayes pe amevBeiag vmoAoylouo,
BeWPWVTAG YVWOoTA 6Aa Ta Sedopéva. Zuykpivovtag OUwG, TIG SLadoxXIkEG ouVoPOWGELS
kata Bayes pe amevBelag vmoloylopd kot Tn peEB0So TwV gUUECWV UETPNOEWV LE
amevBeiag VTOAOYIOUO, 1) emMAvon UE EUUECES UPETPNOELS Elval EAGXLOTH TOXVTEPN.
ZUVETIWG, ol Sladoyikés cuvopBwaoels kata Bayes Eemepvolv TIG EUPECEG LOVO GTNV
TEPITTTWON TWV UN YPAUULKWOV CXECEWV, OTIOV SV aTALTEITAL EMAVAANTITIKY Sladikaoia.
duoka, ot oVYkpLon auth 6ev AapuBavetal VTTOYPLY TO TTAEOVEKTIUA TWV SLAS0XIKWV
OUVOPBWOEWV OE TIEPLTTTWOELS UM TIPOGPACTG OTIS ApXLkEG ueTprioels. Ztnv Ewkdva 2.14
Slvetal To Sldypappa g cUyKpLoNG TOU aplipol TV ATALTOVUEV®V TIPAEEWY YL TIG
Swadoykég ovvopBwoels katd Bayes pe amevBeiag LTOAOYIOUO KOl TWV EUUECWYV
UETPNOEWV UE aTEVOELNG VTTOAOYLOUO.
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Ytrohoyliopoi

I
I

x10*

8 i i T T T T T
—— AiadoxIkég ouvopBwoelg katd Bayes pe ameuBeiag utrohoyiopd
—Eppeoeg peTpoeig ue atreubeiag utroAoyiopd

7

[$)]
I

1 | | | I | I I
20 30 40 50 60 70 80 90
n

Ewkova 2.14: ZOykplon Tou apldpol TV amalToVUEVWY TIPAEEWV YL TIG S1adoxIKES
ouvopBwoelg kata Bayes pe amevBeiag VTTOAOYIOUO KL TWV EUHECWV HETPT|CEWV HE
amevBelag VTOAOYLOUO
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3. T'evukn nébodog

3.1. Elcaywyn

I yevikn pebodo oxnpatilovtatl ¢ = r +my = n — m + mg €§lowaoelg ouvenkng, 6OV
n 0 aplOUOG TWV PETPNOEWY, M OL AVEEAPTNTEG KAOOPLOTIKEG TTAPAUETPOL KAl My Ol
TAPAUETPOL TIOV UG EVSLAPEPEL VA TIPOCTSLOPLOTOVV.

3.2. EmAvoelg

3.2.1. KAaoum

[Mapakdtw Sivetal To cUOTNUA TWV EELOWOEWY CLUVONKOV OE YEVIKI LOP@N

a11%; + -+ QX + b11V1 + o+ bigUn = ky — b1y fy — - — bty
A21%1 + -+ AQamgXmy + b21V1 + oo+ bogUp = kg — byy ¥y — - — bapty (3.1)
Aci Xy + -+ acmok\mo + beqVy + o+ bepUp = ki — berty — - — benty
To cvotnua ¢ EE. (3.1) ypdpetal o€ pop@n mMvaKwV
AX+Buv=k-Bf=w (3.2)
oTov
€1 Ul pl 0 oo 0
f Uy 0 e 0
Cnx1 = 52 v Unx1 = | | Poxn = : Pz o (33)
o Un 0 0 Pn
Kot
bi1  bip b1n
b b b
Boxn = A 22 an (34)
bCl bCZ bCTL
He mivaka oxedtacpol Kat Stkvuopa otabepwyv 0pwv
Qi1 A1z Qi kq
Q21 Q22 ' Ozm k
Acxm, = : : : ° , Kex1 = ;2 (3.5)
Ac1 Qc2  Aemy kc
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H Mon mpémel va tkavototel T ouvOiin S = v Pu = min, evd TauTdYpova TIPETEL VAL
IKavoToLle(Tal TOo oVoTnua Twv gilowoswv cuvOnkwv g EE (3.2). Ta ™ Avon
eappoletaln pEBodog Tov eapevpevou akpotatov Lagrange 6mov B€tovpe

U=v"Pv+2ATg = U® v,A) = min (3.6)
otmov

g=Af+Buv-w=0 (3.7)
apa

U =v"Pv+ AT(AR + Bu — w) = min (3.8)

['a v €0peomn TOL AKPOTATOU KAl TNG AVomNG TapaywY(eTal | TAPATAV®W GUVAPTNON
WG TPOG T StavuouaTa X, v, A

ou
2= 0 ATA =01, ©ATA=0,, x1 (3.9)

U
5-0° 20"P +A™B = 0,,,, © 2Pv + BTA = 0, (3.10)

KoL

g—g=0<=(Aﬁ+Bv—w)T=01XC<=A§(+BU—W=OC><1 (3.11)
Amo v EE. (3.10) éxoupe

2Pu=-BTAsv= —%P‘lBTA (3.12)
evw amo Ti§ EE. (3.11) ko (3.12) éxouvpe

Af(—%BP‘lBTl—w =0 A=—-2(BP7IBT) ' (w—A%) (3.13)
H EZ. (3.12) amo v (3.13) maipvel T popen

v =P 1BT(BP~1BT) " (w — A%) (3.14)

Ao Tig EE. (3.9) kat (3.13) €xovpe T AVon X wg €&n¢:
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—2AT(BP~1BT) ' (w—A%) = 0

& AT(BP~1BT) ' (w—A%) = 0

& AT(BP~BT) 'w = AT(BP~1BT) 'A%
o= [AT(BP‘lBT)_lA]_l AT(BP-1BT) 'w

(3.15)

omov Bétoupe
P=(BP1BT) (3.16)
N = ATPA (3.17)
Kot
u=ATPw (3.18)
Ao tig EE. (3.16), (3.17) kat (3.18) n EE. (3.15) petaoynuatifetal otnv
% = (ATPA) 'ATPw = N-1u (3.19)
To SLlavuopa TWV VTTOAOITIWY TWPA TIPOKVTITEL ATIO TN OXEOT
v =P 'BTP(w — AR) (3.20)
€toL
v' = (wT —gTAT)PBP! (3.21)
VToAOYIleTaL TO ABPOLOUA TWV TETPAYDV®WV TWV UTIOAOITIWV WG €ENG:
v'Pu = (W' — TAT)PBP~'PP~'B"P(w — A%)

= (wT — 2TAT)PBP'BTP(w — A%)

= (wT — 2TAT)P(w — A®)

= wPw — wTPAR — RTATPw + RTATPAR

=wPw—u'g+£T(Ng —u)

=w'Pw—u'% = wPw— TN (3.22)
H a posteriori petaffAntotnta ¢ povadag fapoug vmodoyiletal amod ) oxéon
57 = vTPv _ wTPw — RTNg _ wiPw —u'g (323)

r n—m c—myg

0 TivakKag HETABANTOTNTWV-CUUUETABANTOTHTWY TPOKVTITEL EVKOAX EQAPUOTOVTAS TO
vopo petadoons petafintot)twyv oty EE. (3.19) wg

V;, = 62Nt (3.24)
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3.2.1.1.

Mn ypappikeg oxEoELS

Y& epIMTWOoT OV UTIAPYEL P 1] TIEPLOCOTEPEG LT YPAUULKES EELOWOELS GUVON KNG OTO

ovomua ™G EE. (3.1), ypappkomotovvtal katd Taylor pe apyikés tipés x2, ..., x?no . To

oLOTNHA EXEL TTAEOV TN HOPPT)

~

3’1 = fl(fl, ...,fmo,fl, ...,‘?n) = k1

~

yz = fz(jc\l, ...,fmo,fl, ...,‘?n) = kz

~ ~

yC = f;‘(‘)’c\l’ ...,5C\m0,{)1,

(3.25)

Me ypaypukomoinon kat yvwpiovtag 61t £ = £ + v, 1 EE. (3.25) SLapop@ovetal wg

0yy 0 0y, ° oy1 °

22| Sxq + et ) e TR
ozl o1 0| O T o7,

0y, 0 0y, ° 0y, °

OV2l Sy 4 e+ 5%, + 22|y, 4 -
ozl o 0| O T o7,

ayc|° . |° dy.|’

— &x; + -+ o) + — + -+
95,1 °* Oy | 0 T o7, U

KOL O€ HOPPN] TILVAKWV

Ad8x+Bv=w
OTIov
01” oy” n
0%, 0%, 0%,
B T T I
Acxm, = lyz = |0%,1 9%, 0%,
e’ v %
0z, %, 0%,
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y1

~

0%,

0y,

~

0%,

Y,

~

0%,

0

0

0

Unzkl_Yi)

Un=k2—yg

Unzkc_YCO

(3.26)

(3.27)

(3.28)



221t 01
¢, 02, 2,

Boxn =Jye =102,| a2, 32, (3.29)

: 0 . 0 : 0

9ye| 0Yc 0ye
v, a2, 9?2,

KOl

ky — f1(xf,"',xfno,{’1,"',l’n)
w= k2" fZ(x?""’.XS"°’£1""’€”) (3.30)

e = £ (20,200, 1, 2)
To Stdvuopa Twv Slopbwoewv 8x Sivetal amd T oxéon
8x = [AT(BP‘lBT)_lA]_l AT(BP~1BT) 'w (3.31)
H teAikn AVom TpokOTTEL Ao TN oxéon
% =x° + 8x (3.32)

Q¢ yvwoTtov, n mapamave Sadikacia emavadapufavetal pexpl va ouykAivel n uébodog o
KATIOL AVOT) LLE £VA KPLTHPLO GUYKALOT|G.

H a posteriori petafAntdémta g povadag Bapous Twpa vToAoyiletal amd Tn oxéon

wiPw—u"8x8x0 , W'Pw

Gl=—""—=¢= (3.33)
c—mg c—mg

Kal 0 Tivakag HETaBANTOTTWV-CUUUETABANTOTTWV TIPOKVTITEL ATIO TOV TUTIO

Vi, = 62N (3.34)

3.2.2. AmevBeiag voAoyiopdg twv N ko U

To TPOBANHA NG TPOCAPUOYNG KAUTUA®V KoL EMPAVEIWV 1) HAG cuvopBwong
YEVIKOTEPQ, yla HEYOAO TIANO0G onpelwv 1] SeSO0UEVWY, QVTILETWTI(ETAL KOl PUE TNV
TepimTwon g yevikng Mefodov EAayiotwv Tetpaywvwv. Etot, kaBe pofAnua Avvetatl
He Tov amevBeiag vTToAOYLoUd TwV Tvakwv N kat U. ‘OTwG KAl 6TV TEPITTWOT TWV
EUHECWV PETPOEWY, 0PIlOVTaL OL TIIVAKEG TIOV PG EVOLAPEPOLVV, TIAPAKAUTITOVTAS TOV
OPLOUO TIVAKWV HEYEDOUG TWV € KaL 1, SNAadn Tou aplBpov Twv e§lowoewv cLVONK®V 1
TOU apLOUOU TWV PETPTOEWV.
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H avtiotpo@n tou mivaka Bapwv tng EE. (3.3) TpokUTTEL WG AVTIOTPOPT TWV OTOLXEIWY
otV KUpla Slaywvio, kaBwg o mivakag P elvat Staywviog

-1 _
ann -

'Etol, and 116 EE. (3.4) kot (3.35) éyoupe To yvouevo

(BP_l)cxn =

ETOUEVWG

(BP~'BT)

cXc

D11
p1
bay
P1
bc,

L D1

bin)

ban

- n 2 n
z @ z b1iby;
= P = P

n n 2
z byiby; z @

:TL :Tl
z bcibli Z bcinL
= P = P

n
2
bci

= Pi

(3.35)
b
bfz (3.36)
an

(3.37)

0 mtivaxag BP1BT elvat ouppetpucds, dpa pmopel va ypagtel oty apakdtw popen

(BP~'BT)

cXc

n
Z byiby;
pi

i=1
2
bZi

— Di

4

n
Z blib
= P
n

i=1

ci

Z bziba
i

4

=

(3.38)

‘ETol o avnypévog mivakag Bapwv Ba eival TANPNG KAl CUUMETPLKOG Kol YPA@PETAL
OUVUPBOAKA WG
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1211 1212 Izlc
Poe = (BPTIBT) ' = [P P2 P
ﬁcl ﬁcz ﬁcc

Emiong, amd v EE. (3.5) Sivetat o avdotpopog mivakag oxediaopov AT

aiq azq Qc1
AT _ a'12 a'zz a.cz
moXc — : :
almo a2m0 acmo

[TOAAQTAQGLATOVTAG EYOVILE TO YLVOUEVO

- C c Cc -
z ai1Pi1 z ai1Di2 z ai1Dic
i=1 i=1 i=1
c c c
(ATP) _ z Ai2Pin z Ai2Piz z Ai2Pic
Mmoxc i=1 i=1 i=1
) c ) c ) c
z Aim,Pi1 z AimyPiz z Aim,yPic
-i=1 i=1 i=1 |

‘Etol, and v E£. (3.17) mpokimtet o Tivakag N

z z aj1 Q1D z z aj2Q;1Dij z z Ajm, ai1Dij
] =1i= 1 ] 1i=1 _] 1i=1
N _ z z aj1 Q2D z z Aj2Qi7Dij Z Z Ajm, Ai2Dij
moxmg —
] =1i=1 ] 1i=1 ] 1i=1
z z a]lalmoplj z z ajZalmopU Z Z Ajm, almopu
L j=1i=1 j=1i=1 j=1i=1

E@oboov o mivakag N elvar ovppetpids kpatodvtal poévo ta oTouyeio
TPLYWVIKOV TUNUATOG TOU

Z Z a]lallplj Z Z ajzallplj Z Z a]moallpl]
j=1i=1 _] 1i=1 ] 1i=1
N — Z Z ajzalzplj Z Z a]moalzpl]
MmoXmg j=1i=1 ] 1i=1
S Sttt
| ] 1i=1
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Emtiong, oynpatietal kat To SLGvuoua QOARUATWY KAELGILATOG

Wey = k—Be = K2~ Z baiti| — |72 (3.44)

KoL Sivetal To Stdvuopa U

ZZ allepl]

111

Upyx1 = ATPW = z z @iz WjDij (3.45)

111

z z Aimg iju

Lj=11i=

ZT1) GUVEXELX UTTOAOYICETAL 1] TTOGOTNTA

wTPw = z z WiW;D;; (3.46)

j=1i=

H AVon kabwg ka1 a posteriori petaBAntotnTa TG Lovadas Bapoug TTpokVTTTOLVY aTd
T15 EE. (3.19) xau (3.23), avtiotoa.

H moapamavw Sadikacia vmoloylopold Twv TIVAKWY HE omeLOeiag VTOAOYLOUO,
TPOEKVYPE ATTO TO YEVIKELUEVO cVOTNUA EELCWOEWY, TO OTIO(0 aVAPEPETAL GE OAA TA
TOavd padNUaTIKG PHOVTEAQ TTOL XPTNOLUOTIOLOVVTAL OT YeVIKY) MéBodo EAayiotwv
Tetpaywvwv. H Tipoocappoyny KOumuA®mv Kol €mu@avelmV eival to kUplo Bépa g
EVOTNTAG AUTNG. ZUVETIWG, ) LOPPT) TOV CLUCTNUATOS EELCWAEWY cLVONKWV EEELSIKEVETAL
OTIG TIEPLTTWOELS TIPOCAPUOYNS KAUTTUAWY KAl ETILP aVELWY, SNAadn Sivetal To cvoTnua
TwV €§loWoewV oLvONK®WV 0oV K&Be opada d PETPNOEWV GUUUETEXEL OE Ml LOVO
eglowon. To cvoTNUA AUTO TTALPVEL TN HOPPY

a11%1 + -+ Qg Xmy + b11V11 + 0+ bigUig = ki — b11f11 — - — b1at1a
A21%1 + -+ Ao Xm, + b21V21 + -+ bagUaq = ky — b1 €31 — -+ — bagtaq (3.47)
aclfl + -+ acmox\mo + bclvcl + -t bcdvcd = kc - bcl’gcl -t bcd{)cd

To cvotnua ™ EE. (3.47) ypa@etatl o€ Hop@1N TIVAKWY
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AR+Buv=Kk-Bf=w (3.48)

OTIOL TWPA
11
: L2 tir
b1a L, 2y
[nxl =1 | = | ei(dxl) = : (3-49)
gcl [ f'd
: c i
[ £cq]
V11
: Vg Vi1
v
1;d D) Uiz
Unx1 = * |=|: | Viaxn) = | : (3.50)
ve1 V¢ Vid
-UCd-

Kal o ivakas Bapwv maipvel T popen

p, 0 - 0 Py O - 0
0 e 0 0 e 0

Pan = pZ K pi(dxd) = plZ (35 1)
0 0 - p, 0 0 - piyg

0 mivaxag B elvat Staywviog katd Stdvuoua

b11 bld 0 0 0 0
0 0 b - b 0 0

BCX” = : : :21 ?d : : (3'52)
0 0 0 0 bcl bcd

Emtiong, amd tov oplopd Tou GUGTHUATOS LoYVEL | oxéon n = cd, Ve SIVETAL KAl TO
YWOUEVO TILVAKWV

_b b —
a0 24 g 0 e 0 -0
P11 P1a
bz1 bza
_ o .- 0 == .. =2 . 0 - 0
(BP 1)CXTL = p21 pZd (3.53)
0 -« 0 0 - 0 - b . Dea
- Pc1 Pcd-

ETOUEVWG
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(BP~'BT) =

cXc

ZUVETIWG, 0 AV YIEVOG THivaKaS Bapwv elval Slaywviog

d
2
b

D1

i=1

ﬁc><c = 0

£~ P1i
d
N
= Pzi
0 0

-1

Tymuatitovrat ot ivakeg N ko

- C

i=1

moXmgy —

KoL

ﬁmoxl = ATﬁW =

c

2 —_ —_
z aibi z a;1ai2P;i

i=1
c

Z aizzﬁi

i=1

Z A W;pi

i=1

c

Z AimoWiDi

~i=1

d

z b
Dci |

i=1

i=1

c

z Ai2Aim, Di

i=1

' Cc
2 —_
Z AimyPi

i=1
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z Ai1Aim, Di

b1 0
0 P
0 O

(3.54)
0
0 (3.55)
Pc
(3.56)
(3.57)



o ™V ektipnon tov 6, vmoloyiletar n moodTNTA WIPW, 6TOU Twpa £YeL TNV
QTAOUGTEVUEVT) LOPPT

c
wiPw = Z wip; (3.58)
i=1

Moapadswyua 3.1

211 yevikn péBodo ouvnBwg Ta PovTEAQ elval N YPAUWIKA WG TPOG TIS AVEEAPTNTES
KOBOPLOTIKEG TTAPAUETPOUG, AKOUA KALT TIPOCAPHUOYT TNG YEVIKNG eElowomn ¢ evBeiag elval
UN YPOUULKY. ZTO TapASElypa auTo, YiveTal mpooapuoyr| evbeiag pe e€icwon y = x + b,
n omoia eival ypapuikn. H Tpooappoyn akoAovBel v TeXVIKN TOU amevBeiag
VToAOYLoHOV Kol TTpaypatoToleitat Yo 10 ekatoppvpla onpeio.

H e€iowon ouvOnkng yia éva Tuyaio onueio i Sivetal amd ™ oxéon
a?i+3=)7i<:>5+vxi —Vy, Vi T X =W

ZUVETIWG, 1] YPOUUT] { TwV Tivakwv A kat B Oa elvat

A;=[1], B;=[0 - 0 1 -1 0 - 0]

OeWPWVTAS TIG LETPNOELS LOOPAPELS, TPOKVTITEL 0 AV YUEVOS TTivakas Bapwv amo tnv EE.
(3.55)

! 0 0 ! '
12 + (—1)2 2 Y 0
0 ! 0 0 ! 0
Pio7x107 = 12 + (-1)? = 2
: : ‘. i . H 1
0 0 —_ 0 0 =
12+ (-n2l | 2

o Tivaxag N ex@uAiletal oe pio petafAnt pe s@appoyr g EE. (3.47)
107
N= Z o . 5-10°
=12.3|=2=
i=1

‘Opola Kot 0 Tivakag u

107 107

1 1
u= ZE(” —x)| = Ez(yi — x;) = 25000257.84731991434819065034
i=1 i=1

'ETol, 1) AVoT TTPOKUTITEL ATTO TN GXEOT
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107
_ i=1(vi — %)
c

= 5.00005156946398286949

o

Il

()

Il
Zl =

['a v extipnon tov &y, vmoAoyileTal  ToodTNTA

107
_ 1
wTPw = EZ(yi - xi)2 = 125074574.41150973420008085668

i=1

0 aplBudg TwV EELoMoEWV cLVONKWV elvat ¢ = 17 + my = 107, yia my = 1 £éxovpe Badud
elevBeplag r = 9999999. Itn cuvéyela, Sivetat 1 a posteriori TUTIIKTY ATTOKALOT

wTPw — uTg

>
I
H

" = +0.08485041674213265883

Kol 0 TivaKag HETARANTOTTWV-CUUPETARANTOTTWY
s,
Vg = N|=% = 0.00000000143991864426 < o; = £0.000037946259951

3.2.2.1. Mn YpapUIKEG OXETELS

To YevIKELPEVO CUOTNUA TWV EELCWOEWYV CLVONKW®WV OTIS UM YPOUULKEG TIEPITITWOELS
ypapeTal

0 0 0

0y1 0y1 dy1 y1

< ox +"'+,\— ox +— vy +-+—| v =k, — 0

9z, °n 0| O™ T o7, 9z, TN

9y, 0 9y, ° ay, ° 0y, °

< 5 + ot = 5 + — + = :k —y9

9z, o1 FE e PN IR 97, nT T (3.59)
dy.|° e |° 9| |’

—| &x; + -+ 8xmy, + == U1+ =5 =k, -y

9z, o1 0| 0 52, 92, T e e

KOL € HopP1] TILVAKWV

Adx+Buv=w (3.60)

O mivaxag B €xeL tn popen
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o
o

221t 0y1
¢, 02, 2,
Boxn =1y =102,| a2, 92, (3.61)
. 0 . 0 * . 0
9ye| 0Yc 0ye
v, a2, 9?2,
KOl UTIOAOYICETAL TO YIVOUEVO
9y, op_1 % op_1 Ay, op_l_
a2, | 7t a2, ? 92, "
B (20 N Y R 7Y -
BP exn =[32,| P 37,| P2 a2, | P (3.62)
0 o 0
9y pr1 Y. Pyt 0ye pot
a2, | 7t ad,| ? a2,| "

0 0 01

¢, oa¢, 9%,
B [ Y R Y A
Bruxm =192,| 42, 02, (3.63)
dys |’ 9y ’ dye|’
at,| a2, a?,
TIPOKVUTITEL TO YLVOUEVO

n

rn 0 n

Z[ayl ‘ i Zayl " . N % -
D L D L
£ |02, £i02;| 02, £ 02|
n 0 0 n 012 n
- Zayz 9y1 pr1 Z Y2 bl Zayz ayc pot

BPT'B" =1/,57,| 97, ©t Loz | 7 27.| 27, (3.64)

=1 =1 L 1

n

0 0
b Y[
' L (o,

i=1

‘OpoLa Kal e TNV TEPITTWOT TWV YPUAUULIK®OV CUGTNUATWY, 0 AVIYHEVOGS TIivaKag Bapwv
elval CUIPETPLKOG KL TIAT|PNG. T GUVEXELQ, Ba XproLpoTomnOein pop@r tov e faon Ty
E%. (3.39). Tapakatw, Sivetal 0 avdoTpo@og TivaKag oxeSLacov
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0%,
o
0%,

0

T —
Amgxc =

"0
0y1
[ 0%y,

AP0 TO YIVOUEVO

CONE

moXc

0

0 -

TUVen®G, o Tivakag N TpokdTTel wg

Z|
Il

ay: .
dx; 0%
9’ 0ye|”
dx, dx,
"0 : 0
9y, dy.
axmo 6J?m0
ak\l pll £ 656\1 plz £ ajc\l plC
dyi 015 dy; Oﬁ - 9yi[°
== | Pi1 = | DPi2 = ic
1 axZ = axZ = axZ
0 .C 0 c
y; 5 ay; 5 ay; 5
~ i1 ~ i2 o ic
4 axmo & axmo e axmo
c c c c
6551 K j=1 i=1 6522 6521 Y j=1 i=1 ak\m
0 C C 0 c c
| oS oy o7l 0
6552 K j=1i=1 6522 6522 Y j=11i=1 ak\m
:C c c c
|” ov °ﬁ_.zz%° il NS
A I,_] A A L] A
0%, = 0%;| 0%, e 00Xy,

KL TO SLAVUGUO CPAAUATWV KAELGIUATOG TIA{PVEL T HOPPT)

ki —y?
w = | k2 —.yg =

e, — 2]

Wy
W

We

Emopévwg, o ivakag U TpoKUTTEL EUKOAA WG
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- C [ 0
9y; _
Lozl P
j=1i=1
Sy,
u=ATPw = oz, MiPi (3.69)
j=1 i=
ZZ ay; |° Wi,
JHij
== axmo

H mooétta wT Pw umtodoyiletan pe Bdon v EE. (3.46) wg
wiPw = Z Z Wi W; D (3.70)
j=1i=
apa, 1 a posteriori petafAntéTnTA TNG HOVASAG BEAPOVG TTIPOKVTITEL ATLO TOV TUTIO

_ ¢ wc _

., WPw—uT8xsx0 , X X wiw;pj;

O =—————————————=0§ = (371)
n—m c—my

X ovuvéxeLla, To CLOTNHA TWV e§loWoewV cLVONK®V TG EE. (3.59) egeldikedeTat yia tnv
TEPIMTWON TWV KAUTUVA®V KoL EMLPAVELWDV. To VEO cUOTNUA EXEL TN LOPPT|

0y |° y; | 9y, |° v, |

1 1 1 1

—| Sx1+ | Sxp +=—| viuF =S| via =k — X8

9%, 1 axmo 0 me 7., 0 11 afld 1d 1~ fC 1)

9y, 0 9y, 9y, aJ’Z

== Sx1 + -+ —=—| Sxpm, +=—| Vo1 F =S| Vo =k — f(X0, 8

axl 1 axmo mo 6‘321 21 632(1 2d 2 f( 2) (372)
dy.|° e |° e |° 9y |° .

6_551 5x1+ +axm0 (Sxmo+yﬂ UC1+"'+% d—kc—f(x ,fc)

Ou mivaxeg v, £, P, opilovtat ovppwva pe tig EE. (3.49), (3.50) kat (3.51). O mivakag B
Taipvel TV €€1¢ amAoTTOMUEVT HopPN

[y, |° ay, |°
el el 0 0 0
0 0
0 0 0y, 0y, 0 0
Besxn = FY 02,4 (3.73)

ay. |° ay. |°

0 0 0 0 e e

02, 02,4

Avtiotpépovtag To Staywvio Tivaka g EE. (3.51), TpokUTITEL TO YIVOUEVO
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(BP~'BT)

cXc

0y1
024

d

o 2

i=

ayc

—1

(3.74)

A@oU To TapaTdvw YIVOUEVO Elval SLoty®VIog THIVOKAG, TIPOKUTITEL O AV YUEVOS THIVAKAG

Bapwv kat elvat emiong Slay®viog Tivakag

6y1
0{’ 10

ﬁc><c = 0

] -

i=1

d
D \W

Y1

012
]Pu‘

(e}

[
[N
(e}

d 2

2

i=

0
33’1

92,

-1

(3.75)

To ywépevo ATP mpoxdmtel amd tov moAdamAaciaopd Twv mvdkwv twv EE. (3.65) kal

(3.75)

01|°
0%,
)’
0%,

(ATP),, s =

y1
(0%,

P1

d0x,

X,

0%,

0y, 0

0y, 0

ay,
P2

kot oynpatiletat o mivakag N

Z dy;
axl

moxXmgy —

I»

c
aJ’i
6x1

Z dy;
0x,

"oy
d0x,

I»

aye1°

9%, Pe

aye1°

9%, Pe

: 0

oy: | _

02| €
c 0 1

5 @Naw‘ﬁ

i Li9%,| 0%y, | "
c 0

ay;|° dy; ‘ 5,

SETANTS R
c 0712
Z 9y, 5,
i=1 0%, l
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AvtioTola, TPOKUTITEL KAl 0 TTiVaKaG U

- C 0
% W. _.
. ax\l lpl
i=1
Upx1 = ATPW =| 40, WiPi (3.78)
=
c : 0
y; -
ak\mo lpl

“i=1

'l TV ekTipmon Tov 6, vodoyiletain ToodTNTA W Pw, 6TI0U TMPX £XEL TN HOPPY
Cc
wTPw = Z wip; (3.79)
i=1

Emopévwg, Egoupe

Tp =T c 2=
w Pw — U 8x 8x-0 =1 WiDi
62 = ==t (3.80)
n—m c—myg

HMapadswypo 3.2

Me 6eSouéva UETPNOELG CUVTETAYUEVWYV X, Y YIVETAL IpoGappoyn EAAELPTG UE T YEVIKY
uebodo Erayiotwv Tetpaywvwyv yia 6283186 onueia. Me Bdom Vv gpyacia Panou kat
Agatza-Balodimou (2021), ) yevikn €§lowon cuvOkng pag éAAendmg yla tuyaio onpeio
[ €XeLTN pOpP@M

~ 2 ~ A \2 ~ A ~ a
Fi = pax (X; — tx)z + pyy(yi - ty) + pry(xi - tx)()’i - ty) -1=0

oToVv
2 2 2 2
Py = 1, 121 P, = 712 N 22 Dy = 1712 | 721722
XX = A A - A A Xy — A A
az az’ "7 a:  a¥ Y az a;

Ta @, kat @, eivar ot Nudgoves s EAAeYNG katd dEoves x kat y, Ta &y kau &y, elvat ot
HETAOETELG KATA TOUG AEOVEG KAl TEAOG Ta T €lval T OTOLYEIX TOV TIiVaKX OTPOENG, UE
ywvia otpo@ng O kat 0TI @opd avtiBeTn TwV SEKTWV TO poAoyLov. AlveTal o Tivakag
oTPOPNS

R= [rll T12] _ [ cos® sinf] _ [ 11 7‘12]

21 T22 —sind cos @ ~Tiz T

H efiocwon ocuvOnkng elval pn ypappiKy, CUVETWG Ypappkomoleitat katd Taylor kat
TalPVEL TN Hop N

67



06 +aFi0(S(9+aFi0 +aF"0
T oz, U

oF|" s aFiO& L s , R
ot ° T 8| ° Taa,l O T aa,

It ovuvéxewr, Slvovtal ol amapaltnTeg ToPAYwYIOES ylo TNV E€QAPUOYN TG
Tpocapuoyns. EVkoAa TpokUTITEL | TAPAYWYOS TOV TIVOKA GTPOPNS

O_R _ [—sin§ cos ] _ [—7’21 7’11] [Nz T ]
060 l—cosf —sinb M1 T2 —T11 T2

Atvovtat oL TapdywyoL TwV HETABANTDV Py, Dyy, Pxy WS TPOG TOUG NHLEEOVES

2 2
Opxx _ 2r11 dpyy  2rf Opxy _ 2mamy
~ T X3 ~ T A3 ~ ~3
00,y a; 04, a, 04, a;
KoL
2 2 2 2
ODxx _2ry 2rh Opyy o 2ry 2rfy 0Py _ 2rpaTyp 2ryqTp
~ T A3 — A3 ~ T X3 T T X3 ~ ~3 - ~3
aa, as as aa, ay a; aa, ay ay

KoL G TPog TN ywvia &

ODxx 21y 0ryy | 27121 07y _ 2111712 n 2ra1 o i _i
09  a: a6 a3 99 az az Wiz\az a2

a0

- 22 A2

Opyy _ 2rpy 011y 2195 01y _ 2r;aTp 2riatp 1 1)\ Opx
~ = "3 = ~2 ~ =" 2 — 4hNiT12 = -
a6 ay ade6 a, 06 ay a, Y ay

Opxy —Tia+rh  —rh+rh 1 1 1 1
=~ = + = TZ - 7'2 = |= ZTZ - 1D)l=—=
00 a)zc a;} ( 11 12) a)zc a)z] ( 11 ) a}zc Afl

Me T1g BonONTIKEG TTAPAYDYOUGS TTOV VTIOAOYIOTNKAV TIAPATIAV W, TIPOKVUTITOLV 0L BAGIKEG
TAPAYWYOL YLX TNV EQAPUOYT| TNG GUVOPBWONG

oF,

ﬁ = _prx(fi - fx) - pry(yi - fy) = -2 [pxx(fi - fx) + pxy(j}i - fy)]
x

oF,

Er _Zpyy(yi - fy) — 2pyy (% — ty) = =2 [pyy(j}i - fy) + Dy (% — fx)]
y

aFi apxx 2 \2 apyy N2 apxy ) .
= /\, —_ t A' _ t 2 _ A' _ t ,\' _ t
adx adx (xz x) + adx (YL y) + 6dx (xl x)(J’L y)
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OF; _ 0pxx
oa

. ODyy /.. dp

y— ady (xi_ x)z yy( - y) + 2 ajfy i x)(yl
OF; _ Opax
a0

Ol TapdywyoL w¢ TPOG TI§ CUVTETAYUEVESG TIPOKUTITOVV WG EENG:

oF,
0%,

J0F;

ty)

v)

dp Y Oxy .. sy
5 & —t)* + ;Ay (- t) +26_2\y(xi_tx)(Yi_t

6}7 2Pyy(3’z y) + pry(jc\i - fx) = z[pyy(yi - fy) + pxy(jc\i - fx)] = -

= 29 (B = ) + 2y (9 — 1)) = 2[pBi = 8D + 0y (9 = )] = _a_fl
X

oF;

Ot petpnoels Bewpovvtal woofapeig, o avnyuévog mivakag Bapwv TPOKVTITEL UE TNV
epappoyn ™ EE. (3.75) yia d = 2 petproels oe kabe eEicwomn cuvOnkne. O aplOpuog twv
eflowoewy ouvinkwv eival ¢ = 6283186, oL avefdpTnNTEG TAPAUETPOL TIOU UOG
evllapepouy elvat my = 5, dpa o Babuog erevbepiag elvarr = ¢ — my = 6283181

6F1

2
0] [aﬂ] .
012 0
OF.
| |5

JF,
at,

ot,

Pexe =

xat pe Bdon v EE. (3.77) oxnuatiletot o mivakag N
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oF,

Bs

at

02
| +

oF,|°
3%,




Nsyxs =

‘Opola, pe Baom v EE. (3.78) pokumteLl o ivakag U

'i[aﬂ- 0]2_ iaFiOaFio_ SR 0F 10 < aF|° aF|° <o aF°aF° ]
2 Pi ) 27| a7 | Pi 2 ~ i 37 | 357 | Pi 37 | Za| Pi
£ |0t £iot,| ot Liot,| oa,l 7t Lot da, £i0t,| a0
2
C[aFi"]_ SoF|oF°  ~oF|° oF|° . ~oF|"aF|° _
e Di | ==| Pi | ==| Pi | —=| Pi
- at, - dt,| 0dy - at,| ada, - at,| 00
i[aﬂ- 0]2_ S 9F 12 0F|° o 9F, °9F;° _
FYS Pi =~ ~| Pi ~| 57| Pi
- a4, i=16ax aa, i=16ax a0
2
ZC: oF |’ . o aF|%aF|°
= Pi ~| Z#| Pi
£ aa, £ da,| 00
i oF;|° ‘
. 30 bi
i=1 .

r © 0 r ¢ 0
Z aFl s aFl 5
—37 | fibi a7 | fibi
i=1 0ty i=1 0ty
i aFi"F_ . aFi°F_
—57 | libi o7 | libi
_ C oF;|° C oF;|°
U5y, = /.74, Eipi|=— /.94, Fip;
=1 =1
c c
_OF, "Fﬁ dF,; °Fﬁ
= iDi == | Libi
b aa, b aa,
. 6Fi°F_ iaFi"F_
— 57| fibi 7| fibi
Li=1 9 - Li=1 00 :

"ExovTag TI§ Tapay®yous Kat Toug TOTOUS yla TNV VAoToinon Twv Tvdkwyv N kat T, 1
Tapamdvw Sadikacia pmopel va poypaupatiotel oe nAektpovikd vToAoyloth. ‘Ouwe,
QTTOULTOVVTAL KATIOLEG APYLKES TLUES TWV TIAPAUETPWY YLOL TNV TIPOCAPUOYT| TNG EAAEWNG.
Ot apIkéG aUTEG TIUEG TIPETEL VA Elval 660 TO SUVATOV IO KOVTA 6T AVoN £T0L WOTE VA
UTtapxeL oUyKALon 0T cuvopBwon. Me Baon v epyacia Panou kat Agatza-Balodimou
(2021), n yevikn e€lowon plag EAAedmg Sivetat kot amod pla e§ilcwotn ToAVWVULOU TG
uop@nig

Cox X% + CyyY? + Cpyxy + cxx + ¢y —1=10

Av Bewproovpe OTL OL HETPNOELS X, Y BEV EXOUV GOAANQ, HLTTOPOVV VA VTTOAOYLGTOVV Ol
OUVTEAECTEG TIG EG(OWONG UE TNV EQAPLOYT] TWV EUUECWV LETPNOEWY, BEWPOVTAG WG
KaBe pétpnon ™ povada. H Stadikacio aut elvatl xprnoun Kabwg n mapamavew egiowon
elvaL Ypappkn wg mpog tig mapapétpous. H AVom g Sivel Tig TIHES TwV TApAUETPWY OL
OTIOlEG XPNOLUOTIOLOVVTAL YL TNV EUPECN TWV APXIKWV TIHOV TWV YEWUETPLKWV
TapapéTpwyv TG EAAewdmge. H e€lowon petprioewv yla éva onpeio i aipvel tn popen
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A 2 A 2 A A A _
CoxXi + Cyy Vi + CxyXiyi + Cxx; + Cyy; =1

Mua ypappr) Tov Tivaka oxeSLaooU KoL TOU VAKX TWV HETPT|CEWV EXEL TN LOPPT)

A; =[x}

Oumivakeg N kot u opifovtal e@appuolovtag TNV TEYVLKN ToV amevfeiag VTTOAOYLIOHOU TWV
eupéowyv petpnoewv (Kepdiawo 2). Mapakdtw Sivovtal Ta amapaltnta oToXeld wg

}’iz Xy X Vil

8¢, = [1]

HETABANTEG Y TOV OPLOUO TWV TIVAKWV

i=1
c
_ 2
d10 = § Xiy
i=1
c
13 = Xi)
i=1

Amé toug ivakes N xat u

N5xs =

(a10
iz
aiq
aiz
(a1 4

Usxs =

(1

Ay
ag
s

10

c

_ 2.2
az—zxi%‘r

i=1
c
_ 2
a5 = Z Xi Vi
i=1
C
— 2
ag = z XiVi»
i=1
c
11 = z XiVi
i=1

0L CUVTEAECTEG TIPOKVTITOUV ATIO TNV €§lowon
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a

c

— 3
a3_zxiyi

i=1

c
_ 4
Ao = § Vi
i=1
c

a9 =z3’i3

i=1

c

a1 = Zylz

i=1



Cxx]  1—0.001350358383655

Cyy —0.001646164266199
c=N1lu=|Cy|=| 0.000910386872973
o 0.053317058337440

Le, | l-0.077681601048506

Me Bdon ™ BiAloypagia, TPOKUTITOUV OL EKTIUNOELS TWV YEWHUETPLKWV TIAPAUETPWY TNG
EAMEWIMG WG APXLKEG TLUEG VLA TNV TIPOCAPUOYT] E TN YEVIKN UEB0SO. Av

R IPNRPN A2
e = 4CyxCyy — Cxy
SlvovTal oL EKTIUNOELS TwV HETABETEWY

B 28y Cy — CxyCy

t) =

x e

[0 _ 28xxCy — CxyCy
Y e

EVW Qv

\ \ 2, 4
d =14 (6% + 8, (t9)" + Exyt2t)

_4dey, _4de,, 2dé,,

Qxx = e ' Qyy = PR Qxy = —

e

SlvovTal oL EKTIUNOELS TV NULAEOVWV

1 2
ag = \/E Qxx + qyy t \/(Qxx - ny) + 4%201

1 2
a?/ = \/z Qxx T Qyy — \/(Qxx - ny) + 4q;2cy
TéMog, Sivetal ) ektiunon ™G oTPoPS

0° = ltan‘1 <—2qu >
2 Qxx — Qyy

TUVET®WG, TO SLAVUOUA TWV APYLKWV Elval

e 13.000001066599826
t; —20.000000024572584
x0 = al|=| 11.000009928399493
ag 7.899993760522483
0o 0.628316913071343744
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01 810pBWOELS TWV APYIKWV TIHWV TIPOKVUTITOUV ATTO TOV TUTIO

8x=N"'u

AxolouvBwvtag v emavaAnTTiK) Sladikaoio TPOKVUTITOUV Ol KOAUTEPESG TIUEG TWV
TAPAUETPWV TNG EAAeWMG petd amd 3 emavaAnPets. Ta amotedéopata Sivovtatl oTov

[Mivaka 3.1, Tov akoAovO«l.

Mivaxag 3.1: Mapapetpot EAAelmg — AmevBeiog vTOAoyLopdG

[Mapapetpog AplOunTikn Twun Tumkn amokAlon

t, (m) 12.999999278483126 +0.000002708084902
t, (m) -19.999998395295308 +0.000002574131592
d, (m) 11.000000310879930 +0.000003394238524
a, (m) 7.900001677959313 +0.000003038281997
0 (deg) 35.999933455336600 +0.000048168736145
do +0.004619328235964
[TAN 606 onueiwv 6283186

Xpovog ektédeong (s) 15

3.2.3. Xwplopog o€ k opddec petprioewv

[IpoUT60e0N Yl TO XWPLOUS TOU CUOTHUATOG TWV EELCWOEWY CLUVONKWY 0 k Opddeg
elvat 1 avelapmmoia tTwv opddwv. AnAadn, n un Vmapén cuvoxEtiong HETAED Twv
UETPTOEWV ULAG OUASAG KAL TWV PHETPTOEWV TWV VTIOAOITTWV opaSwv. ETiong, oL Ttivakeg
B kat P tpémel va eivat cOvOEeTOL SLay®dVIoL WOTE, VA UTTOPEL VX XWPLOTEL TO CUGTNUA TWV
e€lowoewv cLuVONKWV o€ k ouddes. ITapakdtw SIveTaL 1 HOPPY] TWV TIVAKWY QUTOV KoL
OL TIEPLTITWOELG TWV UOPP WV TIOV UTIOPEL VA €XOUV OL TIIVAKES TNG KABE opddag.

B, 0 - 0 P, 0 - 0
B R A N (381)
0 0 - By 0 0 - P

[Tepimtwon 1: Ot ivakes B4, B,,..., By eival mAnpetg kat ot Py, P,, ..., P, TAYpELS
[lepimtwon 2: Ot ivakes By, B,,..., By eival mAnpeig kat ot Py, P,, ..., Py Staywviol
[Tepimtwon 3: Ot tivakes By, By, ..., B, eivat cvBetol Staywviotkat ot Py, Py, ..., P, TAYpeLg
[lepimtwon 4: Ou mivakes By, B,,..., B, elvat cvvBetol Staywviol xat ot Py, Py,..., Py
Sltaywviol

TéAOG, M) TEXVLKT] TOU XWPLOUOU TOU GUCTNHATOS TWV ESLOMOEWV CUVONK®V o€ kK OpASES,
EPAPHUOTETAL TTAPAKATW Yl TNV E8IKN TEpiMTWOoT Omov o mivakag B elval cuvOetog
Staywviog kat o mivakag Bapwv P eivat Staywviog (Tlepimtwon 4). ZUYKEKPLUEVQ, YA TNV
TPOCAPOYT] KAUTTUAWVY KAL ETUPAVELWOV 0 XWPLOHOG TOU GUOTHHATOS TWV EEL0WOEWV
OLVONK®V EXEL TN HOPPN
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(GOPN 1 5 (1, (1) 1, (1) (€Y 1) p(1) (1) p(1)
Ay Xy ot A Xy + by vy ot biguyy =k = by == byg

1) o . (EDIPN (COBNEY) . W _ (1) p(1)
A 1%1 +oeet AcimoXmg + bcllvcll +oet bcldvcld - k01 - bcllfcll -
b(l) g(l)
C1d C1d
(2) o 2) & (2),,(2) ), @) _ 1,2 (2) p(2) (2) p(2)
ayy Xy + ot @y Xmy + by vy o+ biguyy = kT = by 7 — = byt
(2) & . 2) o (2),.(2) 2,2 _ ,@ (2) p(2)
ac,1%1 + ot A meXmg + bczlvczl +o+ bczdvczl - kCZ - b021€C21 -t
(2) p(2)
batc,a (3.82)
%) » k) o (k) (k) ®), (k) _ 1,(k) (k) p(k)
@iy Xyt ot @y Bmg + by Uy et big v =k = by by ==
(k) p(k)
big 14
Wy o o w0, (k) W0 0 _ () _ 5 (0 p0)
acklxl +t aCkmoxmo + bcklvckl +ot bckdvckl - ka - bckl‘eckl -
RO
crd” cpd
1 0€ LOPPT] TILVAKWV
AR+ Buv=k—-Bf=w (3.83)

OTIOV TWPA oL TTIVaKES eEK@PAlOVTaL WG GUVOETOL TTIVAKES TNG LOPPTS

Al(clxmo) Bl(C1xn1) 0 0
A 0 B 0

Acxm, = Z(CZSxmo) , Boxn = : Z(C?an) ) (3.84)
lAk(ckxmo)J |. 0 0 Bk(ckxnk)J

Emtiong, loxVeL n; = c:d kat

k k
c=th, n=Znt (3.85)

0 tivaxag Bapwv xwplleTal o€ EMUEPOUS THIVAKES

Pl(n1 Xnq) 0 0
Pon =| | 2naxma) : (3.86)
0 0 .” Pk(nk xnk)

To yopevo Tvdkwv yia Tov oplopd Tou Tivaka P sivat o 60vBeTog Staywviog mivakag
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(B.P'BY), .. 0 0

—-1RpT
(BPBT), = ‘:’ (B2P; ':32)CZXC2 .. (:’ (3.87)
| 0 0 -+ (BxP;'B})

CkXCkJ

Apa, o avnyupévog Tivakas Bapwv eival Staywviog kol xwpiletal o emMPEPOUG
AVNYUEVOUG TIivaKes Bapwv wg eENg:

Pi(cixcy) 0 0
Poo=| O Paeen 0 (3.88)
l 0 0 ﬁk(CkXCk)J
Kot
ATP, o0 0
— Tp,
ATP=| 0 AP 0 (3.89)
lo o - AlRJ
0 mivaxag N mpokVTTeL amd To &Bpolopa
N = ATPA = ATP,A; + AIP,A, + -+ ALP,A, =N; + N, + -+ N, (3.90)
To Stdvuopa GPAALATWY KAELGIHUATOG EXEL TT) LOPPT
Wi(c,x1)
w
Woy = | 2 (3.91)
Wk(ckxl)
'ETol, 0 tivakag U TTpoKUTITEL WG abpolopa
u=A"TPw=AIP,w; + ATP,w, + -+ ALP,w, = U; + Uy + - + Ty (3.92)
ETtiong, wg aBpolopa Tvakwy TTPOKVUTITEL KAL 1) TOCOTNTA
wTPw = WP, w; + w; P,w, + - + wi P wy (3.93)

TéAog, a posteriori petafAnToTNTA TG HOVASAG BAPOUG LTTOAOYIETUL ATIO TOV TUTIO

k Tp I
52 = Lz WePowe “UR (3.94)
n—m
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3.2.4. AmevBslag vtodoyiopds Twv N kot U yio k opdSeg peTpriccwv

21 ovvéyela voAoyilovtal ot mivaxeg N kat U pe amevOeiog LTOAOYIOUS Yo pia TV i
opdda elowoewv ouvOnKwV t. Apxikd, opilovtat oL facikol Tivakeg

® ® ®
a1 A X1my 4 gt) ffi)
® ® ® ®) (t)
A, =|%1 %2 7 Gomg | £, = 2 , t’l@ = |fiz (3.95)
© © _ © ® ®
lactl Aoz " actmoJ lt)ct l{)id
Kot
) ® ®
@y Gr 0 Qe
) ® ®
AF{ — al.z a’?2 0.’C.t2 (3.96)
¢ v ®
latn, @y = @l

0 mivakag Bapwv yia pia opdda eElomwaoewv ouvONKwv opileTal wg

pgt) 0O - 0 pi(lt) 0 - 0
p,=| 0 py) 0 , @_[0 piy 0 (3.97)
Lo o - p¥l Lo o - pP]

0 mivaxag B éxeL t popem

bitl) bifi) 0O - 0 - 0 - 0
® .. p
A D - (398)
t t
lo - 0o o « 0 - bgt)1 bgf?jj

Ao ™ Bswpla ™G TEYVIKNG TOL amevbeiag vVTTOAOYLOUOV, TIPOKVTITEL O QAVNYUEVOS
Tivakag Bapwv
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P. = (B.P;'Bf) " =

0 mivaxag P, cupmukvovetal 6ty pop@t

Pt=

0
0o py
lo o

_(6)

Ct

Tuvenwg, o Tivakag N yia pa Tuyxaio opdda t ypdgetan

Z|

_Ct

ACHE

i=1

Ct
®) (@) =(t)
iy A" D;
i=1
Ct

PACHES

i=1

Ct

Qi1 Aim,Di
i=1
Ct
® @® =)
z Qi Aim,Di
i=1
5

i=1

To Stdvvopa cAALETWY KAELGIpHaTOS opileTal wg

W = [Wl(t)

w®

OIN
Ct

Ao ™) Bewpia vroAoyiletal kat o Tivakag U

sl

- Ct .
(®), () =(t)
Z A, Wi 'p;
i=1
Ct
(®), () =(t)
A Wi "p;
i=1
Ct
®) (@) =(t)
Zaimowi p;
Li=1 |
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2 (a) 7t

(3.99)

(3.100)

(3.101)

(3.102)

(3.103)



'ETot, 11 AVoT TPOKUTITEL ATTO TOV TAPAKATW TUTO

k
Z , (3.104)

H a posteriori petafAntoémnta ¢ povadag fApous TPOKUTITEL WG

g=NTu=

k P +To kYot (w.(t))zﬁ.(t)—ﬁTﬁ
Yici W Pew, — 1 X _ct=14i=1 M i (3.105)

n—m c—mg

62 =

KOl 0 TVaKaG HETARANTOTTWV-CUUUETARANTOTTWY Elvat

K
2N
t=1

HMapadswypo 3.3

-1
(3.106)

o
Vi =0;

Me ™ xprion Oedopuévwv g ICGEM  (http://icgem.gfz-potsdam.de/home)
mpocapuoletal Tplafovikd eAdeloslbéc o Eva  peydAo TANO0G onuEiwv pE
OUVTETAYUEVEG X, V KAl Z e@appuolovtag Tn HéBodo tou amevbeiag vmoAoylopov v k
ouadeg petpnoewv. Ta Sedouéva ywpifovtal oe 40 opudSeg onNUElWV LE CUVTETAYUEVES KoL
Bapn. Kabe opdada mpoklmTel £xovtag w¢ SeSopévo éva ouykekpluévo Brua
Yewypa@ikov kavdafBov ato WGS84. H ICGEM mapéxel mAnpo@opies oe pop@1 apxeiwv
YO TNV aToYN TOU YEWELS0UG EVOG GUYKEKPIUEVOU YEWSUVAULKOU UOVTEAOU KAl TWV
opOOUETPIKWV VPOUETPWY TwV ONUEiwY TNG @QUOLKNG YNIVNG ETLPAVELNS  YlX
YEWYPAPIKEG CUVTETAYUEVES @, A. ATtd To povtédo EGM2008 vmoAoyiletal n amoyn tou
yeweldoug og kabe onpeio (¢;, 4;, N;) evo amd to povtédo vpouétpwv etopol-2250
(topography_shm) vmoAoyiZetat To opBopetpid vPdpetpo (¢;, 4;, HY).

Ot ouvtetaypéveg Kabe onpueiov TPOKVTITOLV ATIO TOVG TTAPAKATW TUTOUGS Kol SIVETAL TO
Bdapog kaBe oNUEIOV GUVAPTIOEL TOU YEWYPAPLKOU TTAATOUG.

Apx1k&, vtoAoyiletal TO YEWUETPLIKO VYOUETPO Yot KABE onuelo @; Kot A;
hi = Ni + Hlo
TN OLVEXEL, VTTOAOYIETAL 1] AKTIVA KAUTTUAGTNTAG TNG KUPLAG KABETNG TOUNG yia K&Be

onpelo pe dedopéva TNV T TOV PEYAAOU NHLGEova Tou SlagovikoU eAAenoeldovg a =
6378137.0 m kat TV TTPWOTN ekkevIpdTNTA €2 = 0.00669437999:

a
Ni = 2 ginZ2

v 1 —e?sin® @;
EVW
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x; = (N; + h;) cos @; cos A;
y; = (N; + h;) cos ; sin A;

z; = [(1 — e?)N; + h;] sin ¢;
Kat

bi = COSQP; = Px; = Py; = Pz

0 aplBuog Twv mapayopevwy onueiwv eival cuvaptnon touv PRuatog Touv kKavafou,
SAadn s ywviag 8(deg). O apBudg twv onuelwv o€ évav peonufpvo sivat

ints, =——+1
points;, ) +

Avtiotowa, Ta onueia evog TapaiAniov eival

, 360
points, = —

'ETOL, TIPOKUTITEL 0 GUVOALKOG apLOUOS TWV TTapayOpeEVWY onpeiwy yia fua kavafou 6

180  \360 _ /360
c=c(9)=(9 +1> 6 _2(9 _1)

I'a 8 = 0.1° mpogkuPre 0 aplOUOS TWV ONUEIWVY YId KABE OpUdSa UETPNCEWY APALPDOVTAG
Toug TTOAOUG.

¢ = €(0.1) = 6476402 — 2 = 6476400

'ETOL, 0 GUVOALKOG aplOUdS TwV onueiwy Yo TNV Tpocapuoyn Tov eAAeloeldoie eival

40
c= Z ¢ =40-6476400 = 259056000

t=1

I'a v amo@uyn emikaAVPewv HeTalld Twv KavaBwv g k&Oe opadag, ypnouomoleital
SLaPOPETIKN apEeTPlo OTA YEWYPAPIKA UK WG €EN¢:

11 opéda: A = (—180°,179°.9), ¢ = (—89°.9,89°.9)

21 opdda: A = (—179°.9975,179°.9025), ¢ = (—89°.9,89°.9)
31 opddaz A = (—179°.9950, 179°.9050), ¢ = (—89°.9,89°.9)
400 opéSa: A = (—179.9025°,179°.9975), ¢ = (—89°.9,89°.9)

Toppwva pe v gpyacia Panou kat Agatza-Balodimou (2021), n yevikn e&iocwon
OoLVONKNG TOL TPLAEOVIKOU EAAEWPOELSOVG Yo TUX o onpelo i £xeL TN HopEN
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A A ~ A 2 A 2 o 2 o 2 Fo3
Fi = pxx(xi - tx)z + pyy(yi - ty) + pzz(Zi - tz)z + szy(xi - tx)(yi - ty) + szz(xi -
)@~ ) +2py, (9 - )@ - ) —1=0

omov
2 2 2 2 2 2
Py = 1 121 T3 Py = a2 T  T32
XX — A2 ~ ~ - X2 ~ ~
a; a: az’ Yooaz o ai o az
2 2 2 11T 91T 1317
Ty T3 T3 Doy = 11712 | T21722 | 731732
Pzz =3 T2 T 0 Xy T 7 ~2 ~2 52
X y az Ax ay az
Py = 1Tz | 721723 | 731733 P, = T12T13 | 722723 | 732733
Xz — A2 A2 ~D ) vz — A2 A2 PY)
Ax ay az a ay a;z

Alvetal o Tivakag oTpoPg

R =
cos ), cosf, cosbysinb, +sinbysinb), cosd, sinbysinb, — cos b, sin b, cos b,
—cos by, sinf, cosbycosb, —sinb,sinb), sinf, sind, cosb, + cos b, sinb,, sinb,

sin 6, —sin 6, cos 6, cos 6, cos 8,

EVW GLUPBOAIKE WG

R= ("1 722 T23

31 T32 7133

1 Ti2 7’13]

To yeviko6 TpLagoviicd eAdenoetdes éxet 9 mapapétpous, tpeis petabéoets (i, ty, ), Tpeis

nudgoveg (Ay, ay, a,) xat Tpeis ywvieg otpo@ng (6, 9y, 0,).
To Sldvuopa Twv AyvmOoTwY TAPAPETPWY EXEL TN LOPEN
g=1[t & &, a a, a, 6, 8, 6,

EV® TO SLAVUOUA TWV PETPHOEWV ULAG OUASHG t EXEL TN LOPPT

—_ [..® ® _@® ® ® _@® ®) ®) OIN
= [x1 b z; X, Y, z, X, Ve, Ze,

Atvetal o Tivakag Bapwv pag opddag HETPNOEWY t

)
P (()) 0 cos p® 0 0
t
P, = 0 P O , pgt) =l 0 cos (pi(t) 0
: : " : ®
0 0 - pg) 0 0 oS @;
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H eflowon ouvBnkng eival pn ypauplk] oG TPOG TIS AveEAPTNTEG KAOOPLOTIKEG
TAPAPETPOUG KAL TIG LETPNOELS, CUVETIWG ATALTEITOL YpappkoToinomn katd Taylor. Xt
OGUVEXELN, TOPAYWYL{OVTL TO GTOLYELX TOV TIVOKA GTPOPTS WG TIPOG TIG YWVIEG GTPOPTG

—% = —sinb, cos 6, = —r3; cos G,

— = —c0s 0, sin0, =1y

~— = —sinf, sinf, + cos 0, sin6,, cos 6, = —ry3

—7— = sinfy cos 6, cos 6, = —13, cos 0,

~— = —Cc0s b, sinf, =1y

~— = C0s 0, sin 6, + sin 6, sin6,, cos 6, = 1y,

— = —cos b cosb, cosb, = —133c080,

~— = sinfy cos 6, + cos 6, sin6,, sin 6, = 1,3

—%— =sin6,, sinf, =13, sin6,

~— = —cos b, cosb, = -1y

= —sin by cos 0, — cos O, sin 6, sinb, = —r,3
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~— = —sin @, cos B, sin6, = r3, sin6,

~— = —C0s 0, sin@, —sin 6, sin ), cos 0, = —1ry,

~— = C0s 6, cos 0, — sin 0, sin 0, sin 6, = 1,

~— = C0s 0, cos 0, sin @, = r33sinf,

—~ —sin 6y sin 6, + cos 0, sin 6, cos 0, = —ry3

0134
00,

0731 A A A
0. = cosb, =1y cos0, —1y;8in0,
y

073,
00,

0713
20,

= —cos 6y cos 0, = —133

013, A A A . A
Y = sinfy sin ), = 1y, cos B, — 15, sin b,
y

013,
00,

07133 o o
~— = —sinf, cos 0, = —13,
20,

0733 PP A ‘A
Y = —c0s 0, sin 6, = ry3cos 6, —1,3sin6,
y

033
a0,
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A6 T TApATAVW TIPOKVTITOUV OL TIVOKEG TWV TTAPAYWYWYV WG TPOS KABE Ywvia

R [0 —73 712

_aé =10 -1z 7y
x 10 —r33 T3
oR [ —7T34 COs 6, —73, C0S 0, —T33 C0s 0,
30, = 731 Sin 0, 13, Sin 6, 133 Sin 6,
Y lry1cos@, — 1y, 8inf, 71,c0s0, —1ry,sin@, 113058, —1ry3sinb,
R [T T22 723
7 = |71 Tz T3
Lo o o0

YmoAoyi{ovtaL oL TapdywyoL TWV GTOLXEIWV P WG TIPOG TOUG NULAEOVES

2 2 2
ODxx _ 2r{y dpyy _ 2r{3 0pzz _ 21{3
daa, as’ a4, a’ daa, a:
any _ 2111712 OPxz 2111113 apyz _ 2112713
da, as ’ daa, a '’ daa, a:
2 2 2
Opxx 273 dpyy 2y 0pzz 2133
= — 3 = T3 = 73
aa, a; aa, as, aa, a,
any _ 2151722 OPxz _ 211723 aIUyZ _ 2153123
aa, 633, ’ aa, &33, ’ aa, 633,
2 2 2
O0Dxx _ 213 dpyy _ 213, 0pzz _ 2133
da, az’ daa, as’ daa, as
any _ 213173 OPxz _ 2131733 aPyz _ 213,133
aa, a: ’ daa, a: '’ aa, as

T ovvéXELa, TapaywY{ovTal Ta OTOLXEX P WG TIPOG TIG YWVIEG OTPOENG

dp

XX

— =0

00

aPyy_ 21113 21pTp3 2130733 T2T13 | T22T23 | 732733\ _ 2

6§ - - ~2 - ~2 - a - ~2 ~2 az - - pyz
x Ay ay z Ay ay z
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722723 | 732733 —>
= 4Dyz

0Dzz _ 2TiaT13  2TppTe3 | 2733733 712713
~ = ~2 + ~2 ~2 =2 ~2 + A2 ~2
a0, ax a, as as as; as
0Py _ NNz 721723 731733 _ 11713 | 721723 | 731733\ _ p
~ — T A2 T A2 T T - = ~2 ~2 ~ — T Pxz
a0, ay a, az as aj az
ODxz _TiaTiz | T21T23 | 131733 _ p
A - A A A - Px
26, az a; az Y
2 2 2 2
Opy; T, —Tiz Ty —Ts3 T3 —T33
20, az df, az
2 2 2 2 2 2
_Nz T2 Ts2 (T3 Tes  Tss
~2 T 22 T =3 ~2 T =2 T 5
Y a, ag Y a, az
= Pyy — Pzz
O0Dox _ 2ryar31€080, 219731 Sin 6, ) 1171 COS 0, — 15, sin 0,
6@ - = ~2 + ~2 + 131 ~2
y asx as as
2 2 ! 2 in 6. 12
= 2117131 €080z | 5 — =3 | T 2T217315IN0; | 5 — =5
az a: a: az
2 9 P
=431 (111 COS 0z | =5 — =3 T21SIMUz |\ =5 — =5
az a; a, a
pyy _ 2rppr3pc080, 4 215,73, 5in 6, + o 112 C0S B, — 15, sin G,
n ~2 ~2 32 52
a0, ay as az
2 2 2 +2 in 1t 2
= 4Ty2732C08 07| =5 — =3 722732 SN0z | =5 — =5
az az a, az
1 1
72

~ (1 1 "
2135 |12 €080, 5 — = | + 1o sin 0, | = —
~2 D 22 zZ\ A2 ~
az az a, az

113 C0S 0, — 1,3 sin 8,

0P, 2143733 €C0S 6,  271y3133 sinb,
aé = - ~2 + 2 + 27'33 ~2
) az as az
~ (1 1 A (1 1
= 2113733 C0S 0, | 5 — =5 | + 2rp31338inb; | 7 — =
az az a, ag
1 1
72

——— | +1r3sind, | —
2 ~2 23 zZ\ A2 ~
a a, az

= 2133 [ry3cos 6, | =
aZ X
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OPxy _ —T11733 €0S 0, — Typ731 COS 0, + 791732 Sin 6, + 15,7341 Sin 6,
Gl az a
r31(r12 cos 8, — 1y, sin 92) + r32(r11 cos 8, — 1,4 sin 92)
+ =
az
711732 €C0S 0, T1,731€C0S0, T151732SIN8, T1,,131SIin60, 71,131 C0s6,
- ~2 - ~2 ~2 ~2 ~2
asx asx ay a, az
T9yT731 SN0, 711173, C080, T1,173;5sin6,
az az az
~ (1 A 1
= (r11732 + 112731) €08 0, | 5 — =5 | + (21732 +122131) sin6, | - — =
az ax a, az
O0Pyxz _ —T11733€0S 0, — Ty3731 COS 0, 4 791733 Sin 0, + 153134 Sin 6,
a0, az &32,
731(713 c08 B, — 153 5in8,) + 135(r14 cOS B, — 15, 5in G,)
az
711733 €C0S 0, Ty3731C0S0, Ty41338in6, T1y3131sinb, 13131 COS6,
- ~2 - ~2 ~2 ~2 72
asx as a, a, asz
Ty3731 SN0, 1117133080, T1,1133sin6,
az az az
~ A 1
(111733 + 113731) €05 0, | 5 — =5 | + (11733 + 123731) sin 6, | 5 — =
az; as ay az
Py _ —T1733€0S 0, — 1373, COS 0, 4 T9,T33 SN 6, + 1313, Sin 6,
a0, az &32,
r32(r13 cos 6, — 1,3 sin 92) + r33(r12 cos 6, — 1y, sin 92)
az
T12733€C0S 0, Ty373, €080, Ty,1338in6, T1y313,sin6, 1313, Cc0s0,
- ~2 - ~2 ~2 52 72
as as aj; as az
T93732 SN0, 11,733C080, T,3133sin6,
az az az
~ (1 1 oA (1 1
= (r12733 + 113732) €08 0, | 5 — =5 | + (raa733 +123732) sin b, | 5 — =
az as ay az
ODxx _ 2maTy 21971 I 1 1
A =2 A =cdraral\ sz~ A2
20, az a; a: a:
dpyy _ 2ripTyp 2TipTep 1 1
= S a7 =2t a7
a6, a; as, ax a,
0Pz _ 211373 2Ti3Ta3 I 1 1
A ~2 - ~2 — &l3123\ 52 7 A2
a6, a; as ax a,
ODxy  Ti1Tz + T12To1  —TiaT21 — 11T 1 1
= = ) + ) = (rur +trend | 5 —
a0, ax a, ax a,
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ODxz _ T11723 + 113721 n —T13721 — 111723

1
= (s +1msnd) |-
a

~ — ~2 A2

agz Ay ay X y

dpy, _ TiaTp3 + 3Ty | —Ti3Ta2 — Ti2l23 1 1

Py R ) + =~ = (riar23 + 113122 | 3 —
Hz ax ay ax ay

7)

[Mapaywylletaln eEloworn cLVONKNG WG TTPOG TIG TAPAUETPOUS

0F; A . A . o
afl = 2Dy (X — ) — 2pxy(yl' - ty) — 2Py (2; — )
X

= _2[pxx(5c\i - fx) + pxy(j}i - fy) + pxz(ZAi - fz)]

JF; A A .
a_fl = —2pyy(yi - ty) - szy(xi - tx) - zpyz(zi - tz)
y

= _Z[T)xy(jc\i - fx) + pyy(j}i - fy) + pyz(ZAi - fz)]

oF; o o .
afl = —2p,,(Z; — t,) — 2py,(R; — T,) — zpyz(yi - ty)
z
= _Z[T)xz(’?i - fx) + pyz(j}i - fy) + pzz(ZAi - fz)]
aF apxx 2 Pyy 9.t pzz sng 2Dy L
6 .
pxz (xl x)(ZAi - ) + 2 (YL y)(ZAi - tz)
oF, i apxx yy ~ P pzz PN apxy ~ Py ~ Py
6ay 6ay ( i x)z Vi— ty) ( Zi — tz)z + 2 aay (xi - tx)()’i - ty)
6 R o Nra o
pxz (xl x)(ZAL =t i ty)(Zi - tz)
dF, 6 R R d 0 R R
l pxx (A x)z pyy (A ) pZZ ( Zi — z)z +2 pjcy X tx)(j}i - ty)
aaz aa
ODxz ., R A N
+2 a(;z (xi - tx)(Zi - tz i ty)(zi - tz
z
0F;  Opxx 2 4 pyy apzz ODxy A
— = ——(x; — Y + — — 2422 V. —t
28, ~ 28, X TB)H ( ) 09, B+ 255 (- EI0i-4)
WPxz . s PO
+2-5 (xi )@ — )+ — )2 —t,)
x
oF, i apxx 2 apyy 2 \2 pzz apxy
—=——(%;—t P, —t + 5 —t,)? +2 ;
33~ a5 G B S O B) 4 S G- 8 25 G — B0 (- )
apr A a ~ A A~
+2— (xl x)(Zi — iz ty)(zi - tz)
a0,
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OF;,  OPxx , . OPyy . .2 0D dp
L i"‘( — )%+ ”( — &) + fZ(L—z>2+z 2 (2, - )9 — £)
a0, aez

dp . op " ars  »
+ 2 agxz( t )(Zl_tz)+2 aé\yzz(yi_ty)(zi_tz)

z

Ol TTapdywyoL wg TPOoG TIG LETPNOELS

J0F; . A A N A
6_551- = prx(xi - tx) + pry(yi - ty) + prz(zi - tz)
i
A . . " J0F;
= 2[pxx(xi - tx) + pxy(yi - ty) +pxz(zi - tz)] = _af:l
x
JF; A . A
6}7 ZPYY(yl y) + 2Dy (% —t) + zpyz(zi —t,)
R . . R " 0F;
= 2[pxy(xi - tx) + pyy(yi - ty) + pyz(zi - tz)] == afl
y
JF; . . . R R
97, = szz(zi - tz) + prz(xi - tx) + zpyz(yi - ty)
i
A R N R " 0F;
= 2[pxz(xi —ty) + pyz(Yi - ty) + P22 (2 — tz)] =——

Z

Me 1t ypappikotoinon katd Taylor 1) e§lowon cuvONKNG TTaPVEL 1 HOPPT)

%05 +6F Sty +6F ity +ﬁ06a +@ aF 56
ot at, ot, aA aa,| ° " aa, |
+a—fi 56, +6F‘ 560, +aF +%0 +%0 P

20, 00, 0%, 9, 02, i

Mua tuxaia ypapur tov Tivaka B, €xeL  popen

0 . 0]

ATo 15 EE. (3.89) kat (3.90) mpokUTTEL ) HOPPT) KAOE GTOLXEIOV TOV avNYHEVOL TTiVaKa
Bapwv yla pla opada petpioewy t

0
aFL_(t)
22,

0
oF
9y

0
aFi(t)
9%,

0
aFi(t)
ot,

aF(t)
5%,

®1°
w__ 1 |(oF
cos gol(t) 0ty

Avtiotoya pla ypapuun tov mivaka oxediacpol Ba £xeL tn pop@n

0
aFi(t)
a0,

0
9 Fi(t)
38,

0
9 Fi(t)
a0,

0
aFi(t)
a4,

0
aFi(t)
aa,

0
aFi(t)
3,

0
aFi(t)
ot,

0
aFi(t)
3t,

0
aFi(t)

A, = L
"ok,
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Oumivaxeg N, kot U, £xouv 0 Hop@t)

'Ni1 Nig
N3,
Nt =
Kot
U, =W U

N13
N23
N33

Us

Uy

Emiong, Stvovtau ta ototyeio Tov mivaka N,

c 0
N Zt aFi()
11 = A
£d dt,
C
I ol L
L0t | da,
i=1
C
N ¢ aFl(t) aFl(t)
17 = 7 =
i=1 Oty | 00,
c 0
N Zt: oF®
22 = 2
s 6ty
C
N Zt aFl(t) aFi(t)
25 = A ~
" at, aa,
C
N Zta i(t) aFi(t)
28 = 2 =~
bt 0 y 693,
c 0
N = Zt 0 i(t) aFi(t)
* 7L, at, | da,
=1

Nis Nis Nig Nyiz Nig Nyo)
N3y Nys Nyg Ny; Npg Ny
N34 N3s Nzg N3z Nzg N
Nas Nys Nug Ny Nag Ny
Nss Nsg Ns; Nsg  Nsg
Ngs Ng7 Neg N
N77 Nz Ny
Ngg Ngo
Nog
Us Ug U; Ug Ug|T
t 0] 4n®)° ‘t o n®)° 4p0)°
N = z aFl aFl ﬁ(t) Noo = z (?Fl 6Fl _(t)
12 = 2 -7 | Pi N1z = 2 -7 | Pi
- dt, aty t = dt, at, t
c 0 0 c 0
) Sor| aF®| ~or| aF®|
P-(t) Nis = ; - P-(t) Nig = ; - ©
! - dt, | oda, : £ at, | oa, L
c c 0
¢ ¢ aFL(t) aFL(t) ® ¢ aFl(t) aFl(t) ®
p; ,N1g = 7 = p; ' Nig = ot = p;
= at, 69y e ty a9,
‘t aF(t) aF(t) Ct aF(t) aF(t)
Nys = i i ® by = i i ~(6)
L Oty | ot | L Oty | 0ay |
C, 0 C 0
) ~ar®| arP| S o o
PP Ny = L L O N,, = L] L | 5®
t = aty aa, t = aty a0, ¢
Ct 0 0 t
) () ®)
ﬁ-(t) Nao = on o ﬁ(t) N33 = —aFi 5"
i’ £ ) i 2 i
= 6ty a0, = at,
c 0 0 0
_® ¢ aFi(t) aFi(t) o ¢ aFi(t) aFi(t) ®
p; ,N3s = A ~ p; ' N3e = A - i
¢ at, | da, | ! at, | da, | "t
=1 i=1




C C C
N t aFl(t) aFl(t) ® Zt aFl(t) aFl(t) © Zt aFl(t) aFl(t) ®
37 = 7 A ; IV3g = 7 ~ i V39 = Ry =~ i
- at, 00, t - at, a0, t £ at, 00, t
c 0 c 0 c
N Zt aFl( ) © N ¢ aFl(t) aFl(t) ® Zt aFl(t) aFl(t) ®
44 = ~ i 45 = ~ Py i 0 Nae = ~ ~ i
o da, s da, | oa, - da, | oda,
c c 0 c 0
N Zt: ar®| ar®|" Zt: ar®| ar®| zt: arO arO
47 = ~ -7 | Pi Nag = ~ A i Va9 = ~ -7 | Pi
£ da, | a8, s da, | a6 o dd, | a0,
c 0 c 0 0 c 0 0
N Zt: oI oy Zt: L ML e zt: oF | aEOL
55 = ~ b; 56 — ~ Y i V57 = ~ SA i
b aa, s da, | ada, - da, | a6,
() ®|° ‘t o n®]° 4 p®]° & ()
N58 _ aFl aFl ﬁ(t z F 6F ﬁ(t) = (?Fl ®
A ~ i T’ ~ i
i=1 oy 00y =1 ay i=1 oa,
c 0 c 0 0 c 0
N zt aFl(t) aFl(t) _(t) N zt aFL(t) aFL(t) _(t) t aFl(t) aFl(t) _(t)
67 — ~ =~ p; s Neg = ~ A i Neg = ~ ~ i
£ da, | a6, | ! £ da, | ao, | " £ da,| a0, | !
e [ 072 c 0 c 0
N 2 aFOl | N 2 or®|" or®|’ © ~ar® o
77 = = p; 78 = = -7 | Pi » N79 = = = i
=\ 00, = a6, | ab, e a0, a6,
“ [or©)°] GO TLIES < [ op®
Now = aFl ﬁ(t) Now = z aFL aFL _(t) _ aFl ﬁ(t)
88 = = i 89 = P P i ) Ngg = -7 i
=\ a0, = a0, a0, e a6,
KoL Ta otolyela Tou mivaka U,
0 Ce 0 Ct 0
aFO| 4 oF oF"
_ () =(t) _ 0(t) =(t) _ 0(t) =(t)
ul‘_z ar | o P we== ) | BB ”3__2 o | Fi P
i=1 x i=1 7 i=1  Z
Ct 0 Ct 0 Ct 0
(t) (t ()
_ oF; FOO0 o = OF; FOO0, oF; FOO5O
Uy = — da pl , Us = — da pl ,» Ue = — da pl
= % = ‘4 = 7%
Ct 0 Ct 0 Ct 0
aF.(t) o aF(t) aF(t)
— () =(t) _ 0(t) =(t) 0(t) =(t)
m——Zﬁ FVp7, ug=— 6617 FVp7, ug=— (’)é Fp;
i=1 x i=1 y i=1 z

To Stavuopa Twv §1opOwoeWV TIPOKVTITEL ATO TOV TAPAKAT®W TUTIO
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5x = [0ty 6t, &t, Sa, by ba, 86, 86, 56,

[a v emiAvorn amaltovvTal ApyLKES TIMES YIA TIS TIAPAUETPOUS TOU eAAeloeldouc.
[Mapakdtw yivetal ekTipnon Twv apyikwv Tov pe Bdaon 1t uebodoloyia mou
epapuoletal oty epyacia Panou kot Agatza-Balodimou (2021).

H e€iowon tou eAdetfoelSovg pmopel va ypa@Tel katl o€ pop@1 ToAVwVOUOL

Cox X% + Cyyy? 4 €227 + Coyxy + Cpxz + 0¥z Cx oy +c,z—1=0
Emopévwg, 1 e€lowon Twv petpnoewv Ba £xeL T Lopen

G; = éxxxiz + 6yyyi2 + 6zzzi2 + CxyXiYi + CxzXiZi + CypyiZi + Exxi + 6,y +C,2; — 1 =0

H moapamavw oxéon eival ypoapupkn wg TPoG TS AYVWOTES TAPAUETPOVS, CUVETIWG
eapuoletaln uéBodoc eppeécwv PeTpoewv Twv EAayiotwyv Tetpaywvwy e amevdeiog
UTIOAOYLOUO. Mia ypappr) Tov Tivaka oxeS1acpol Kol ToU TIVOKA TwV LETPNOEWY £XEL TN

Hopen
A =[xt y? z} xy: xzoyiz xoy oz, 88 =[1]

OpiCovtat ot ivakes N Kol U yla TO CUVOAO TWV PETPTITEWV

A1 4d dz 44 AdAs Gdg A7 Qg Qg7
Qi Q11 A1z Q13 A14 Q15 A1 Q17
Q18 Q19 Q9 G271 Az Q23 Udpg

a; G4 A13 Ag A5 QA3s

N = az Q19 G9 (Qz5 dp2
i1 Qzs Q417 QAzs
Qze Q27 Q28
Qz9 A3zg

L a31_
Ko
u=|[az Q9 Qa31 Qqz7 Qzg d3zg A3z A3z Az4]T

OTIov
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i=1
c
_ 3
as = Xi Zj,
i=1
c
_ 2
Qg = 7 Xi Zj,
i=1
c
. 2 .
ai3 = XiYi Zi,
i=1
c
_ 2
a7 = Vi Zj,
i=1
c
_ 3
a1 = Yizi,
i=1
c
azs = XiYiZi,
i=1
c
_ 2
Qz9 = Vi
i=1
c
az3z = Yi
i=1

=1
c
— 2 0.
ag = Xi YiZi,
i=1
c
_ 4
Aip = Z)’i )
i=1
c
_ 3
Q14 = z}’i Zj,
i=1

Il
.Mn
N
o

ais
i=1
C
_ 2
Az = XiZi,
i=1
c
2
Az6 = Xiy
i=1
c
azp = YViZi,
i=1

i=1
c
_ 3
ar; = Xi,
i=1
c
_ 2.2
a1 = Yi Zi,
i=1
c
_ L2
a5 = Xi Vi,
i=1
c
_ 2
Q19 = XiYiZi,
i=1
c
_ 2
a23 - YL Zi )
i=1
c
a7 = XiYis
i=1
c
_ 2
az, = Zi,
i=1
c
azq = Zj
i=1

i=1
c
_ 2
ag = E Xi Vi
i=1
c
_ 3
a;; = Xiyi
i=1
c
_ 3
a16 = E Vi
i=1
c
_ 3
azo0 = § XiZj
i=1
c
_ 3
Ay = Zi
i=1
c
g = Xi Z;
i=1
c
azz = Xi
i=1

OL TLUEG TWV AAYERPIKWOV TIAPAUETPWYV TOV EAAEWPOELSOUG TIPOKVTITOVV ATIO TOV TUTIO

CcC= N_lu = [éxx

Czz Cxy Cxz

A

Cx € T

ITN OULVEXEL, LTIOAOYIJOVTOL Ol OPYIKES TIUEG TWV YEWUETPIKWV TOPAUETPWY TOU
eEMeP0elS0UG, aKOAOUOWVTAG TO TIHPAKAEATW TUTTOAGYLO

—AA A A2
fl - 4nyczz — Cyz
fo= CxzCyz — 2nyczz

f3= CxyCyz — 2szcyy

e= 26xxf1 + 6xyfz + 6xzf3

— A A A2
g2 = 4Cxxczz — Cxy
93 = CxyCxz — 2Cxxcyz

—AA A A2
hs = 48y Cyy — Cxy
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to f16x+f26y+f3éz

x e

0 _f26x+926y+g3éz
e

_ _f3éx + g3€y + h3é,
e

A A 2, A A A
d = Gy (627 + &,y (£0)7 + E,, (6% + Eyy tOL) + Es t 260 + €980 + 1

_ 2dfy _ 2d g, _ 2dh;
xx = P yy = P Qzz = o

_2df; _2df3 _2dgs
Axy = e Qxz = P qyz = o

1
q1 = § (Qxx +qyy + CIzz)

1
q; = § (qyyCIzz T QxxGzz + Qxxqyy — %212 - %Zcz - %ch)

Q = qxx(qyyCIzz - %212) + Qxy(QxZQyz - QnyZz) + Qxz (Qnyyz - QxZny)

R <Q +2q; — 3q1qz>
w = COoS
2 (Qf —q2)?

)

= qu +2 o~ arcos (%)
o ) w— 21
ay = [q1+2 ql—qzcos< 3 )
o ) w+2n

A = xy9xz — Qyz9xx T (ag)z%/z
B, = AxyQyz — Qxz9yy + (ag)ZCIxz
C1 = Qxzqyz — Qxyzz + (@2)%qxy
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2
Ap = Qxy9xz — Qyzqxx + (ag) Qyz
2
B, = QxyQyz — Qxzqyy + (ag) Qxz
0 2
G = Axz9yz — Qxyqzz + (ay) Qxy
Az = xy9xz — Qyzqxx T (ag)ZQyz
B; = Axyyz — Qxzqyy + (ag)ZCIxz

;= xz9yz — QxyYzz T (ag)ZCIxy

£ 1+1+1
1= |72 t53 T~
At BY ¢}
1 1 1

E, +

_+_ —_—
A; B G

E 1+1+1
5 4.
A3 By (G
Cs
9,?=tan1< B_3>
A E{AE
6y = tan~! < 11722 >
AsEsJAZEZ + AZEZ
A E
gozt _1(_ 11)
0 = tan 2,5,

ZUVETIWG, TO SLAVUOUA TWV aPXLKWV TIHWV Oa ivatl

T
0 (0 40 0 0 -0 A0 A0 Ao
= [tx ty t; ay ay, a; 6y 6, 6, ]

uer = ¢ —mg = 259056000 — 9 = 259055991 Babuov¢ eAevbepiag.

H a posteriori petafAntoétnta ¢ povadag fapoug vmoAoyiletat amo Tov TUTo

0O\ () —Ta
40, 64;6400 (Fi ( )) pl( ) _ 478

oQ)
|

c—m
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E@appdlovtag 0An ™ Sladikacia g NAEKTPOVIKO VTTOAOYLOTN TPOEKUYE 1) AVOT) TIOU
Stvetat otov Mivaka 3.2, petd amod 6 emavainets. Eto Mapdptnua I Sivetal kwdikag o
YAwooo tpoypappatiopoL C ylx tnv emiAVoT ToU TopATAvVW TTHpaSElYHATOG,.

Mivaxag 3.2: Mapapetpol tpragovikov eAenfoetdols — AevBeiog vtoAoylopdg

[Mapapetpog AplOunTikn Twun Tumkn amoxkAion
t, (m) 1049.57255612717509 +0.23170

t, (m) 694.36263181367831 +0.23177

t, (m) 1120.62098009768660 +0.23182

d, (m) 6375932.36145939614653 +0.32761

a, (m) 6374345.34248207875635 +0.32749

d, (m) 6355599.53480359657988 +0.32814

0, (degrees) 1.76175856819174 +0.00073

§y (degrees) -1.98388088616011 +0.00079

0, (degrees) 95.98743882466416 +0.00935

6 (m) +1718.835105565
[TAN 606 onueiwv 259056000

Xpovog ektédeong (s) 518

3.3. Auadoxikég ouvopBwoelg katd Kalman ¢, < my

3.3.1. IIpooOnxm peTpricewv
Alvetal To apyikd cOGTNUA TWV EELOWOEWY GUVONKWY G€ LOPPT] EEI0WONG TILVAKWY
Alﬁl + Blvl = kl - Bll’l = Wl (3.107)

Me Vv mpocbnikn n, perprioewv €5, 1 avabewpnuévn AVon X TPETEL Va IKAVOTIOLEL TO
GUOTNUA TWV EELOWOEWY GUVONKWOV

AR+Buv=k-Bf=w (3.108)

OTov

Acm, = [:uclxmo) B, = B(;;(clxnl) Boclxnz ]' = [xuclm)] (3.109)
2(cyxmg) CyXny 2(cyxny) 2(czx1)

KoL

Upa = [zx:ig , ba = [2::2;] Poxc = [ﬁ(l)(::j) 1332:;)] (3.110)

To Stavuopa v; cuUPBOAIlEL Ta VTIOAOLTIA TWV Ny HETPNOEWV €1 HETA TNV TIPOCTONKN TWV
n, petpnioswv £,.

EmumA£ov, toxvel
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_ _ P _ _ _ _

N=ATPA=[AT A 01 b ] [ ] = ATP,A, + ATP,A, =N; + N, (3.111)
2

KOl

u=ATPw=AIP,w, + AlP,w, =, + 1, (3.112)

H avaBewpnpévn AVon X Sivetal amod ) oxéon

R=%,+G, W, (3.113)
OTIoV

G, = Ny 1AT(P;! + A,N1AT) ™ (3.114)
KOl

W, =w, — AR, (3.115)

H a posteriori petafAntdénta g povadag Bapoug Sivetat amd tn oxéon

7’100 + Wy (Pz '+ ANT 1A2) wy

62 = (3.116)
n+c

KOl 0 TivaKaG HETABANTOTTWV-CUPPETARANTOTTWY ATIO

Vi = 62N1 = 62(N7! - G,A,NTD) (3.117)

3.3.2. A@aipeomn peTpnoewv

‘Otav éovpe agaipeon n, PETPoEWV £, TO TUTIOAGYLO TNG AVOTNG SLOUOPPOVETAL WG
egng:

H Ao Sivetal amod ™ oxéon

£=%, —G,wW, (3.118)
0 mivaxag k€pSoug wg

G, = N{1AT(P; 1 — A,NT1AT) (3.119)
EVW TO SLAVUOUA CPAAUATWY KAELGIHATOG TIAPAUEVEL WG EXEL

W, =w, — A%y (3.120)

H a posteriori petafAntotnta ¢ povadag fapous Twpa Stvetat amo Tn oxeon
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A2

— — -1
A2 T -1 —1AT o
_nég, —wi (Pt — A NTTAT) W

)

n—0C

KO 0 TVaKAG HETARANTOTTWV-CUUPETABANTOTTWY

Vi = 62N~ = 6Z(NT! + G;A,NTY)

(3.121)

(3.122)

[Mapakatw otov Iivaka 3.3 mapovoidlovtal TPl TEPIMTWOELS EMIAVONG SLASOXIKWV
ouvvopBwoewv katd Kalman ywx mpooBnkn kot a@aipeon petpnoswv. H kabe pa Exet
Slaopetikda Sedopéva ylx TV apxikr A0om, 0Aeg OUWS KAaToAnyouv otny (Sia Avon. O
mivakag autog eival avtiotoyog tov Iivaka 2.2 ywx ™ yeviky MéBodo EAayiotwv

Tetpaywvwv.

Mivaxag 3.3: [epimtwoelg emiluong ypappk®v Stadoxik®mv cuvopbhoewv katd Kalman

[Tepimtwon 1

NT = (N £ ATPA,) T = N 17 AL(P £ A NTHAD) T AN

= N; [1F AT(P;" + AN 'AT) AN (0, £ 10,)

Aedopéva: NT%, Ty, 6o, | Zntodpeva: R, 6o, Vg

Wl = WZ - A2NI1ﬁ1

— — -1
6§, £ Wi (P £ A NT'AG) Wy

rntc

85

3ENT! = GZN;t [1F AL(P; ! + A,N;1AT) AN

[lepimtwon 2

AeSopéva: N1, R, , G, | Zntovpeva: R, 6y, Vg
ﬁ = )?1 i alwl
— —_ —_ -1
G, = N{'AJ(P;! £ A,NT'A7)
W, =W, — ARy

A —T(D— —_ -1__
2 _ r6¢ £ Wi (P;' £ A,NT'AT) "W,

o
|

[epimtwon 3




-1

1 1

G, = 5 Vg, A} <P2 L+ ﬁAzVﬁlAg)
35, G5,

Wi = w, — AR,

-1
~2 4 =T([p-1 1 . AT —
r104, £ Wy <Pz * 52 A2V21A2> Wy
A2 01
0' =
0 rxc
~2
_ 0 _
g =0oN" = 52 (I+ G;A;) Vg,
01

3.3.3. Mn ypapupIKES OXECELS

3.3.3.1. IIpoocOHnkn petprocwv
ZTNV TEPITITWON TWV LN YPUUUIKWOV OXECEWY avTIKaBloTavTal oL Tivakes oxedlaopuov A
amd IakwPLavois mivakes J He oTOLXELX TIG HEPLKEG TTAPAYWYOUS TNG YPAUULKOTIOM oG
katd Taylor.
H avaBewpnpévn Avon X Stvetaw amo v EE. (3.113)

ﬁ = )?1 + Elwl (3.123)

OToV Twpa Bewpolpe OTL 1 apyk) AVon X, €xel TpokVuPeL amd emavaAjPelg, SnAadn
8x; — 0, CLVETIWG

G, = N3 (P + LN T) (3.124)
KOXL
Wl = WZ (3.125)

H a posteriori petafAntdétnta g povadag Bapoug Sivetat amd tn oxéon

A - — 1T\ 1
_ nbg + wy (P +INT'JZ) “wo

52 (3.126)
n+c

KOl 0 THVaK oG LETABANTOT TWV-CUHUETABANTOTNTWY ATtO

Ve = GeN~" = 65 (N7 — GyJ,NT 1) (3.127)

3.3.3.2. A@aipeon petpricewv

‘OpoLa, TpoKLTITEL N avaBewpnuévn AVon oty agaipeon petproewyv amo tyv EE. (3.118)
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OTIOL TWPA
G =NTUT (Pt + LNTYT) (3.129)

H a posteriori petafAntémmrta ¢ povadag fapoug

~ —_ —_ -1
6(? _ 7”1“& - Wg(Pz - JoNy 1];) W (3.130)
r—C

Kol 0 Tivakag HeETABANTOTTWV-CUPPETARANTOTTWY
Ve = 65N~ = 6§ (N7 + GyJ, N ) (3.131)

[Mapakdatw otov IMivaka 3.4 Sivovtat ot U0 TTEPIMTWOELS eMiAvong katd Kalman yia Tig
UM YPOUULKES OXETELS YLO TIPOCON KT KAL APAIPEDT) LETPT)CEWV.

Mivaxag 3.4: [Tepimtwoelg emiluong pn YpappKov Stadoxikwv cuvopbwoewv katd Kalman

Aedopéva: NT1, 8 , G, | Zntovpeva: &, 6,, Vg
ﬁ = ﬁl i 61W2

= = 1T(e— — 1oy —1
G, = NI (P £ N7 )7)

[Tepimtwon 1
_ 7"1(701 +w; (P, £],Ny 1]%‘) w3

nte

)

6 = w1 (P 4 L)
Mepimtwon 2 1= 57 2,J2 | P2 _6_021]2 2.)2

-1
_ 1. &
7‘100 +w; <P ! i—lzvﬁ1]g> Wy
90,

~2
05 =
0 T tc
_ 62
e =6GN! = =5 aF G1]2)V“
6o,
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3.4. Aladoxkég ouvopBwoaoels katd Bayes my < ¢,
H yevikn pébodog EAayiotwv Tetpaywvwy, ev pmopel va e@apuooTel 0TS SLadoxIKES
ouvopBwoels av o mivakag B elvat mANpng, S10TL Sev elval Suvatdg 0 YwPLoPOG TwV
petpnoewv o€ 8Vo opddes. o to Adyo autd, mapovolaletal 11 pebodoroyia Twv

Stadoxikwv ouvvopBwoewyv katd Bayes yla tnv €61k TepimTwon tng yevikng pedodov,
omov oL tivakes B kat P etvat ovBetol Staywviot.

3.4.1. IIpooOrxn peTpriCEWY
AlveTal To apyiké cOOTNUA TWV EELOWOEWY CUVONKWY G LOPPT] TIVAKWYV
Alﬁl + B1U1 = k1 — Bl'gl =W (3132)

Me Vv mpocBnikn n, petpnoswv €5, 1 avabewpnuévn AVon X TPETEL Va IKAVOTIOLEL TO
OUOTN A TWV EELOWMOEWY GUVONKWV

AX+Bv=k-Bf=w (3.133)
otou
Al(c XMmg) Bl(c XTq) Oc XN Wl(n x1)
A — [ 1 0 , — 1 1 1 2 ]’ — [ 1 ] 3'134
exMo AZ(czxmo) exm Oczxnl Bz(czxnz) el W2(n,x1) ( )

eV loxVeLn, = cqd, ny, = c,d,n =ny + ny Kawc = ¢ + c,.

0 ivakag Bapwv elvat SLay®mviog, CUVETWS LoYXVEL

P _ Pl(nlxnl) Onlxnz p-1— Pl_(izlxnl) Onlxn2 3135
nxn — 0 P ) - -1 ( . )
nyXng 2(npxny) Onzxnl Pz(nzxnz)
0 mapaxkdtw mivakag eival Slaywviog
(BP~'BT)
- T
_ B1(01Xn1) 0C1><712 ][Pl(ihxnﬂ Onlxnz ] Bl(n1><C1) 0n1><C2 ]
Oc,xn Baepxndd | 0ppsny,  Pogunyl| Onoxes  Bimgxey

-1RT
~ [(BlPllBl)clxcl Oc,xc, ]
- -1pT

0c,xc, (B.P;'B7), .. (3.136)
'EToL, 0 avnypévog TTivakag Bapwv £XEL TN LOpEN
_ - P 0
P, = (BP~1BT) " =[ Weyxe)  Texe ] (3.137)

0c2><c1 Pz(czxcz)
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EmimA£ov, loxvel

_ _ P _ _ _ _
N=ATPA=[AT A 01 b ] [ ] = ATP,A, + ATP,A, =N; + N, (3.138)
2
KOl
_ P _ _
u=ATPw=[AT A 01 5 ] [ = ATP,w, + ATP,w, =1, + 1, (3.139)
2

Me eqappoyn g MeBodov EAayiotwv Tetpaywvwy, n Aon Sivetal amo t oxéon

NX1 szﬁ + 1_12)

= )?1 + N 'ATP,w, — N71ATP,A,%,

=%, + NT1ATP,(w, — A,%,) (3.140)
Octoupe
G, = N"!ATP, (3.141)
KOt
W, =w, — A%, (3.142)

TeAikd, n AVon Slvetal amod ™ oxéon
=%, +G W, (3.143)
To Stdvuopa vmtoAoiTwy €xeL ™ LoPPT

Vi(n,x1)

Vot (3.144)

Unx1 = [

010V TO V; €ival To SIAVLOUA TWV VTIOAOITIWY TWV UETPNCEWY £ LETA TN TTIPOCON KN N,
UETPNOEWV £5.

EmmA€ov, Ta SLoviopata TwVv VTIOAOITIWY, V4, U, TIPETIEL VA LKAVOTIOLOUV TIG OXECELG

Alﬁ + B]_Vl = kl - Blt’l = Wl (3145)
KOt
Azﬁ + Bzvz = kZ - Bz‘ez = WZ (3146)
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Opwg

v =P 'BTP(w — A%)

_[prt 0 HBI 0] P, 0”w1—A1f(]
o P;'lo BIflo Pllw, —A%
_PleIﬁ1(W1 - Aﬁ‘)]

_Ple;Fﬁz (wy — AzR)
_ 'Vl]

LS (3.147)

ZUVETIWG, LoYVOLV Ol OXECELS
v; = P71BTP (w; —A;R) (3.148)
Kol
Ao ™) AVon Touv cvotuatog ¢ EE. (3.132) €xouvpe
Ul = Pl_lBIﬁl(wl - Alﬁl) (3150)
Emopévwg, Ba loyvel
viPiv, = (Wi —%{AT)P,B,P{ PP 'BIP; (W, — A;%,)

= (W{_ ’A(IADPi(W1 —A%y) B B

== W1TP1W1 - W1TP1A1521 - ﬁIArill‘lel + ﬁ?A’{PlAlﬁl

= )?Iﬁlﬁl - l_l'{ﬁl - ﬁf‘.—ll + Wirﬁlwl (3.151)
Amo v EE. (3.148) €xoupe
viPv; = (w —*"A7)P, B, P[P, P; 'BIP; (W, — A%)

= (Wir__ ’A(TADPl(W1 —A%) B B

= W'1FP1W1 - W:'LrplAl)? - )’ZTA’{lel + )?TA’{P:LA:L)?

= W:'Lrﬁlwl - ﬁ'{ﬁ - )?Tﬁl + )?TN:L)?

+ (& + W/ GIN; (%, + G;Wy)
= W:'Lrﬁlwl — ﬁ'{ﬁl - ﬁIEﬂT\Il - )?Iﬁl - V_\Iirafl_ll + )’ZIN]_)’E]_

Emiong, ano v EE. (3.149) éxoupe
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v;P,v, = (w; —RTA7)P;B,P; ' P,P; ' BJP,(w; — A2R)
= (W;r - ﬁTAg)Fz(Wz —A,%)
= (Wz — 1A} - IEIAE)E (w, — A% — A,Gy W)
= (V_V1 - W GIADE(V_W — A,G; W)
= v_v1 TP, w, — Wi P,A,G, W, — W, G, ATP,w; + WG| N,G, W,
= w1 P,w, — W/ G/NG,; W, — W, GiNG,; W, + W, G; (N—N,)G, W,
= w;P,w;, — W, G;NG,;W; — WG N, G, W, (3.153)

Ao v EE. (3.147) €xoupe

P
Tpy — [vT 1
v Puv=[v/ 0 Pz“

= V’1FP1V1 + LV P2U2
= U}‘Plul V_V1 G1 NG1W1 + Wl PZV_Vl
= Vi Pjv; — W, (PzAz “TAP, — Pz)‘/_V1 (3.154)

lNa to tedk6 ovotqua ¢ EE (3.133) éyovpe r=c—mog=cy+c; —mg =1, + Cy.
Emopévwg, n a posteriori petafAntotnta g povadag Bapoug vmoloyiletal amd tov
TUTIO

T a2 -1

P r,62 —wl(P,A,N"1ATP, — P,)w

00=" v _ 1%, Wi (PA; 2P, — P )W, (3.155)
r n+c

I v extipnon tov mivaka Vg 1 Aon g ouvapBwon s YpA@eTaL wg
£ =N"'(u, +u;) = N"}(ATP,w, + ATP,w;,) (3.156)

E@apudlovtag to vopo petadoong petafAntotitwv vumoloyilovtat oL TIVOKES
UETABANTOTTWV TWV SLAVUCUATWY W, KAL W,

= (-By)V,, (=BT = 0B, P; 'B] (3.157)

Kot
Vi, = (=B2)V,,(=B;)" = 6§ B,P;'B; (3.158)
Amo tig EE (3.157) ko (3.158) mpoxumtel o a priori mivakag petafAntotTwv-

CUUUETABANTOTTWV HPE £QAPUOYN TOU VOUoU petddoons petafAntottwyv otnv EE.
(3.156)

Vi = 0¢N~'ATP,B,P;'B]P,A;N! + 62N~'AlP,B,P;'B]P,A,N!

= 0éN"'N;N~! + 2N-'N,N!

= 0éN~ 1NN‘

=géN™1! (3.159)

Z

Apa, 0 a posteriori Tivakag HETABANTOTNTWV-CUUUETARANTOTHTWV TNG TEALKNG AVONG
elvat
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Vg = 66N~ = 65(Ny + Np) ™ (3.160)
3.4.2. Ag@aipeon petpricewv

Alvetal To apyikd cOOTNUA TWV ESLOWOEWY CUVBNKWYV

A%, +Bv; =k, —Bf,=w, (3.161)

Me Vv agaipeon n, petpnoewv €5, 1 avabewpnpévn AVom X TIPETEL VA IKAVOTIOLEL TO
OUOTN A TWV ESLOWOEWY CUVBNKWV

AR +Buv=k-Bf=w (3.162)
OTIOL TWPA

Acxmo Bexn chnz cx1

W,
],Bl(cixni) = [ ];wl(clxl) = [WZ(szl)] (3163)

A =
1(c1xmyg) Oc,xn Ba(e,xny)

Az(czxmo)
EVW IOXVELN =Ny — N KALC = C; — C KOLT =C— My =C; — Cy — My =T — Cyp.

0 mivakag Bapwv elval

PTLXTL Onxn P_in OnXTL
P = [ 2 ] P = g 3.164
1(nyxnq) Onzxn PZ(nzxnz) 1(nyxXn,) Onzxn Pz(izzxnz) ( )
0 mapaxkdtw mivakag eival Slaywviog
1T Bexn chnz Prrin Onxnz Bzxc Onxcz
(BlPl Bl)c xc; |0 B -1 T
170 XN 2(cyxny) Onzxn Pz(nzxnz) Onzxc Bz(nzxcz)
-1RT
[EPUET),, Ou,
0, xc (B:P;'B7), . (3.165)
'ETol, 0 avnypévog ivakag Bapwv £XeLTn popen
_ _ -1 [P 0
Pice,xe,) = (BiPT'B]) = [OCXC 5 cxez ] (3.166)
cyXcC 2(cy%xcy)
TN OUVEXELQ, €XOVE
N, = A]P,A, =[AT AT] [g g] [:] =ATPA+ AlP,A, =N+N, (3.167)
21 1Az
apa
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KoL

l_ll = A’{‘Flwl = [AT A;] [0 Pz] [W2 ATPW + A2P2W2 =u-+u u,

l_l:l_ll—l_lz

ZUVETIWG, VTTOAOYI{eTaL 1) AVoM

NX1 + N2X1 - uZ)
= )?1 N-'ATP,w, + N~1ATP,A,%,
X, — N_lAng(wz —Ay%;)

Octoupe
G, = N"'ATP,
KOt

TeAikd, n Ao Slvetal amod ™ oxéon

ﬁ = )?1 - lel
ATtd TV ap) Lk AVoT TTPOKVTITEL OTL

v, =Py B1§1(W1 Alﬁl) _
Lo wlls willo wllvi=a%)
Lo 0 P, A%,
B P-lBTP(w Axl)]
P; 'B3P,(w, — As%y)
— 'Vl]
)

(3.169)

(3.170)

(3.171)

(3.172)

(3.173)

(3.174)

(3.175)

OTIOV TWPA TO V; EIVAL TO SLAVUGHA TWV VTTOAOITIWV TIPLV TNV AQAIPESN Ny LETPNOEWV 5.

"ETol, To SLAVUOUX V; LKAVOTIOLEL TNV €&lowaom cLVONKNG
Alﬁl + B]_Vl = kl - Blt’l =W
KaL TO SLAVUO A U, LKAVOTIOLEL TNV €§lowaon ocLuvONKNG

Azﬁl + B2U2 = kZ - BZ'BZ = W2
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Amo v EE. (3.175) €xovpue
T Vl
VTP, = [0 Pz] [ = vIPv, + vIP,v, (3.178)

OTIoV

viPv, = (W' — £TAT)PBP~'PP~'BTP(w — A%;)
= (wT —£TAT)P(w — A%,)
= (wT — 2TAT — W] GTAT)P(w — A% — AG, W)
= (wT — 2TAT)P(w — AR) — (WT — £TAT)PAG, W,
— WiGIATP(w — AR) + W] GTATPAG1W1

= vTPv — wTPAG, W, + RTATPAG, W, — W GIATPw + WG] ATPAR
W, G ATPAG, W,
=vTPv—1 ﬁlv_vl +2"NG, W, — W/ G/u + WG/ N& + W] G| NG, W,
= vTPv + W] GI NG, W, (3.179)

Kol

viP,v, = (W] — R{AT)P,B,P; 'P,P; 'B]P,(w, — A,%,)
= (Wz - XIAT)PZ(WZ Ajx%q)
= Wl P2W1 (3.180)

H EZ. (3.178) amo 5 EE. (3.179) kat (3.180) Stapop@wvetal g
v P;v; = vTPv + WG/ NG, W; + WP, W, (3.181)

apa

UTPU = UIPll)l Wl Gl Nalwl Wl ﬁzwl
= v{Pv; — W] (P,A,N'ATP, + P,)W, (3.182)

Emopévwg, 1 a posteriori petafAntétnta ™G povadag Bapovg vmodoyiletal amd ™
oxéon
v’Pv 162 —wi(P,A,N'ALP, + P,)W,

&g = = 1 (3.183)
r n—0C

Apa, o a posteriori Tvakag HETABANTOTTWV-CUUUETARANTOTTWV TNG TEALKNG AVONG
elvat

Vi =62N"1=62(N; —Ny) ! (3.184)
Ttov IMivaxka 3.5 divovtal Tpelg MePIMTWOELG EMAVONG SLASOXIKWV CLVOPOWOoEWV KATA

Bayes ywax mpooOnkn kat agaipeon petpriioewv. H kabe mepimtwon €xel Slapopetikd
Sdedopéva yla tnv apxikn AVon.
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Mivaxag 3.5: epimtwoelg emiluong ypappkdv Stadoxikmv cuvopbwoewy katd Bayes

ASSOIJ.SIV(X: Nll ﬁll 601

[Tepimtwon 1

Zntovpeva: &, 6, Vg
N == Nl iA’gFZAZ == Nl i Nz

= (N; £ N,) ' (T, +1,)

=l
I

g=N"1

W, =W, — A2N1_1ﬁ1

_ 1165, — Wi (P,A,N'A3P, ¥ P,)W,

6.\2
rtc

53N = 63(N, £ N,)™!

Aedopéva: Ny, Ry, 6,

[Tepimtwon 2

Intovpeva: X, 6y, Vg
ﬁ = 521 i Gl _1

= Nl i ArgﬁzAz = Nl i Nz

Z|

Agdopgva: Ry, 6, Vg,

[epimtwon 3

Intovpeva: X, 6y, Vg
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3.4.3. Mn ypaupIKEG OXECELS

ZTIG U1 YPOUILKES OXECELS OL ESLOWOELS CUVONKNG WG YVWOTOV YPAUUIKOTIOLOUVTAL KATA
Taylor kat ot tivakeg A kot B avtikabiotavtar and toug lakwBlavois mivakes Jyg kat Jye

3.4.3.1. IIpoobnxn peTpricEWY
Alvetal To apyikd cOOTNUA TWV ESLOWOEWY CUVBNKWYV

Jyz,8%1 +Jyp, 01 =K1 —Jypp €1 =Wy (3.185)

Me v tpoodKn n, peTpoewy €5, N avabewpnpévn 510pBwon 8xX TipémeL va tkavoTotel
TO CVOTNUA TWV EELOWOEWY CLVONK®OV

Jyg8x + Jypv = k— ]ygf =W (3.186)

OTIov

Jy2.(cixmg) ]t’( ) 0c,xn Wi(n,x1
]yﬁ(cxmo) = []YX1 o ] ]yt’(CXn) Y 1 X T yWex1 = [ S )](3'187)

yR,(caxmg) c2><n1 ]Yiz(czxnz) W2(nyx1)

0 avnyuévog ivakag Bapwv £xeL T popen

= -1 ﬁ1(c XC1) Oc X
Poxe = (J,2P7Y5,) = [ T e (3.188)
exe ( yé yl)) Oczxc1 Pz(czxcz)
EmimAfov, loxvel
N T T ﬁ1 ]YX1
N=Dy Wel|y 5[5 | = Iy Pdyss +J5z,Plys, = No+ N, (3.189)
yX2
Kot
_ P, 0]w: = = o
u= [];)’(‘1 ]'31"3?2] [01 ﬁ ] [WZ] = ]gﬁllel + ]g)?szWz = + u, (3190)
H 816pOBwon Sivetat amod ) oxéon
8x=N"'u
=N"'(u; + 1)
=N"'(N;%; + 1)
= N_l(le N2X1 + uZ)
= 8x; + N~ 1] P2W2 1]yx P,Jy%,8%;
=8x; + N~ 1]yx2P2(w2 Jyz,8%,) (3.191)
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Oétovue

G, = N5 P, (3.192)
KOl
Wl = W2 - ]yﬁzsxl (3193)

'Etol, To Stavuopa Twv SlopBwoewv Sivetal amd T oxéon

8x = 8x; + G, W, (3.194)
H Tl Aom AapBavovtag wg apyuk tiur v x° = &4, Sivetal amd ) oxéon
£=x"+8x=2%; +8x; + G, W, (3.195)

H apxikn Avon X; €xet mpokUuPel amod Stadoyikég emavaAnPels, apa Bewpeital otL 8x4 —
0.’Etoy, ot EE. (3.193), (3.194) kot (3.195) maipvouv ™ popen

8x = Elwz (3.197)
),Z = XO + 8X = ﬁl + 61W2 (3.198)

H a posteriori petafAntdénta g povadag Bapous Twpa vToAoyiletal amd Tov TOTO

n6§, — Wg(ﬁzlyﬁzﬁ_llgﬁzﬁz —P,)w,

~2
(o) =
0 N +c, _
_ 165, — N0, + wy Powy
L+ c (3.199)

Kal o Tivakag petafAntomtwv-ocuppetafAnTomTwy amo
Ve = 64Nt =62(N; +N,) ! (3.200)
3.4.3.2. A@aipeon peTprioewv

AkoAovBwvtag Ty (Sia Stadikacia emiAvong Le TNV TPOCONKI LETPTCEWY, TTPOKVTITOVV
€UKOAN OL TUTIOL YL TNV QQAIPECT] LETPT)OEWV.

H teAun AVon Sivetatl amod tov TUTOo

ﬁ = ﬁl - G1W2 (2201)

e
108



G, =N"'Jj, P, (2.202)
oTov

N=N; —-N, (3.203)
H a posteriori petafAntéomra povadag fapoug

o T15§1 - wg(ﬁzlyﬁzﬁ_llg;ﬁzﬁZ +P,)w,

0f =
0 n—C
_ 7"16'(?1 - l_l%‘N_ll_lz — W2TP2W2
T —Cy (3.204)

Kol 0 Tivakag HETABANTOTTWV-CUPPETARANTOTTWY
Vg = G§N~" = 65 (N; —N;)™* (3.205)

0 mapakatw Iivakag 3.6 eivat avtiotolyog tov Ilivaka 3.5 yw TG un YPOUULKES
TEPIMITWOELS ETIAVOT G SLado) KWV cuvopBwoewv Kata Bayes.

[Mivakag 3.6: [lepimtwoelg emAVoNG U YPAUUK®OV SLadoXIk®V ouvopBoewy Katd Bayes

Aedopéva: Ny, Ry, 6o,

Intovpeva: X, 6y, Vg

[lepimtwon 1

G. — N-1T
G, =N"Uj P,
~2 _ =TN-15 o
52 = 105, —U; N~ "u; £ wy P,w,
0 ntc
‘7)2 = AOZN_l

Agdopgva: R4, 6, Vg,

Intovpeva: X, 6y, Vg

[epimtwon 2
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168, — N0, + w; P,w,
0-0 =

rtc

_ N -1
— 22N -1 — 22( 22 -1
2 = 0N~ =6 (Uolvﬁ1 +N,)

3.5. Awadoxikég ouvopBwaelg katd Bayes my < ¢, pe anegvBelog
UTIOAOYLOUO

ZTNV evOTNTA VT EPAPUOTETAL 1] TEXVLKI] TOU aTeVOE(NG VTTOAOYLOHOV OTIS SLASOXIKES

ouvvopBwoelg katd Bayes £toL wote va elval Suvaty 1 €Qappoyn Twv SLadoXIKwY
ouVopPBwoewV yla peydAo A 0og Sedopévwv.

3.5.1. IIpooOnxn peTpricEWY

ZOUQ®VA UE TNV TIapdypa@o 3.4 1 AVom yla Ty TipoodKn n, petpricewy €, divetal and
™ oxéon

=% +GW, =%, +Axq (3.206)
oTov

Gi(moxc,) = N*ATP, = (N; + N,)*ATP, (3.207)
Kot

Wi(c,x1) = W2 — A%, (3.208)

0 mivakag G; kat to Sdvuopa W; £€xouv SLKOTACELS TIC TAEEWS TWV EELCWOEWY
oLVONKWV, CLVETWG Eival aoVUPOPOS 0 OPLOUOG TOUG UE AUTHY TNV Hop@n. I'ta To Adyo
QUTO, TIAPAKAUTITETAL 0 OPLOUOS TWV TIIVAK®WY QUTWV Kal VTToOAoYi{eTal amevbeiag To
Stavuopa Ax;.

Ax; = G, W,

= N_lAgﬁz(Wz —Ay%;)

= N"'ATP,w, — N7'ATP,A,%;

= N"'u, — N"IN,%,

= N~'(d, — N,&;)

=N"1d (3.209)
oTov

dmoxl = ﬁz - Nzﬁl (3210)

Tuvenwg, 1 Ao Ba Sivetat amd Ty e€lowon
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R=%,+Ax;, =%, +N!d (3.211)

0 mivakag N, vmoloyiletar pe amevBeiog vmodoylopd pe Bdon v EE (3.56) tng
Tapaypdagov 3.2.2. Avtiotoya, vtoAoyiletal To Stkvuopa U, ano v EE. (3.57).

- Co Cy Cy E
Z afpi Z ai1Qi2p; Z Ai1Qim,Di
i=1 i=1 i=1
C2 C2
2 = _
N, = Z ai2Pi Z QAi2Aim, Pi (3.212)

i=1 i=1

C2

2 —
z Aim,Di

i=1

Kol

0, = z Aj2WiDi (3.213)

z Aim,WiDi

Fi=1

Ka&0Oe otolyeio Tou avnypévou mivaka Bapwv voloyiletat amd tn oxéon

d
_ bi;
pi=) — (3.214)

H a posteriori petaffAntotnta g povadag fapoug eivat yvwotr and v EE. (3.155)

mn+cy

85

(3.215)

A@ol vmdpyouv TVaKEG UE SLKOTACELS TNG TAEEWG TOU aplOpoy Twv eEloWoEWVY
OLVONK®V, HETAOYNHATI{ETAL ) TAPATIAVW OXECT 0TV akOA0LON

W;F(EAZN*AEE - ﬁ2)"_‘71 = w; P,A,N"'ATP, W, — WP, W,
= W, P,A,N"INNATP, W, — W] P, W,
= W, Gi NG, W; — WP, W,
= d"N"!NN-'d — W,/ P,w,
=d'N"'d - W{P,W, (3.216)

YroAoyiletain TocoTTA W1 P, W,
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=Tp o — (wl _ <TAT)p. o
w; Pw; = (Wz —Xq Az)Pz(Wz —Ay%y)

T “To _ oT(i. _ N.¢
w; Pow; —W;%; — Xy (_uz —Nao%y)
wiP,w, — IR, — %7d

_ — T
=wiPw, — (d+1;) & (3.217)

EmumAéov, amo v EE. (3.58) €xouvpe

C2
w,P,w, = z w2p; (3.218)
i=1

Ao Tig EE. (3.216), (3.217) xat (3.218) vmoAoyiletat 1 a posteriori petafBAntotTnTa NG
povadag Bapoug

57— T15§1 - [dTN—ld _ (Zfil Wizﬁi _ (& n ﬁz)Tﬁl)]
o =

" + Cy
— — - T
_n6g - AN+ 37 wip - (d+1,) &
—— (3.219)

3.5.2. A@aipeomn peTpricewv

ZTNV TEPITTWON NG AWaipeoN§ Ny UETPNTEWVY €5, 1 AVoT) SlveTal amod ) oxéon

£ =%, —GwW, =%, —Ax; (3.220)
OTov

El(moxcz) = N_lAgﬁz = (Nl - Nz)_lAgﬁz (3.221)
Kal

Wi(e,x1) = W2 — A% (3.222)

Kot otnv mepimtwon g agaipeons oyvel

Ax, = N~'d (3.223)
pue
dmoxl = ﬁz - Nzﬁl (3224)

Tuvenwg, 1 Ao Ba Sivetat amd Ty e€lowon
£=%,—Ax, =%, —N'd (3.225)
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EmumA£ov, yia tov mpocsdloplopd ¢ a posteriori petaBfAntotntag e povadas fapoug
éxouue

wi (P,A,N"'ATP, + P,)w; = Wi P,A,N'ATP,w, + W] szl
= v_v1 FZAZN INN- ATP2W1 + Wi P, W,
= W GI NG, W; + W, P2w1
= d"N"!NN'd + WP, W,
= d'N"'d + WP, w, (3.226)

H a posteriori petafAntoémrag g povadag Bapoug umoioyiletal e0KoAA pe cLVSVAGUO
twv EE. (3.217), (3.218) ko (3.226) wg €&ng:

it~ [N+ (55w (@ )5,

Hn—c
~2 ITN-14 621 22— 7.+ \Ts
r6¢ —d'N'd-32 wip; + (d+1,) &,
-, (3.227)

Hapaderyua 3.4

Emtavodapufavetal n mpooapuoyn gubeiag tov Mapadeiypatog 3.1 émov autn n @opa
emMAVeTAL Pe TN UéBodo Twv Sladoxikwv cuvopBwoewv Katd Bayes kal pe amevbeiag
VTOAOYLOUO. ATtd TO 6UvoAo Twv 10 ekatoppupinv UETPNCEWY BEWPOVUE WG APYLKES TIG
mpwTeG 100000 amd TI§ 0TOlEG TTPOKVTITEL Ul APXLKT) AVOT X LE amevBeiag VTTOAOYIOUO
™G KAAOLKNG Yeviknig MeBodov EAdayiotwv Tetpaywvwyv. I ouvéxela, mpootibevtal
9900000 petprioels Kot TPOKVTITEL ) TEALKT AVon X pe Stadoyikr cuvopbwon katd Bayes
UE amevBelaG VTTOAOYLOUO.

Atlvetain apyikn Aon 6mov ¢; = 100000 katr; = 99999.
X1 =4.999903129420523

6o, = 0.084738239989237
\7;(1 = 0.00000014361138632947

Me v tpocOnkn ¢; = 9900000 onueiwv €govue

9. 9><1o6

Z ———4-95><106

KoL

99x106 99><106

Z E(yl x)| = Z (y; — x;) = 24750262.69084888830548152328
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EmimA£ov, xovpue
d=1u, — N,&, = 742.20021729784093622584
Ko

N, = 6§ V¢! = 50000.00 = N = N, + N, =5000000.00

VW

9.9x10° 1 9.9x10°
z Wizﬁi = E Z (yl- — xl-)2 = 123823904.79657919917372055352
i=1 i=1

H teAikn AVom tpokvTtel amo v EE. (3.210)
£ =%, + N"'d = 5.000051569463983

H a posteriori Tumikr] amokAion

62 — dIN-1d + 29510 w2p, — (d+1,) &
Gy = J_r\/ 1% B wipi = (A4 ) %1 +0.084850416742132

T +cy
Kal o Tivakag petafAnTomtwv-ocuppetafAntomtwy
Vi = 6¢N~' = g7 = 0.00000000143991864426
I'a Vv Tapamavw emidvon emAéyOnke 1 Mepimtwon 3 tov Iivaka 3.5, TpokeLTaL yio
Qo TEPITTWOTN ToU £XEL TAEOVEKTNUA OTav Oev €xouue TPOGPAON OTIG APYLKEG

UETPTOELG, LELOVEKTEL OUWGS evavTl NG Ileplmtwons 2 oto 6Tl €youpe pla emimAfov
QAVTLOTPOPY] TIIVAKA.

3.5.3. Mn ypappikes oxeceLs

3.5.3.1. IIpoobnxn peTpricewv

Topewva pe v EE. (3.198) g Bewpiag Twv pn ypapkwyv Sladoxikwv cuvopbnoewy
katda Bayes, 1 AVon pe v mpooONkn n, petpnoewyv €,, Sivetal amd m oxéon

£ =% +Gw, (3.228)
H e§lowon autn pumopel va ypa@Tel kat wg

ﬁ = ﬁl + N_lAEﬁZWZ = )?1 + N_lﬁz (3229)
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Me 11 pope1 autn eival uvatn 1 cuvopOBwaT evag peydAov TANB0LG onueiwy KABWG
OA0L TA OTOLXELO IOV XPELATOVTAL VLA VX UTIOAOYLOTEL 1) AVom elval TTivakes kol Staviopata
He SLOTACELS My X Mg KAl mg X 1.

0 mivakag N, vmoloyiletar pe amevBeiog vmodoyiopd pe Bdon v EE (3.77) tng
mapaypdagov 3.2.2.1. Avtiotolxa, uvtoAoyiletal To Stavuopa U, amd v EE. (3.78).

C2 2 0
Z il - Ny yi|° 9y |
0%, L%, 69?2 pi L 9%,| 0%y, P!
Cy 0
_ Z o] A N A e o
N, = 0%, 0%, 0%y, | (3.230)
.Cz 0 2
Sl
i=1 0xm, l
Kot
- C
o o
o Lt
& 0%,
[
_ - dy; ° _
U, = ATPw = |/, 5z, VP (3.231)
i=1
Cy 0
£ a)/c\mo Lt
OTIOV TA GTOLXELX TOU avnyUEVOU Trivaka Bapwv vTtoAoyilovtal wg
z 9, | ;1 (3.232)
ael,

H a posteriori petafAntotnta g povadag Bapoug, vmoAoyiletat amod v EE. (3.199) wg

~2 _ =TN-15 T
52 = 105, —U; N~ U, + wy P,w,

o
|

2 TZ1 MG 2
_ 110, — U N~'u, + X2 Wi
e (3.233)

KOl 0 THVaK oG HETABANTOTN TWV-CUUUETABANTOTHTWY WG

=

&= GgN~t =65 (Ny +Np)™* (3.234)
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3.5.3.2. Aqaipeon petpricewv
Me 6potlo TpoTo 0TV apaipeon n, HeTpoewv €,, 1 AVor Sivetal amo v EE. (3.201)
R =%, — Gw, (3.235)
1 omola ypa@etal
£ =%, —N'AlP,w, =%, —N7'u, (3.236)

H a posteriori petafAntoémmrta ¢ povadag fapoug vmoroyiletat and v EE. (3.204) wg

_ 7"16'(?1 — l_lgﬁ_ll_lz — WzTﬁ2W2

~2
O' =
0 T7"1 — Cy . "
~2 _ =TN-1% 2 -
_TN0g, — u;N""u; - Zi=1 Wi 'Di
=G (3.237)

KOl 0 TivaKag HETABANTOTTWV-CUUUETARANTOTTWY ATIO
Vg = G§N~" = 65 (N; —N;)™* (3.238)

HMapadswypo 3.5

Emavodapufavetar to IMapdadetypa 3.2 NG mpooapuoyns EAAewYms pe SlaboxIKEG
ouvopBwoels katd Bayes pe amevBelag vmtoAoylopd. Ty TEPIMTWOTN UTH EXOVUE HLa
apxKn AVom amod v omola TPOKVTITOLY Ta Ry, Gy, \7;(1 Ue amevbelag VTTOAOYLIOUO NG
KAXOIKNG YevikiG MeBodou Edayiotwv Tetpaywvwv. H teAkn) Aor vmoAoyiletal pe
Baoel ™ Bewpia Twv Stadoxikwv cuvopbwoewv kKatd Bayes pe amevbeiag voAoyioud
WG aKoAoVOWG:

I'a mAn0og onueiwv ¢; = 3000000 dpa r; = ¢; —5 = 2999995 Babuovg elevbepiag,
EXOUE apXIKT) AVon
12.999999909285858
—20.000002009557068
R =| 10.999999728181982

l 7.900005112916274J
35.999945621114323

H apxkn a posteriori Tuikn amdkAion ivot
6o, = 1£0.004619341582522
Toppwva pe v Mepintwon 2 emidvong Sadoxikwv cuvopBwoewv tou Iivaka 3.6,

vmoloyilovpe Tov mivaka N; wg
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Me v mpooOnkn ¢, = 3283186 onueiwv Egovpe

N2=

- Co
o dt,

Kol

Usx1 = —

0

L=

C2
[aFi
L at,
- C
= OF, OF _
57 | Fibi
L oty
C
- oF; OF _
o7 | LiPi
L at,
C
- oF; OF _
N iPi
b daa,
C
- oF; OF _
N iPi
b 6ay
C
- oF;°
20 Eip;

c

[ oy 00 o
Di | ==
‘izlatx y

02
]151'

[y

Di —
= dt,

C2
aF,
L5t

i=
C2
> |5
s daa,

C
5 9F;|°

0

—3.65250343911078
12.23919823048571
—1.41471511404949
—8.46049696237814
—6.41048429675717

|

C C -
oF,1°  ~0F1°oF,|°  ~o0F|°aF|° _
aa,l P Lot oa, pi Liot,| 39 Pi

C C
oF,1°  ~oF|° aF|°_ ~oF|°aF|° _
oa,l P Loty aa,| P LioE,| aa1 P

C C
0]2_ % 9F;1° oF,|° <= 9F;|° 9F;° _

Di =~ ~| Pi ~ | Szl Pi

& da,l ada, - da,l 00

C 2 C

i oF; |° 5~ oF P aF°

Py Di ~ | Zz| Pi

£ |oa, £i9a,| 98

i oF;|" ‘o
Li|aal | P
=1 -

01OV Y1 LooBapeis UETPNOELS TA oTOLYXEID TOV VN YLEVOU THivaka Bapwv £ouv TN popen

_ [ |9F;

07’ L |oF
oz,

N=N1+N2

'

'Etol, vtoAoyiletal o ivakog

-1

H teAu} AVon, tpokVTTEL aTtd TN oX€om
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12.999998705322172
—19.999995088365852
=%, +N'u, =| 11.000000848362501
7.899998531989177
| 35.999922388614547J

H a posteriori Tumikr amokAlorn voAoyiletal amo T oxéon

= £0.004619329169286

A2 =TN-157 ©2 p25
~ r6y, —WN~"'u, + X2 Fip
Og = i

™ + Cy

KOL 0 TEALKOG TIIVOKAG HETABANTOTATWV-CUUUETARANTOTTWVY ATIO

Ztov Ilivaka 3.7 Sivovtal Ta QMOTEALCUATH TIPOCAPUOYNG TNG EAAEWmG pe TS dvo
MeBdSoug EAdxlotwv TeTpdywvmv.

Mivaxag 3.7: ZOykplon Stadoyikwv cuvopbhoewv katd Bayes pe amevbeiag vmoloylopd, pe v
yevikn MéBodo EAayiotwv Tetpaywvwy pe amevbelag UTOAOYIGUS yia TNV TTIPocapoyn EAAedmg

[apdapetpog AmtevOgiag vTtOAOYIONOG TG ALado)ikéG cuVopBWCELS
KAQGWKNG YeViKG peb6dov  katd Bayes pe amevBeiag
UTIOAOYLOUO
ty (m) 12.999999340.0000027 12.9999987+0.0000037
t, (m) -19.9999984+0.0000026 -19.9999951+0.0000036
a, (m) 11.0000003+0.0000034 11.0000008+0.0000047
a, (m) 7.900001740.0000030 7.899998510.0000042
0 (degrees) 35.9999335+0.0000482 35.9999224+0.0000666
do 1+0.004619328 +0.004619329
[TAN 606 onueiwv 6283186 6283186
Xpbovog extédeong (s) 15 12

Ot TeEAkéG AVoelS Sla@épouy PeETA To TEUTITO Sekadiko Ymeio. Avtd ogeidetal oy
KOTAVOUT TWV UETPNCEWV TNG APXLKNG AVONG Kot ExEL TTapatnpnOel 6TL 600 auidveTal o
aplOuds TV PETPHOEWY TNG APXLKNG AVOTNG TOOO Lo eVOTAOE(S Elval OL PN YPOULKES
Stadoykés ovvopbwoelg kata Bayes. Evvoeitatl 6Tl TTpEMEL va UTIAPXEL KA KaTavoun
TwV oNUeiwv oL Ttpootifevtal otn AVon.

Moapadsyua 3.6

210 TapASELYPa qUTO EMAVOAXUBAVETAL ) TIPOCAPLOYT] TOV TPLAEOVIKOU eAAELPOELSOUG
tov [apadelypatog 3.3, pe Swadoxikés ouvvopbwoelg katd Bayes. Zuykekpluéva,
e@appolovtal moAAaTAEG Siadoxikég ocuvvopBwoelg kata Bayes  pe amevBelag
UTIOAOYLOUO, pila Y KaBe opdda petprioewv amd Ti§ 40 wg e€ng¢:
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Ao TV TPW TN opdda TPOKVTITEL N apykn AVoM X; KAl OTN CUVEXELX E@apuolovTal
Sadoxikég cuvopBwoels katd Bayes ylia tnv emiAvo e 0AEG TIG OPASES

Opdda 2: 8@ =g, + (N; + N, 'u, = &, + (N(Z))_lﬁ2
Opdsa 3: 83 =@ + (N@ +N,) 1y = 2@ + (N®) 'u,
Ondsa 4: 8@ = @ + (N® +N,) 5, = 2@ + (N®) g,
Opdda t: 8O = 2D 4 (N®©) 'y,

otou

t
N® = N¢-D 4§, = z N,
i=1

H Siadoxikn Stadikacia mpoodiloplopuov g a posteriori petafAntotnTag g povasdag
Bapoug yla TV kKGO Sladoxn| £xeL w¢ eENG:

Ouada 2:

4

— — 2
ndg W) ' + 32, (w®) 52

~2
%0, n+c
Ouada 3:

A2 —T(x(3)\ 1= 2 _
, 1205, ul(N®) "uy + 332, (wi(3)) p
%0, = T+ c3
Oudadoa 4:

A —T(nN () s D\ (4
_, 7305 - u;(N®) u, + 32, (WL-( )) p
68, =

13+ Cy
Ouada t:
A~ —T( -1_ O\ ~(t
2 rt—lo-(i_l - UI(N(t)) u; + Zlcil (Wi( )) pi( )
O-Ot =

Te—q1 + C¢
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['a v oAokAnpworn NG TPocappoyng epappootnkav 39 Stadoxikés ouvopbwoels.

Abyw tou peydiov aplBpov twv Sladoxikwv cuvopbwoewv emAExOnke 1 [epimtwon 1

Tou [livaxka 3.6 eKTEAMVTAS P avTIoTPo@N AlyoTepn o€ KaBe Stadoxn yla Tnv emiAvon
Tou poPAnuatog. Ta anoteAéopata Sivovtat atov Iivaxka 3.8.

Mivaxag 3.8: AtoteAéopata Tpooapoyns tptagovikol eAdetloeldovg pe ) pébodo twv
AwaSoxikwv cuvopBwaoewv katd Bayes pe amevBelag vTtoAoylopod

Mapdapetpog AplOunTikn Twn Tumkn amdékAion
t, (m) 1049.57255612720028 =+0.23170

fy (m) 694.36263181356136 +0.23177

t, (m) 1120.62098009774482 +£0.23182

d, (m) 6375932.36145939634889 +0.32761

a, (m) 6374345.34248207886640 +0.32749

d, (m) 6355599.53480359646073 +0.32814

0, (deg) 1.76175856819138 +0.00073

éy (deg) 1.98388088616008 =+0.00079

6, (deg) 95.98743882466653 +0.00935

G, (m) +1718.835105565
[TAN 606 onueiwv 259056000

Xpovog ektédeong (s) 78

Ztov ITivaka 3.9 éyovpe 1 6UyKpLON TOU QmEVOElNS VTTOAOYLOUOU TNG KAAGLKNG YEVIKIG
MeBoSov EAdxlotwv TeTpdywvwy Kal Twv Sladoyikwv cuvopbwoewv katd Bayes pe
amevBeiog vmoAoylopo. Ta amoteAéopata eivat iSta kot aTig Suo pebodoue. IMapatnpeital

OUWG OTL, 0 Xpdvog emiAvong pe SladoyIkeG cuVoPOWAOELS Elval KPOTEPOS KABWS OTIS

SLadoxIkéG oUVOPBWOELS TWV U YPAUUIK®OV OXECEWV 8EV EXOUUE ETMAVOANTITIKY

Swadikaoia emidvonge. Zto Mapaptnua Il Sivetal kKwSKag o€ YAwooo TTpoypappatiopon C

0TOV 0TT0(0 EMAVETAL TO TTAPATIAV®W TAPASELY AL

[Mivakag 3.9: Z0ykplomn Stadoyikwv cuvopBWoewVY KaTd Bayes e amevBeiag UTTOAOYLONO, HE TNV
yvevikn Mé6o8o EAayiotwv TeTpaymvwy pe amevOeiag VTTOAOYIGUO YA TNV TIPOCUPLOYT) TOU

TpLaéovikol eAAeloeldoUg

Mapdapetpog AmtevOeiag utoAoylopog s  Aladoxkég ouvopOwoeLg
KAQGIKNG YEVIKNG neBOSov Katd Bayes pe amevbeiag
UTIOAOYLOUO
t, (m) 1049.57255640.23170 1049.57255610.23170
fy (m) 694.36263240.23177 694.362632+0.23177
t, (m) 1120.620980+0.23182 1120.620980+0.23182
d, (m) 6375932.3614594+0.32761 6375932.361459+0.32761
a, (m) 6374345.342482+0.32749 6374345.342482+0.32749
d, (m) 6355599.534804+0.32814 6355599.534804+0.32814
0, (deg) 1.7617585710.00073 1.76175857+0.00073
éy (deg) -1.98388089+0.00079 -1.98388089+0.00079
0, (deg) 95.98743882+0.00935 95.98743882+0.00935
Gy (m) +1718.835105565 +1718.835105565
[TAY 006 onpeiwv 259056000 259056000
Xpbovog extéAeong (s) 518 78
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4. M£0080¢ eppéowv cLUBATIKWV PUE TPOCOETES TAPAUETPOUG

4.1.Ewcaywyn

Ztn uébodo autn oxnuatifovtal n eElOWOELG LETPTIOEWY KaL S 6Ll0WOELS Seapeoewy. O
aplOpog Twv ayvwotwyv givat m =m+mg — S, OToU M 0L AYyVWOTEG AVEEAPTNTES
KABOPLOTIKEG TIAPAUETPOL KOIL M OL TTOPAUETPOL TIOV HOG EVELAPEPEL VA TIPOGSLOPLOTOVV.
Emopévwg, €xovpe r=n—m=n—m-—my+s Pabuovg elevbepiag. To Paowod
XOAPAKTNPLOTIKO TNG UEBOSOU elval M YEWUETPIKN €PUNVEIN TWV VUTIOAOITWV TwWV
eClOWOEWY TWV UETPNOEWY. TNV TEPITTWON TNG TPOCAPUOYNS KAUTTUVA®V 1)/Kol
ETLPAVELWV TA UTIOAOITI ATOTEAOVUV TI§ OUVIOTWOEG TWV KABETWVY TPOLOAWMY TwWwV
ONUEIWV WG TIPOG TNV KAUTUAN 1] TNV EMPAVELY, avTioTolya. AvtiBeta, otnv TtepimTwon
™G YEVIKNG HEBOSOU, TA VTIOAOLTIA ATOTEAOVV TUNHATA TOPOAANAWY WG TIPOG TOUG
agoveg.

4.2. Em\Voelg

4.2.1. Kaoum
To oo TWV EELOWOEWY TWV LETPNOEWV EXEL TN LOPPT

allfl + alzfz + a135C\3 + -+ almk\m = 6‘81 + U1
a215c\1 + azzfz + a235C\3 + -+ aka\m = 6‘82 + Uy

(4.1)
anljf\l + anzfz + an35C\3 + -+ anmk\m = S‘Bn + Un

AvtioTolya, To cUoTNUA TWV EELOWOEWVY TWV BEGUEVTEWVY EXEL TT) LOPPT

C11%1 + €128 + o+ T + d11 Y1 H dipYo + o Ay Im, = 91
C21%1 + Co2Xp + 0+ Com & + d21 V1 + dpao + -+ dom Vmg = 92

(4.2)
Cs1X1 + C2Xp + -+ CsmEy + ds1 V1 + ds2Pp + - + dsmoymo = s

To cvotnua ™ EE. (4.1) ypd@etal o€ pop@N MVAKWV WG

AX = 8¢ +v (4.3)

OTtov

ajx Q12 0 Aim X1
X

Qz1 Q22 - Odzm o 2
Apxm = : : ;| Xmx1 = | . (4.4)

KoL
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6[1 U1
ot %
8= "7 Vwa=|Y (45)

50, Un

To cvotnua ™6 EE. (4.2) ypa@eTal € Hop@N TIIVAKWV WG

Ck+Dy=g (4.6)
€11 C12 ** Cim J1
c C oes C . 1]

Csxm = 21 22 2m ’ Ymox1 = yz (4.7)
Cs1 Cs2 " Csm j}mo

KOl
dyy diz o dim, g1

Dsxm, = :21 :22 Z:m(, ’ 8sx1 = gz (4.8)
ldsl dsy - dsm(,J Is

H 2001 Tou 6LGTHUATOG TIPOKVTITEL aTto TNV apxn T MET

S =v"Pv = min (4.9)
[TapaAAnAa Ba TPETEL VAL LKAVOTIOLEITAL KOL TO CUOTNUX TWV EELCWOEWY TWV SEGUEVTEWY
™m¢ EE. (4.6). Zuvenwg, égouvpe akpoTata vmd cuvOnkn. E@apuoletal To Bewpnua tov
Sdeopevpévou akpotdtov Lagrange 6mov oplletaln ouvaptnon

U(%9,4;) = v"Pv—2](CR + DY — g) = min (4.10)

Me toug moAAamAaciaotég Lagrange

/191
Agisxy = | (4.11)
Ags

Q¢ yvwotdv 1oylel

v=A%— 8¢ (4.12)
Amo Tig EE. (4.9) xau (4.12),  EE. (4.10) maipvel tn popen

U(%9,4y) = RTATPAR — RTATPS¢ — 5¢£TPAR + 8£TP8£ —AT(CR + D§— g) (4.13)

Ta axpotata g cuvdptnong U vmodoyifovtat mapaywyifovrag v wg mpos ta X, ¥, Ag

wg e&Nfe:
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oU

R

© 28TATPA — 28¢"PA — A3C = 01
1

o RTATPA - §£7PA - Exgc = 01xm

N 1 T
@Nx—u—EC Ag = 001

N 1 T
@NX—EC Ag=u

U
75
& —AgD = 014,
© DAy = 0,11

0

Kol

U
6_)»g_
© —RTCT —9™DT + gT = 0,
© —CX—Dy+ g=0,
©CCk+Dy=g

0

Amo v EE. (4.14) €xoupe

1
S N- 1T
=N 1u+§N 1CTA,

Amo v EE. (4.17) n EE. (4.16) Ttaipvel T popen
1

CN~'u+ ECN_lcTAg +Dy=g

Oétoupe

Kxs = CN~ICT

'Etol, éxovpue

1
CN~lu +EKAg + Dy=g

1
& EKAg =g—CN'u— Dy
© Ay = 2K™*(g — CN"'u — DY)

H EZ. (4.15) and v EE. (4.20) maipvel ™ popon
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(4.14)

(4.15)

(4.16)

(4.17)

(4.18)

(4.19)

(4.20)



2DTK (g —CN"'u—-D9) =0
© DTK 'g —DTK"!CN~'u - DTK™'Dy =0
© DTK™'Dy = DTK™'g — DTK"'CN~'u

© DTK™'Dy = DTK~(g — CN~'u) (4.21)
Oftovue
Ly xm, = DTK™'D (4.22)

ZUVETIWG, EXOULE

Ly = DTK'(g — CN~'u)
©§9=L"D"K (g CN""u) (4.23)

Amé Tig EE. (4.17) ko (4.20) poxuTTEL TO SLdvuopa
£ =N"lu+N"1CTK (g — CN~1u - Dy) (4.24)
Kal peow e EE. (4.23) €xouvue

N 'u+N1CTK ![g — DL !DTK (g — CN"'u) — CN~1u]
=N'u+N"'CTK![(g — CN~'u) — DL'DTK~'(g — CN~'u)]

N 'u+N1CTK (g — CN"'u) - N"!CTK DL 'DTK (g — CN'u)
=N"lu+ (N1CTK™! —=N*C"K~'DL'DTK~!)(g — CN~'u)
=N"'u+N"'CTK™*(I- DL'DTK~!)(g — CN~'u)
=N u+ C"K*(I- DL7'DTK~!)(g — CN~'u)] (4.25)

I'a v extipnon ¢ a posteriori petaAntoéTnTag TG povadag Bapoug voloyiletal n
TocdTNTU

vTPu = RTATPAR — RTATP8L — 5£TPAR + §£7PS¢

= 'NR — £Tu —u'g + 8£7P&#

=XT(NX—u) —u'g + 8§£P&¢

= RT(NR — 2u) + 8£"P§¢

= &T[CTK~*(1- DL'DTK~!)(g — CN~'u) — u| + 8£"P8¢ (4.26)
H mapamavw oxéon mpoékuPe amo v EE. (4.25) 6mov

N% —u=CTK™*(I- DL 'D"K"!)(g — CN~'u) (4.27)

H a posteriori petafAntotnta ¢ povadag fapovg vmoloyiletal amod tn oxéon

v'Pv  RT[C"K™'(1-DL'D"K™!)(g — CN"'u) —u] + 5£"P5¢

r n—m

68 = (4.28)

F'ia v extipmon tov Vy ypagovpe to Stavuopa § wg
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9 =L'D"K 'g — L 'DTK"!CN~'ATP&§¢
=a— B&¢ (4.29)

6mov to Sidvuopa a = LTIDTK 1 g mepiéyetl ouvtedeotés ywpls opdApata.

AvtiBeta, o mivaxkag B = L"'DTK *CN~*ATP moAamAaciddel to Sidvuopa 8£ to omoio
EXEL OAApOTA.

Emiong, yvwpilovpe 6t Vsp = V, = 6ZP 71, ométe epapudlovrag to vopo petdSoong
petafAntomtwv-cuppetafAntomtwy oty EE. (4.29) éxovpue

V; = BV, BT
= gL 'DTK ICN~1ATPP'PAN~ICTK DL
= gL 'DTK 1CN~1CTKIDL™?
oL 'DTK'DL™?
= ggL! (4.30)

[N v extipnon tov Vg, n EE. (4.25) ypaeetat wg

£ =N"'ATP§£ + N"'C"K~*(I1 - DL™'DTK!)(g — CN"'ATP&#)
= N"!ATP§£ + N"1C"TK g — N"1CTK 'CN 'ATP&#
—NIC"K DL 'DTK g + N"!CTK'DL'DTK 'CN'ATP&¢
= [N"IATP — N"1CTK"!CN7!ATP + N"'CTK !DL'DTK-'CN~'ATP]5¢
+ [N"1CTK™! — N"!CTK DL 'DTK !]g (4.31)

E@apuolovtag 1o vopo petddoong petafAntotntwv-cuppetafintotitwv oty EE.
(4.31) €xovpue
Vi = 0¢[N"TATPP 'PAN"! — N"1CTK"1CN!ATPP 'PAN-ICTK"ICN™?
+N"ICTK DL 'DTK !CN!ATPP'PANICTK~ DL 'DTK~1CN~1]
0é[N"1 = N"1CTK 'CN"'C"K'CN™?
+ N ICTK DL 'DTK 1CN " 'CTK !DL !DTK~'CN!]
= 0f[N"? = NICTK"ICN"1+N~1CTK DL 'DTK1CN~1]
0[Nt = N~(C"K~'C — CTK DL 'DTK~'C)N~]
= o¢N"}(I1- C"K~1CN~! + CTK'DL'DTK~!CN7?) (4.32)

I v extipnon tov V; elvat yvwotd ot £=1+¢+v=AR64pa
V, = AVGAT = g2AN"1(1—- C"K~'CN~! + CTK 'DL'DTK~'CN~1)AT (4.33)

Emopévwg, ot a posteriori mivakeg LETABANTOT TWV-CUUUETARANTOT TWVY UTIOAOY{{OVTOL
aTo TIG OXECELS

V; = 6L (4.34)

KoL
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Vi =62N"1(1— CTK"'CN~! + C"K~'DL'DTK~CN~1) (4.35)

EVW

V; = 62AN"1(1 - C"TK~'CN~! + CTK'DL!DTK~*CN~1)AT (4.36)
4.21.1. Mnypapuikéc oxéoELg

ZTIG U1 YPAUULKEG TIEPITITWOELG, i Tuxaia ypauun Twv EE. (4.1) kat (4.2) €xel v €8¢
Hopen

i = Tli(J’C\l,)'C\Z, ,5C\m) = rli(ﬁ) = ‘gl + V; (4‘37)
Tt = 7"Zt(jelrjc\Z' ---;k\m;j’\p 51\2' ""y\mo) = th(ﬁl S\’) =0t (438)
omovi=1,2,..,nkat=1,2,..,8

Apxkd, SlvovTal TPOCWPLVES TIUEG OTIG TTAPAUETPOUG X; KAL Ji 0€ LOPPY SLaVUOUATWY
w¢ X% kot y°, avtiotoxa. Apa, spapudlovtag ypaupikornoinon katd Taylor otig EE.
(4.37) xau (4.38) €xovpe

0 0 0

oary; dary; ory;
;= (x0) + 6_9?1[ 5x1 + EA; 5xy + - +ﬁ; 85X =i +U; (4.39)
ar. Ay | 1y |° oy, |°
Tae = 150 (x%,y°) +a—;1’f 5xq + - +ﬁ” 8%y + a—;lt Sy, + -+ a;t 8V, (4:40)
m Mo

Me Baon tig EE (4.39) kat (4.40) To pn YPOUUIKO CUOTNHA TWV EGLOWOEWV TWV
UETPTOEWV KL TWV EELCWOEWY TWV SEGUEVOCEWV EXEL TT) LOPPT

7. 1° or:1° ary1|°
A R T R [ R
1 2 m
0Ty 0 ori, ° 01, ’
oz, | 01t gz, | Ot it gp | Oxm =0t t (441)
m
arl 0 67"1 0 67‘1 0
655: ox1 + _655: 6xy + -+ W’}: Oxpy = 64y + vy
Kot
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0

01y, 01y, 01y,
5 s

9%, X1+ -+ %, Xm + 9,

a1y, 0 a1y, 0 ary,
8xy + o+ 8xpy +

07,1 oM 9z, O™ a9,

01y 0 01y 0 01y
5 5

oz, n + ot oz, | Sxm + 29,

0

0

0

6y1 + -

6y1 + -

8y + -+ ==

To cvotua ™¢ EE. (4.41) ek@paletal o€ Hop@PN TIVAKWV WG

Adx = 6f+v
otou
[ 61”11 0 67‘11 0
0%, 0%,
61”12 0 67‘12 0
=19 = a a
Anom = Iz =| 0%y 0%,
arln 0 arln 0
0%, 0%,
KOl

- 7'11(X0)
88y =£—10=|t2" 7;12(X0)
le, — 7, x%)]

Avtiotoa, To cvotnua g EE. (4.42) ypd@eTtal o€ Lop@1] TIIVAK®WV WG

Céx+ D8y =w
OTtov
[ 01y, 0 01y, 0
0%, 0%,
a1y, 0 a1y, 0
_10 _
C=Tz=| oz, 0%,
01y 0 01y 0
| 0%, 0%,
KoL

0ryq

~

0X

0ry,

~

0X

0r1p

~

0X

01y,

~

00X,
a1y,

a

00X,

01y

a

0X,
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[ Ory, 011 01y
091 09 0Vm,
. ary, 0 ary, 0 ary, 0
D=TJy=| 991 99, 9m, (4:48)
67"25 0 67"23 0 67"25 0
091 A% 0Im,

VW

[91 — 151 (%, YO)}

_ 0 0

Wey = g—1f = |92 ~ 12250 (4.49)
Lgs — 725,y

ZTIG U YPOUULKEG TIEpLTTWOELS, oL EE. (4.23) kat (4.24) Taipvouv TN popen:

8y = L"'DTK~'(w — CN~'u) (4.50)

Apa, oL TIUEG TWV TIAPAUETPWY TIOV UAG EVSLAPEPOVY, UTIOAOYI{OVTAL ATIO TN OXEOT)
y=y°+ 8y (4.51)
EVW

8x=N"'u+ C"K (I - DL'DTK~!)(w — CN~'u)]
= N"'u+ N1CTK™!(w — CN~'u — D8y) (4.52)

Emtiong, ot Tuég Twv petpnoewv Slopbwvovtal HEcw NG 6XEONS
£ =x%+ 8x (4.53)
TéAog, n) a posteriori petafAntémrta ™ povadas B&pous voAoyiletat amd Tov TUTIO

_ 8T[C"K'(1-DL'DTK™!)(w — CN"'u) — u] + 5£7P5¢

n—m

62

: (4.54)

4.2.2. Amevbeiag vTOAOYLOUOG

E@apudletal o amevbeiag VTTOAOYLIOHOG KAL GTNV TIEPITITWON TWV EUUECWV LETPOEWV LE
TPOCHETEG TAPAPETPOVG, YLK TOV OPLOUO TWV TIVAKWV HE SLKOTACELS My X M Kal
my X 1. Mlapakdtw opiletal To CUOTNUA TWV EELCWOEWV TWV HETPNOEWV KAl TWV
€SLOWOEWY TWV SECUEVOEWV HOVO YLO TNV TIEPITTWOTN TPOCAPHOYNG KAUTTVAWDY Kal
ETILPOAVELWDV.
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Alvetal To cVUOTNUA TWV EELOWOEWY TWV HETPNOEWV OTO OTolo £gouue m =n = sd
ESLOWOELG LETPNOEWV YL S OTUELL

X11 =411 tv1q
X12 =412 t Vg2

X1q = t1q + V1a
Xp1 =121 t U

: (4.55)
X2a = f2a * V2a
Xs1 = 4):51 + Usy
Xsa = f;sd + VUsq
To TapaTdvw cVOTNUA YPAPETAL GE LOPPT] TIVAKWY WG
AX = £+v (4.56)
oTov
3?11 _1?.11_ (V117
X1a Y14 V1a
X21 3.21 Ugl
Anxn = Inxn, Rnx1 = f;d ) nx1 = g;d ) Unx1 = Uz.d (4.57)
9?;1 3.51 U§1
[ Xgq [ £ LUsq -
To VoA TWV EELOWOEWY TWV SEGUEVCEWY TWPA EXEL TN LOPPT|
C11%11 + C12%15 + -+ €1gX1g + d11 V1 + d12Y2 + o+ di g Imy = 91
C21%21 + 0225522:‘" o+ CaXaq + do1 Y1 + do2d2 o+ dom Yimg = 92 (458)
Cs1Xs1 + Cs2Xs2 + ot CsaXsq + ds1 Y1 + ds2 Yo + 0+ Ay Yimg = s
To Tapamdvw cVOTNUA YPAPETAL OE LOPPT TILVAKWV
CR+Dy=g (4.59)
omov Twpa o Tivakag C eivat oUvOeTOG Slaymviog Tivakag
i1 v Cg O - 0 - 0 - 0
C.. = 0 0 Cfl Cz:d 0 0 (460)
0 0 o0 0 oy o oo
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EmumAgov, o mivaxag N vodoyiletal wg

N=ATPA=P
OTIov
p. O 0 pin 0 - 0
0 0 0 p; 0
Poun = : pz : |0 Pitaxa) = | p;z .. :
0 0 Ps 0 0 - Did
O ivacag CN™1 éxeL ) pope
€11 ‘1 0 0 0 0
P11 P1d
C21 C2d
~ o .. 0 == .. =2 0 0
(CN 1)s><n = P21 P2a
: . C. C~
0 - 0 0 - 0 ... =X ... @
| Ps1 Psa-

r d
2
C .
. | 0
= D1i
d CZ-
K — CN—lcT — 0 2 0
SXS - P2i
=1
: ; :
0 0 C—EL
=1 Psi |

Avtiotpépovtag tov Tivaka K éyouvpe

d -1

C_lzi 0 0
l.=1P1i
d o2 -1 ki O
Ks_>}5= 0 ﬁ 0 = 0 k.z
l:1p21 0 0
a -1
0 0 Zﬁ
i:1p5i

Ao v EE. (4.8) €xouvpue
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(4.62)
(4.63)
(4.64)

0

) (4.65)

ks



dll d21 dsl

d d e d
Dhxs=| +* 2% . 7 (4.66)
dlmo d2m0 dsmo
KOL 0T GUVEXELA VTIOAOYIZETAL O TIiVOKOG
dllkl d21k2 dslks
(DTk-1) = |k dzkz o daks (4.67)
moxs : : - :
dlmokl d2mok2 dsmoks

Emopévwg, amo tis EE. (4.8) kat (4.67), vtoAoyiletal o mivakag L wg €&c:
- S S S .
z df ki z dindipk; - z di1dim ki
i=1 i=1 i=1
S N N
Longxm, = Z dizdirk; z ik z dipdim, ki (4.68)
i=1 i=1 i=1

: S : S ' : S
Z dim,dirk; z dim,dizk; z dim, ki
=1 i=1 i=1 1

Amé Vv mapanavw EE. (4.68) mapatnpeitat 6Tl 0 mivakag L eival cuppetpikog, dapa
YPApETAL 0T HOPPT

- S N S .
Y ik Y dudiki v ) dudingk
i=1 i=1 i=1

S S
d% k; z dird ki
Lmoxmo — ; 2™ £ i2%imy"™i (4’.69)

:s
Z dizmoki
i=1 -

EmumAov, opiletat To Stavuopa

[P11f11]

P1at1a
p21.{721

U,y = ATPL =P = (4.70)

P2at2a

Pslf s1

—psdfsd -
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'Etol, ano tig EE. (4.63) kat (4.70) £xovpe

T

d d d
(CN_lu)sxl = [Z c1it1i Z Caitai Z Csifsi] (4.71)
i=1 i=1

i=1
Avtiotowa, vtoAoyiletal To Stdkvuopa
d d d T
(8—CN'u)sy; = [.91 - Z ciifii 92 — z Citai 0 Ys— Z Csifsi] (4.72)
i=1 i=1 i=1
evw amo Ti§ EE. (4.67) xal (4.72) mtpokUTTEL TO SLdvuoua

d

Zduk gl—z it

[DTK(g — CN" )] g1 = Z dizki| 9i =

".M:“ I

(4.73)

S . d
dimoki| 9i = z Cijtij

| i=1 J:l
Me Bdon tig EE. (4.69) kat (4.73) vmoAoyilovtal oL TAPAPETPOL IOV PG EVELAPEPOUV WG
9§ =L 'DTK'(g — CN~'u) (4.74)

Ext46 amod Tig mapapéTpous Tov Slaviopatog § vmoloyilovtal Kal oL TTap&UETPOL TOU
Stavopatog X 6Tov

£ =Nlu+N"1C"K (g — CN~'u-— Dy)
=P '[u+C'K (g — CP~'u — DY)] (4.75)

¥ ovvéyela, voloyilovtal To Stévuopa DY kat o mivakag CT

- Mg . _Cll 0 0 E
Z dq; ¥ : : :
i=1 C1d 0 0
mo 0 C21 0
(DY) gy = def’i . ocT=| P : 476
y sx1 pr 0 CZd 0 ( )
Mo 0 0 Cs1
Z dsidi :
“i=1 - 0 0 Csd

evw amo ti§ EE. (4.72) xat (4.76) vmoAoyiletal To Stdvuopa
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i=1

i=1

d mg
(g—CN~'u—D¥)s, =92~ Z Caitai = Z d2;i Y
i=1

EmumA£ov, utoAoyiletal o mivakoag

rc11kq 0
cw;kl O
0 Cy1ky
(CTK_l)nXS - O CZ;kZ
0 0
0 0

_ d mg -
g1 — Z c1if1i — Z dq;Yi
i=1

d . mo
Is — Z Csi{)si - Z dsi?i
- i=1 i=1 -

0

Cs1ks

Csd ks

ATo T mapamavw EE. (4.77) kot (4.78) mpokVTTEL TO SLAVUOHQ

[C"K™'(g — CN"'u — DY),y =

C11kq

C1aky

Cs1Ks

Csd ks

KataAnktikd, vodoyiletat to Stdvuopa X
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(4.79)



=1 =1

[ d my
C11 ~
i1t —k (91 - Z ¢t — Z dq;iYi
P11

N——

;i mo

C1d ~

t1a +Lk1 g1 —zcuﬁi _Zdliyi
P1d i=1 i=1
d mo

C21 ~

1 +—ks| 92 —Zczif)zi —ZdziJ’i
P21 i=1 i=1
X= d mo

C2d ~

toa +—k2| 92 —zczi{)m‘ _deiyi
P2a i=1 i=1

¢.i mo

Cs1 ~

1?sl +— ks 9s — z Csi*osi - z dsiyi
Ps1 i=1 i=1

;i mo

Csd ~

1?sd +— ks Is — z Csi*osi - z dsiyi
i Psa i=1 i=1

(4.80)

Ao v EE. (4.26) emiAéyeTal 0 KATAAANAGTEPOG TUTIOG YIX TOV EVKOAOTEPO OPLOUO TNG A

posteriori petafAnToTNTAG TNG HOVESAS BApOUG

v'Pu  RT(NX-2u) + £"P£ RT(PR—2u) + £'PL

r n—m n—m

52 =

Apxkd, vtodoyilovtal Ta Staviopata

'P11.9?11' _P11(9?11.— 2411)
pld.fld pld(fld._ 2414)
P21.5521 P21(9?21.— 2¢31)
(PRt = Pzaf?za ' (PR~ 2Wnr = P2d(9?2d:— 2450) [
psl.fsl Ps1(Es1 :— 2¢51)
-psd.fsd— LPsa (fsd'_ 2€5a) ]

KO KATOTILY UTTOAOY({{ETAL 1) TOGOTN T
s d
RT(P% — 2u) = 21 (Ri; — 2435)
= XijPij\Xij ij
i=1j=1

EmmA€ov, vtoAoyiletal | moocotnTA
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s d
£TPf = Z Z pijti; (4.84)

i=1j=1

Emopévwg, 1 a posteriori petafAntomrta e povadag Bapoug Ba vtoioyiletat oto €€1\g
atd TN oxéon

52 = i=1 Xj=1 xijpij(xij - Zf’ij) + Xizg Xi=1pijti;
0o — —

n—m
d N
o X1 pi (Rij — iy)

s—mg (4.85)

4.2.2.1. MnYpauUIKEG OXECELS

['la TV TTpocapuoyT| TWV KAUTTUAW®Y KL ETLPAVELWV OL EELCWOELG UETPNOEWY ElvVaL TTAVTA
YPOUUIKEG, AV OUWS EXOVUE UM YPOUUIKO HOVTEAO OTIS €ElowOEl SecUeVoEWY, TOTE
avTIpeTwmileTar 6An N ouvopbwon wg un ypaupwkn. ‘Etol, ypauuikomowovvtal ol
€ELOWOELS TWV LETPNOEWYV KAl OL EELOWOELS TwV Seopevoewv Katd Taylor.

To cVoTNUA TWV EELOCWMOEWY TWV LETPNOEWV EXEL TN LOPPT

_ 0

6x11 =411 — X141 U1
_ 0

6x12 =412 — X1 + Uy

_ 0

6x14 = €104 — X1q + V14
_ 0

6xz1 =21 — x31 + Uy

: (4.86)
8x24 :.102(1 — X34 * Vg
Oxs1 = :'Esl — xg1 + Vg
8xsa :.gsd — x3q + Usq
T Hop@T TIVAKWYV TO TOPATIAV® GVGTIUA YPAPETAL WG
8x= &860+v (4.87)
OTov
411 - x71] '595.11'
014 — Xig Sx.ld
£y — X3y 5"_21
8w =|, ixgd o Ba =g, (4.88)
£y - xd 59fs1
[ £54 _ x| L6X5q
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To coTUa TWV e§loWOEWY TWV SECUEVTEWVY EXEL TT) LOPPT)

0

01y, 01y 0ry, ary,
8x11 + o+ = Sx1q +—=—| Sys -t )
67”22 0 6T22 0 67"22 0 61‘22 0
Y ek 221 5 —=4 5 e —221 5 =
65('\21 x21 + + afzd x2d + 651\1 yl + + a/\mo ymo
075 |" 075 |° 07s5|° 072
Y ek 251 5 —=50 s Y
ajc\s:l x51 + + ax\Sd de + 651\1 yl + + aymo ymo
KOL O€ HOPPN] TILVAKWV
Céx+Ddy =w
OTIov
-6T21 0 67’21 0 O O 0
0%11 0%14
155 |° 7y |°
C _ O 0 A22 A22 0
- 0%1 0%2q4
rye |°
0 0 0 0 2
0Xs1
Kot
— 0 0 0_
0Ty 01y, 01y,
A% 09, 0Ym,
0Ty, 0 01y, 0 a1y, 0
D=139,1 oy, 0Fm,
0 0 0
07y 0725 01y
| 091 99, 0Ym,| |

0

0

Alvetal To SLavuopa TWV aPXLK®OV TIUWV

0

X1 Xi1

0 0
0 _ |X> 0] —_|X
Xnx1 = ) Xi(dx1) = :12

0 0

Xs Xid

ATo Ta mapamavw opiletal To Stavuopa w
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0

:WS

W2 (4.89)
(4.90)
0
0 (4.91)
01y °
0%sq
(4.92)
(4.93)



g1

- 7”21(X?,Y0)

0 ,0
— T (X
wSXl fd gz 22:( 2’y )

Is

—Ts (X_(S‘)J yo)

Ao T1g EE. (4.64) kau (4.91) mtpokUTTEL 0 THiVAKOG

Ksxs =

>

i=1

01y,
0%y;

i

AVTIOTPEPOVTAS TOV TTOPATIAV® THIVAKA £XOVUE

-1
KSXS

=

-1 _
KSXS -

T d
Z 0Ty,
L\ 0%q;

-1

|

P1_i1] 0
i=1
d 2
0 z 97551° 1
L\ 0%y Pai
i=1
0 0
k, 0 0
0k 0
0 0 K

Avtiotoya, amd Tig EE. (4.69) kai (4.92) éxouvpe

Lmo xmg =

- s
Z <6T2i
=\

S
0 0
arzi aT'zL'

= 99,

i

N
Z (arzi
= \99,

~

9,

02
)

0 2
) «
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-1

. 67‘21’ 0
= a9,
. 67‘21’ 0
= 09>

N

2.

<6r2i
et \ OFm,

0Vm,

c')rzl- 0
0Ym,

0
c')rzl-

0 2

i

(4.94)

(4.95)

(4.96)

(4.97)

(4.98)



Emiong, opiletat To Stavuopa

U,y = ATP = P£ =

'Etol, amd tig EE. (4.91) kot (4.99) €xoupe

(CP_lu)sxl =

EVW

(w— CP_lu)sxl =

(P11 (£11 — x91) ]

P1d(£1d - x?d)
P21 (£21 — xgﬂ

pZd({)Zd - xgd)
ps1(£s1 — x?ﬂ

_Psd({’sd - xgd) i

(1?11' - xu)
0
(fzi - le)
0.
(6si —x%)
01y,

PN £1;
i=1 0%y ( "
a1y, 0
£ 0% (£
01y

0% (s =

211 GLVEXELA VTTOAOYICETAL O THiVAKOG

(O"K),,,., =

myXs

Apa, To Stdvvopa DTK™1(w — CP~1u) umoAoyiletal amd ) oxéon

[ 01,
A%
01y,

~

011
| 0Fm,

63’2.

0

0

0

ky

ky

or.
2|k,
091

o1y, 1°
=
.63’2
ary, 0
— k2
0Vm,
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0
01y

a9,
01y

0

~

?3’2

01y
0Ym,

S

0

ks

ks

(4.99)

(4.100)

(4.101)

(4.102)



[ < ar5:1° < ary;|°
2i 2i 0
Z—A ki Wi_z > (fij_xij)
=~ 6y1 j:1axij
d
. arzi 0 61‘21 0 0
[DTK (W = CP "Wl =| L33, 1\ Wi~ Z 0%y (6 = x5)
i=1 j=1
s 0 d 0
67"2' 61‘2-
a9 il wim 2ae] (=)
i=1 - Mo j=1 Y
Amé v EE. (4.52) €xovpe
8x =N"'u+ N"'CTK~'(w — CN~'u — D8y)
=P [u+ CTK '(w — CP~'u — D8y)]
41ov vmoAoyilovtatl To Stdvuopa D8y kat o ivakag CT
0754 |°
= 0 0
0%11
S0
Mg o 011 0 0
011 Sy; 0X14
pr % ' 0715, |°
m O % 0
013 5 21
(D8Y)sx1 =Ly, 1 Vil T = .
i=1 37'22
0 — 0
z 0Ty 5 : :
/\. yL a 0
| 05 0 0 125
0%,
0155 1°
0 0
0%sq
Amo 16 EE. (4.72) ko (4.76) vmoAoyiletal To Stavuopa
d Mo
a1y, 1° ATy, |°
wi— ) o= ({’u’—xfi)—z 55| i
i=1 = i
d m
a1y, 0 0 - a1y, 0
(W —_ CN_lu —_ DSY)le = Wy — - 65521 (£2L le) - Zl 97 5yl
1= =
mo
Ty 1° Ary1°
_WS - a)?:’: (€Sl xgl) - Z a'\j 5yl

EmumA£ov, vtoAoyiletal o Tivakag
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(%)

nxs

Ao T Tapamdvw EE. (4.106) xat (4.107), TpokUTITEL TO SLAvuoUQ

ky 0 0
: 0
kq 0 0
ary, 0
0 0
0%y, 2
01y, 0
0 0
0%,ql Z
01y
0 0 N
0%s1
0Ty
0 0 N
axsd

[CTK~Y(w — CP~'u — D8Y)],1x1

TéAog, vtodoyiletal To Stavuopua Twv Slopbwoewv 8X

d
0
0121
0%,
X
11 =
0
01y ” 6r21
= 1| W1 —
0X14 & ax
9756 |° Lo
T2s k| w. — T2s ({
A S S o Sl
0%s1 = 0%s;
d
0 0
0Ty i . — 01y ({)
PYvS S S P Si
0Xsq - 0Xg;
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&x

xd + A
11755
1
x0; + 07
a7 9%,
xd + 022
T
2
X9y + 022
2d 65(‘\2
xo arZS
oz
0 0Ty
sd a5C\sd

my
_ 0731 0131
111k1 (Wl - [ 9%, (311 x?i) - Z 9,
= i=1
0 ar < ar
1), _ 21y 0y _ Z 21
Pigr1| W1 / 01 ( 1i xu) 4 09,
i=1 =1
d 015, 1° < ar
1) _ Z 22|y 0y _ Z 22
21 K2 | W2 L 9% ( 2i le) L. 89,
i=1 =1
9 <
1 _ 722 0 Z 722
P2a k2 (Wz £, 0%, (’?21 sz 9,
67‘25 01'25
e, Z
psl (WS L aASl ) aj}l
0 0 Mo
67‘2 01‘2
psd k WS - 652 = ('gsi - x.gi) - Z aj}j

(4.109)

H a posteriori petafAntomta ¢ povadag Bapovug opiletal amod v EE. (4.26) 1 omoia
YO TG UM YPAUULKEG OXECELG EXEL TT) LOPPN

/\2=

8xT(N8x — 2u) + 8£7P8£  6x"(P8x — 2u) + 8£PSL

)

n—m

Apxkd, vtodoyilovtal Ta Staviopata

(Psx)nxl =

[P110X11 ]

LDsa 5xsd -

P1a0X1q
P216X21

P2a0X24

Ds10Xs1

KaL 1) TooOTnTA

N

(PX — Zu)nxl =

[ p11(6x11 —

n—m

P1d(5x1d — 2414+ Zx?d)
D21(6xp1 — 2451 + 2x9;)

P2d(5x2d — 244 + ngd)

p51(5x51 - 2’gsl + ngl)

[ Psa (5xsd — 2454 + ngd)-

8xT(P8x — 2u) = Z Z Ox;pij (6xi; — 2455 + lepj)

i=1j=1

EmmA€ov, vtoAoyiletal | moocotnTA
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s d
50TPSL = Z Z pij (6 —x0)° (4.113)

i=1j=1

Emopévwg, n a posteriori petafAntotnta g povadas Bapoug vmoAoyiletal amo ™
oxéon

2
$o1 201 8x1pij (8xi; — 2845 + 2x}) + Xioy 2y i (€15 — x0))

~2
Oy = —
0 n—m
s d 0
B So1 20o1 pij (8xi; — €5 + x]))

s—mg (4.114)

Moapadswyua 4.1

Me Sebopeva petpricels 179400 onpeiwv pe ouvtetaypeves X, ¥, ko Z; ko Bdpn py,; =
Dy; = Pz, = Di» TPOOAPHOTeTaL S1a§oviko eAdenfoeideg pe ™ peBodo Twv eupEcwV
OUUBATIKWV PETPNOEWY UE TIPOCOETEG TTAPAUETPOVG UE ATIEVDEING UTTOAOYLOUO.

01 tpels e€lowaelg LETPOEWY YLa éva onpeio i PeTd amd ypaupkoTmoinon katd Taylor
EXOLV TN HOPQT]

Sx; =X;—x) + Uy,

6yi = Yl _ylo +UYi

_ 0
0z =2; —z; +vy

omov ta x}, vy kat z? eivat oL apyikég TIHES TwV GUVTETAYHEVWY TNG KABETNG TTPOBoAT|S
TOU onUeiov i TAVW OTNV EMPAVELA TOU eEAAELPOELSOVG.

H e€icwon §¢opevong evdg onueiov i £xeLn popen

o2 2 22
Xptyi oz

i = ~2 +==1
a b2

OTOV TA X, ¥; KAL Z; €lval 0L KAAVTEPES TLUEG TWV CUVTETAYHEVWV TNG KAOETNG TTpofoAng
TOU ONUElOV i 0NV EMLPAVELX TOV eEAAelP0ELS0UG. Ta d kat b eivat ot KAAVTEPESG TIUES TWV
Nua€ovwv Tov eAAenoeldoc.

[l TN YPOUULKOTIO N 61 TG TIHPATIAV®W GXECTG VTTOAOYI{OVTOL OL LEPLKES TP AYWYOL

0ry; _ 2(5512 + ylz)

0a as
52

01y 3 22

db b3

KoL
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aTéi Zfi

0%, a2
aTéi:: Eéﬁ
0y;  a>
aTbi__ Zii
93, b2

Amé v EE. (4.95) mpokUTTeL TO kdOe oToteio k; Tov mivaka K1

o[G0 G| 1 @ )
@ @@ T |60 [(0) + ()] + @ ()
Ao v EE. (4.97) vmodoyiletat o mivakag L

179400 179400

Z arZL z a‘r'Zi
: da
i=1

Loxz = 179400 ox 2
aTéi
E =) Kk
| : ab ]
=1

Emtiong, éva Tuxaio otolxelo Tou SLavOOUATOG W EXEL TT) LOPPT

)+ O0)° (=)
@z (2

0 0
61§i

ab

i

w,=1-71p=1-

‘Etol, and v EE. (4.102) £xovpe o Stavuopa

[DTK1(w— CP‘lu)]le

> 6r ary;1° 0ry; ar
2. {i5§<&ﬂﬂ—§f( )—Zl@—m]
L L
B 1794006r 0 ory;1° or ar
E Zh2il g |, 2028 0y T2 _ — ;0
| L 0b ki [Wl 0%; (Xi =) 09 ( ) (Z & )]

To Stdvuopa Twv SLopdwoewv TWV TAPAUETPWY SiveTal amd TN oxeon

8y = L"IDTK~1(w — CP~'u) = Sb]

'ETOL, 0L KAAUTEPES TIUEG TWV NULKEOVWV TIPOKVUTITOVV ATtO TN oXEoM

a® + sa

y=y°+8 =[
Y=Y 7O = o 4 s
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Amo v EE. (4.108) vmoAoyiovtal ot Stopbwoelg dx;, 8y;, 6z; yw éva onuelo i wg
aKoAoUOwG:

Opiletaln Bondntkn petafAnty

0 0

aTzi 0 6ri 0 b

015;:
(Xi - X?) - a; 2
i

oa

T2

a 0ry;
(Y- - ——

oa =
db

0
(7~ #8) -

h: =w; —
l l ZL‘

Kol

ory; _
6Xl =X X? +a—5€il i 1kihi
01y °
o0y, =Y, 04 k. h;
yl l yl 65]\1 14 [ Aad ]
ory; 0 _
8z; = Z; — 20 + az;l p; tk;hy

'EToL, 0L SLopOwHEVES TIUES TWV TTAPAUETPWVY Ba Elvatl
£ =x) +6x;
Ji=y{ + 8y
2, =20 + 6z

H a posteriori tumki amokAion g povadag Bapovg vmoAoyiletat and v EE. (4.113)
ya s = 179400 Secpevoelg, n = m = 35 UETPNOELS Kol My = 2 TIAPAUETPOUG.

. +\/ 172400 p, [(6xi - X+ x?)z +(8y; -V + y?)z + (62— Z; + Z?)Z]
%o == 179400 — 2

KOl 0 TVOKAG PETARANTOTHTWV-CUUUETARANTOTHTWV TWV TUPAUETPWY VTIOAOY({eTaL
atd T oxéon

‘7)7 = 602 L_l

H mtapandvw Stadikacio cuvopBwong amaltel ToV TPosSLopLoHO APXLK®V TLLWOV YLO TOUG
Svo nuatoveg. ‘Etal, epappolovpe tn pEBodo Twv EPUECWV PETPTOEWV OTO (510 HOVTEAD
Yl va TpoaSLopLoTOUV 0L APXLKEG TILEG TWV NULAEOVWY HECW MLXG YPOUULKNG ETIAVONG,
WG aKoAoVOWG.

H e€lowon PHeTpoewV TP YPAPETAL WG
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X?+Y?: 77 . "
%+B—;=(Xi2+Yi2)A+ZiZB=1+vi

OLayvwoTol elvat
2= 3
B
Mua ypappr touv ivaka oxedlaopot A kot Tov Staviopatog 8€ £xouv tn popen
A =[XF+Y2 77, 86, =1]

At ™ Bewpla Tov amevBeiag VTTOAOYLOHOU TWV EUUECWV PETPNIOEWY, UTTOAOYI{OVTAL OL
mivakeg N koL u

179400 179400
2
Do) Y (xE+vR)z
_ i=1 i=1
NZXZ - 179400

l 2,

KoL

179400

z X? + Y2
i=1

Uzx1 = [179400

|2, @

H Ao Sivetal amo ™ oxéon

[

£=N1lu= [4]
B
KataAnKTiKd, ol apyIKES TIUES TWV NULAEOVWVY LTTOAOYI{OVTAL ATIO TIG GXECELS

b =

|
o]

Mapakatw otov [Tivaka 4.1 Sivovtal Ta ATTOTEAEGUATA TNG TIPOCAPOYTNG TOV SLa§OVIKOU
eAewoeldols Tov TPoékLPaV HETA AmMO  EMAVOANTITIKY Sladikaoioa TEooAPWYV
emavoAnPewv. Zto Mapaptnpa I Sivetal 0 KOSIKAS YL TNV TIPOGAPLOYT| TOU TTAPATIAV®
eAdewpoeldol¢ oe ylwooa Tpoypappatiopov C.
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Mivakoag 4.1: Mapdauetpot Sta&ovikol eAdelroeldovg — AevBeiag vToAoyLonAG

[apdapetpog Twn Tumkn amdékAion

da (m) 6378136.98876 +0.1083
b (m) 6356752.16730 +0.1771
6, (m) +24.44945
[TA1 006 onpeiwv 179400

Xpovog exktédeong (s) 0.7
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5. Zvumnepdopata kot TPoTdoeLg

5.1. Zvumepdopata

Ao ™V avaTTUEN TWV HABNPATIKOV HOVTEAWY cLVOpPBwong Kal TN Sletaywyn Twv
TEWPAUATOV OAWV TWV KEPOAUWY £YIVE @AVEPO OTL, Ol EAXYIOTOTETPAYWVIKEG
TPOCAPUOYEG KUAUTTVAWY KoL ETMUPAVEIWV OE HEYOAO TANB00¢ onpeiwv umopolvv va
QVTIUETWTILOTOVV ETLTUXWS.

H emiAvon pe v teyvikny Tou amevbeiog VTOAOYIGHOU KAl TO XWPLOUO o€ k Oopddeg
peTpnoewv amedeixdn woavn péB0SOG AVTIPETWTLIONG TOU TIPOBANUATOS UE OXETIKA
(KOVOTIO N TLKT] TOXUTNTA ETAVOTG, CUUP VA PE TA TIAPASEYULATA OAWY TWV KEPAAXLWV.

Ao ta mepapata twv Keoataiwy 2 kat 3 Stamiotwvetal 6TL oL SLadoxIkéG cuvopBwaelg
Kata Bayes pe amevBeiag vmoAoylopd eival aplOuntika 1oodvvaues ue m péBodo g
KAXOIKNG emiAvong pe amevdeiag vmoAoylopd. PuoIkd, AUTO ElVOL AVUUEVOUEVO YIa v
oUYKeKpLEVO TPOPAnua pe To (Slo TAN00g Sedopévwy. Eldikotepa, oto Kepaialo 3
Slamotwvetal emiong OTL ot Sladoyikeég ouvvopbwoelg katd Bayes pe amevbeiag
UTIOAOYLOUO €lval LoOSUVAUES E TOV XWwPLoUO o€ k ouddeg PeTproewv e amevBeiag
VTIOAOYLOUO.

Eivat @avepd 6tL To Bacikd TAEOVEKTUA TwV SLadoXIkwy cuvopdwoewv Katd Bayes
EvavTL TG KAaoLKNG neBddov eival 1 emidvon cuvopOBWOEWY OTIC TIEPLTTTWOELS IOV SEV
elvat Suvatn n mpdoPacn oTIg apykéS UETPNOELS. ‘Opwg, pe Baon To TEPAUATIKA
QTOTEAECUATA, SLATIOTWONKE OTL GTNV TEPIMTWON TWV UN YPAUUIK®OV OYECEWV OL
Sadoxikéc cuvopbwoelg katd Bayes amotedolv taxvtepn peBodog emidvong kal o€
TIEPITITWOELG OTIOV VTIAPXEL TTPOGPaoT 08 OAEG TIG UETPNOELS. BAGIKO HELOVEKTNUA TWV
SLadoxkwv cuVoPOBWaEWY GTNV TEPITITWOT TWV UT YPAUULK®OV OXECEWV EIVaL OTL TTPETEL
VO UTIAPXEL KAAT) YEWUETPLKT KATOVOUN] TWV OPYLKWV HETPNOEWY, OGOV a@OPA TIG
TPOCAPUOYES KOAUTTUAWY Kol ETTLPAVELWY. AVTIOETA, 0TV TEPITTWON TWV YPAUUK®DV
OXECEWV UTIAPYEL TTANPNG TAUTLON LE TNV KAXOIKT HEB0S0, aVEEAPTNTWS KATAVOUTNS TWV
APXLKWV UETPTCEWV.

115 Stadoxikés ouvopBwaoels Sev e@apudleTal 1) TEXVIKY TOU XwpPLouoU o€ k ouddeg
UETPNOEWV SLOTL 1 emiAvom €vOG GUGTHUATOS TO OoTolo eival xwplouévo oe opGdeg
UETPNOEWV UTOPEL VO QVTIUETWTILOTEL UE TNV €QAPUOYT] TOAAATAWY SladoyIKwV
ouvvopbwoewv. H Sadikacia aut €@apudoTNKE EMITUXWSG OTN TPOCAPUOYT] TOU
Tplagovikov eAdewpoelbovg touv Kepaiaiov 3. Zuykekppuéva, oto IMapaderypa 3.6
TPOCAPLOOTNKE EVA TPLAEOVIKO eEAAeNP0eldEg oe 259056000 onpeia pe xpovo eKTEAEONG
78 Sevteporental

H Swapopda petadd g yevikng pebodov kat g peBodov twv gupécwv oLPPBATIKWOV
HETPNOEWV HE TPOCOETEG TAPAUETPOVG EYKELTAL OTY YEWUETPLKN EPUNVEIA TWV
UTIOAOITIWV TIOV oXNUATI{OVTAL OTIS EELOWOELG CUVONKNG KL OTIS EELOWOELS LETPIOEWY,
avtiotoya. A@oU Ta VTIOAOLTIA TIOV GYXNUATI{OVTAL OTIS EUUECES CUUPATIKEG LETPTOELS
ne mpOoOeTEG MAPAUETPOUG GUUBOAILOVV TIG KAOETEG ATOOTACELS TWV HETPTOEWV WG
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TPOG TIG KAUTIUAEG 1/ KAl ETMLPAVELEG, TOTE 1) AVoM NG HeBOSoL elval aveEdptnTn NG
KOTOVOUNG TwV oNUElwV o€ avtiBeon pe ) yevikn pébodo.

5.2.I11potdoelg

'‘OAeg oL péBodol Twv Keporaiwv 2, 3 kat 4, avamtoxdnkav pe v mpouimdbeon 6TL 0
apLOUOG TWV AYyVWOTWV TIHPAUETPWY EIVAL OXETIKA HKPOG oe avtiBeon pe Tov aplBud
TV PETPNOEWV ToV elvat vTiepBoAkd peydros. EvSiagépov mapovoladel n mepimtwon
ouVVopPBWOoEWV UE PHEYAAO aplOUO TAPAUETPWY, OTIOV OTIG TEPLMITWOELS AUTEG KpIveTaL
avaykaio 1 gUpEON KAl EPAPUOYN KOATAAANAwVY HEBOSwV yla TNV avTloTpoEn
CUUUETPIKWV TETPAYWVIKWV TIVAKWVY LEYAANG S1AGTAOT|G.

Q¢ emmA£oV avTIKe(peEVO EpEVVAG ATTOTEAEL 1] TIEPITITWON TNG LETABOANG TWV AYVOOTWV
TAPAPETPWY OE L cLVOPBWOT], LETABAAAOVTAG T} XL TOV APLOUO TWV PETPNOEWV.

H ué0060¢ Twv eupécwv CUUPBATIKWY LETPNOEWYV LLE TIPOCHETEG TAPAUETPOVG UTTOPEL va
avamtuxOel kal ot yevikn wg yevikn uébodog ue mpdobeteg mapapétpovs. EmimAéoy,
a&ilel va e€etaoToUV 0L TPOUTIODETELS VIO TO XWPLOUO O€ kK OUASEG UETPNOEWY, OTNV
mepimtwon autn. TEAog, amopével va StepeuvnBovv oL TPoUTO0ECELS Y TNV EPAPUOYT)
Sadoxikwv cuvopBwoewv katd Bayes kat katd Kalman otnv mpoavapepbeioca uédodo.
'OAEG OL TAPATIAV®W TIEPLTITWOELG ATTOTEAOVV AVTIKE(UEVO HEAAOVTIKTIG £PEVVAL.
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Noapappal

Kwdikeg mpocappoyn s tplaovikov eAAewoetdols pe xwpopo oe k
ONASES PE TNV TEXVIKT] TOV ameVOelag VTTOAOYLO OV

Main function: Ellipsoid_K_teams_Adjustment.c

#include <stdio.h>
#include <math.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
#include "J functions.h"

int main(int argc, char *argvl[])
{
int ¢, n, m, t = argc - 1, Iteration;
register int i, j;
FILE *files[t];
type rdeg, in val[9];
type ds[9], N _inv[9][9], Vx[9]1[9], sO_apo, uTds;
type stx, sty, stz, sax, say, saz, sthetax, sthetay, sthetaz;
struct matrix mat[t];
struct matrix final mat;

rdeg = 180.0L / M PI;
alpha(argv, argc);
for (1 = 0; 1 < t; i++)
if((files[i] = fopen(argv[i + 1], "rb")) == NULL) {
printf("\n\tCant open the file %s", argv[i + 1]1);
exit (1) ;
}
printf ("\n\tNumber of files = $d\n\tIncluded files :", t);
for (i = 0; 1 < t; i++)
printf("\n\t%s", argv[i + 11);

¢ = Initial values(files, t, &in val[0]);
n=231%g¢c;

m=9+ 2 * c;

printf("\n ¢ = %d points\n", c);
//display(&in val([0], 9, 1, 8, "in val");
Iteration = 0;

do {

for (1 = 0; 1 < t; i++)

mat[i] = N U matrix(files[i], &in vall[0]);
final mat = summary(mat, t);
//display (&final mat.N bar[0][0], 9, 9, 6, "N bar");
//display(&final mat.U bar[0], 9, 1, 3, "U bar");
cholesky(&final mat.N bar[0][0], &N inv[O0][0], 9);
//display (&N _inv[0][O0], 9, 9, 8, "Ninv");
multiply (&N inv[0][0], &final mat.U bar[0], &ds[0], 9, 9,

//display(&ds[0], 9, 1, 14, "ds");
for(i = 0; 1 < 9; i++4)
in val[i] += ds[i];

Iteration++;
} while (myabs(ds[8]) > threshold && Iteration < 15);
for (1 = 0; 1 < t; i++)

fclose(files[i]) ;
multiply(&final mat.U bar[0], &ds[0], &uTds, 1, 9, 1);
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s0_apo = sgrt((final mat.sum piwi2 - uTds) / (n - m));
for(i = 0; i < 9; 1i++)
for(j = 0; J < 9; J++)
Vx[i][J] = sO0_apo * s0 _apo * N inv[i]l[J];

/* Variable errors */

stx = sqrt(Vx[0]1[0]);

sqrt (Vx[1][1

stz = sqrt(Vx[2][

sax = sqrt(Vx[3]1[3
[
[

0
o+
=
I

’

say = sqrt(vx[4]
saz = sqrt(vx[5]

sthetax = sqgrt(vx[6][6]) * rdeg;

sthetay = sqrt(vx[7]1[7]) * rdeg;

sthetaz = sqgrt(vx[8]1[8]) * rdeg;

in val[6] *= rdeg;

in val[7] *= rdeg;

in val[8] *= rdeg;

/* Printing results */

printf("\n\ttx = %-20.14Lf\tstx = +/- %-.5Lf", in val[0], stx);
printf("\n\tty = $-20.14Lf\tsty = +/- %-.5Lf", in val[l], sty);
printf("\n\ttz = %-20.14Lf\tstz = +/- %-.5Lf", in val[2], stz);
printf("\n\tax = $-20.14Lf\tsax = +/- %-.5Lf", in val[3], sax);
printf("\n\tay = %-20.14Lf\tsay = +/- %-.5Lf", in val[4], say);
printf("\n\taz = %-20.14Lf\tsaz = +/- %-.5Lf", in val[5], saz);
printf("\n\ttheta x = %$-20.14Lf\tsthetax = +/- %-.5Lf",

in val[6], sthetax);
printf ("\n\ttheta y
in vall[7], sthetay):;
printf("\n\ttheta z = %-20.14Lf\tsthetaz = +/- %-.5Lf",
in vall[8], sthetaz);
printf("\n\ts0 aposteriori = +/- %4.9Lf", s0_apo);
display(&vx[0]1[01, 9, 9, 7, "vx");

$-20.14Lf\tsthetay +/- %-.5Lf",

printf("\n\t Iterations = %d\n", Iteration);
printf("\n time = %1d seconds \n", clock() / CLOCKS PER SEC);
return 0;

Header file: ]_functions.h

#include <stdio.h>

#define type long double

#define myabs (x) (((x)>0) 2 (x):-(x))
#define threshold le-13

int digitc(type)
void max abs colmn(type *d, type *colmn, int n, int m);
void display(type *M, int n, int m, int precision,char N[]);
void zeros(type *a, int n, int m);
void symmetric(type *a, int n);
void cholesky(type *N, type *invN, int n);
void multiply(type *a, type *b, type *c, int n, int m, int k);
int Initial values(FILE **, int , type *);
void alpha(char *[], int);
struct matrix N U matrix(FILE *, type *);
struct matrix summary(struct matrix *, int);
struct cart coord {

double x;

double y;

double z;

double w;
};
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struct matrix {
type N_bar[9][9];
type U _bar[9];
type sum piwi2;

};
Makefile: makefile

CC = gcc

CFLAGS = -I. -Wall -03 -1m

DEPS = J functions.h

OBJ = digitc.o max abs colmn.o display.o zeros.o symmetric.o
multiply.o cholesky.o initial val II.o N U matrices II.o
matrix summary.o alphabetical.o Elipsoid K teams Adjustment.o

%.0: %.c $(DEPS)

$(CC) -c -o $@ $< $(CFLAGS)

Elipsoid K teams Adjustment: $ (OBJ)
$(CC) -o s@ $~ $(CFLAGS)

clean:
rm —-f *.o0 Elipsoid K teams Adjustment

Function: initial_val Il.c

/* Initial values calculation */
/* New version 26/05/2023 */
#include <stdio.h>

#include <math.h>

#include "J functions.h"

int Initial values(FILE *fp[], int file num, type *values)
{

register int i;

int cnt = 0;

type xi, yi, zi, xi2, yi2, zi2, N[9][9], U[°], C[9], Ninv[9]1[9];

type cxx, cyy, czz, cxy, c¢xz, cyz, cx, cy, cz, fl1, f2, £3, g2,
g3, h3, e;

type tx, ty, tz, ax, ay, az, theta x, theta y, theta z, gxx,
axy, dxz, qyy, dyz, 9zz, d;

type ql, 92, w, Q;

type Al, B1, Cl, A2, B2, C2, A3, B3, C3, El, E2, E3;

type al, a2, a3, a4, a5, a6, a7, a8, a9, al0, all;

type al2, al3, al4, alb5, ale, al7, al8, al9, az20, a2l, a22;

type a23, a24, a25, a26, a27, a28, a29, a30, a31l, a32, a33, a34;

struct cart coord pp;

a7 = a8 = a9 = al0 = all = ;
al7 = al8 = al9 = a20 = a2l = a22

al = a2 = a3 = a4 = a5 = a6
al2 = al3 = al4 = al5 = alo

az3 = a24 = a25b
a3d = ;
for (i = 0; 1 < file num; i++)
while (fread(&pp, , sizeof (pp), fpli]l) > 0) {
//printf ("\nx = $Lf\ty = SLf\tz = $Lf\tw = SLf", pp.x,
PpP.y, PP.Zz, pp.w);

a26 = a27 = a28 = a29 = a30 = a3l = a32 = a33

X1l = pp.x;
yi = pp.y;
zi = pp.z;
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[N R S I S S R S Sy Sy Wy S S oy SNy Sy W S [y SN Yy Sy W By W [y SNy Sy Wy '

e R e N e N N N e N e N e B N e N e N e B e B e N e W e B e B B e W e W B T g

[N R S I S S S Sy Sy W S [ Sy Sy Sy W S oy Sy Sy W S Sy Sy W '

xi2 =
yiz =
zi2 =
al +=
az2 +=
a3 +=
ad +=
a5 +=
a6 +=
a7l +=
a8 +=
a9 +=

ald +=
all +=
al2 +=
al3 +=
ald +=
alb +=
alo +=
al7 +=
alg8 +=
al9 +=
az0 +=
azl +=
az2 +=
az3 +=
azd +=
azb +=
az2o +=
az’l +=
az8 +=
az9 +=
a30 +=
a3l +=
a32 +=
a33 +=
a3d +=

cnt++;

al;
az;
a3;
ad;
a5;
ao;
a’l;
as8;
a9,
alo;
all;
al2z;
al3;
aléd;
alb;
ale;
al’7;
als;
al9;
a20;
azl;
az22;

xi * xi;

yi * yi;
zi * zi;
xi2 * xi2;
xi2 * yi2;
xi2 * zi2;
xi2 * xi * yi;
xi2 * xi * zi;
xi2 * yi * zi;
x1i2 * xi;
xi2 * yi;
xi2 * zi;
yi2 * yi2;
yi2 * zi2;

xi * yi2 * yi;
xi * yi2 * zi;
yi2 * yi * zi;
xi * yi2;
yiZ2 * yi;
yi2 * zi;
z12 * zi2;

xi * yi * zi2;
xi * zi2 * zi;
yi * zi2 * zi;
xi * z1i2;
yi * zi2;

z1i2 * zi;
xi * yi * zi;
xi2;

xi * yi;
xi * zi;
yiz;

yi * zi;
z1i2;

xi;

yi;

zi;
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[y S [ S [y S S S [ S S S [y S [ S Yy Sy ST [ S [ S oy Sy SN SN [y Sy Sy S iy W [y Sy S iy S Ry S [ S Ry S iy Sy "'}

1

L E e N N W e W N N e N e N e B N e N e W e B e B e N e W B e B B W W ]

a23;
az4d;
az;
a6;
al3;
asg;
al5;
a25;
a3;
al9;
ag;
a25;
az2;
all;
a25;
al7;
a23;
a’26;
az27;
az28;
a29;
a30;
a3l;
a’26;
a29;
a3l;
az27;
az28;
a30;
a32;
a33;
a34;

[Ny S I S Sy Sy S S S Yy Sy S S [ Sy S S S [ Sy S S S Ry Sy S Ry Sy '}

symmetric (&N[0][0],
cholesky (&N[0][0],
multiply (&Ninv[0][0],

CXX
Ccyy
czz
Cxy
cxz
cyz
cx
cy
cz
f1
£2

tx * ty
gxx
axy
qxz

printf("\n\t Error
- (fl1 * cx + f2 *
- (f2 * cx + g2 *
- (f3 * cx + g3 *

C[0]1;
C[1]1:
CL[2]1:
CL[31;
C[4]1;
C[5]1;
Cl[el;
CL7]1:
C[s8];

)
&Ninv[0]1[0],

)

&U[O], &C[O1, ©, 9, 1);

* cyy * czz - cyz * cyz;

cxz * cyz -
cxy * cyz -

* cxy * czz;
* cxz * cyy;

* cxx * czz - cxz * Cxz;

cxy * cxz -
== )

+ cxx

*
cxz * tx *
*
*
*

* ¥ o
Q0 Q.

tx
tz
fl
f2
£3

NN 4+ *

* cxx * cyz;
* cxx * cyy - CXY
* cxx * f1 + cxy *

* cxy;
f2 + cxz * £3;

in function Initial wvalues , e = 0\n");
cy + £3 * cz) / e;
cy + g3 * cz) / e;
cy + h3 * cz) / e;
tx + cyy * ty ¥ ty + czz * tz * tz + cxy *
cyz * ty * tz;
ey
ey
ey
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ayy = * d*x g2 / e;

qyz = * d * g3 / e;

qzz = * d * h3 / e;

ql = * (gxx + qyy + qzz) / ;

qz = * (qyy * gzz + gxx * gzz + gxx * qyy - qyz * gyz - gxz
* gxz - gxy * gxy) / ;

Q = gxx * (qyy * qzz - qyz * qyz) + gxy * (gxz * qyz - gxy *
gzz) + gxz * (gxy * qyz - gxz * qyy);
w =acos((Q + 2 * gl * gl * gl - 3 * gl * g2) / (2 * pow(ql * gl
- gz, ))) s
ax = sqrt(gl + * sqrt(gl * gl g2) * cos(w / 3)):
ay = sqrt(qgl + * sqgrt(gl * gl - g2) * cos((w - * M PI) /
));
az = sqrt(gl + * sgrt(gl * gl - g2) * cos((w + * M PI) /
));

Al = gxy * gxz - gyz * gxx + ax * ax * qyz;
Bl = gxy * gyz - gxz * qyy + ax * ax * gxz;
Cl = gxz * gqgyz - gxy *¥ gzz + ax * ax * gxy;
A2 = gxy * gxz - gyz * gxx + ay * ay * qyz;
B2 = gxry * qyz - gxz * qyy + ay * ay * gxz;
C2 = gxz * qyz - gxy *¥ gzz + ay * ay * gxy;
A3 = gxy * gxz - gyz * gxx + az * az * qyz;
B3 = gxy * gyz - gxz * qyy + az * az * gxz;
C3 = gxz * qyz - gxy *¥ gzz + az * az * gxy;
El = sqgrt( / Al / Al + / B1 / Bl + / Cl / Cl);
E2 = sqgrt( / A2 / A2 + / B2 / B2 + / C2 [/ C2);
E3 = sqgrt( / A3 / A3 + / B3 / B3 + / C3 / C3);

theta x = atan(-C3 / B3);
theta y = atan((Al * E1 * A2 * E2) / (A3 * E3 * sqrt(Al * Al *
El * E1 + A2 * A2 * E2 * E2)));

theta z = atan(-Al * E1 / A2 / E2);

values[0] = tx;

values[1l] = ty;

values[?] = tz;

values[3] = ax;

values[4] = ay;

values[5] = az;

values[6] = /*theta x;*/(theta x < 0) ? -theta x:theta x;
values[7] = /*theta y;*/(theta y < 0) ? -theta y:theta y;
values[8] = /*theta z;*/(theta z < 0) ? -theta z:theta z;

for (i = 0; 1 < file num; i++)

rewind(fp[i])
display(&values[0], , , , "Initial Values");
return cnt;

Function: N_U_matrices_Il.c

/* N U matrix direct calculation */
/* New version 26/05/2023 */
#include <stdio.h>

#include <math.h>

#include <stdlib.h>

#include "J functions.h"

struct matrix N U matrix(FILE *fp, type *values)
{
type xi, yi, zi, pi;
type theta x, theta y, theta z, tx, ty, tz, ax, ay, az;
type rll, rl2, rl3, r21, r22, r23, r31, r32, r33;
type pxx, pyy, pzz, PXY, pxXz, pyz, A, B, C;
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type dpxx dax, dpxx day, dpxx daz, dpxx dthy, dpxx dthz;

type dpyy dax, dpyy day, dpyy_daz, dpyy_ dthy, dpyy dthz;

type dpzz dax, dpzz day, dpzz daz, dpzz dthy, dpzz dthz;

type dpxy dax, dpxy day, dpxy daz, dpxy dthy, dpxy dthz;

type dpxz dax, dpxz day, dpxz daz, dpxz dthy, dpxz dthz;

type dpyz dax, dpyz day, dpyz daz, dpyz dthy, dpyz dthz;

type dFi dtx, dFi dty, dFi _dtz, dFi dax, dFi day, dFi_daz,
dFi dthx, dFi dthy, dFi dthz;

type Fi, DX, DY, DZ, wi, DX2, DY2, DZ2, DXDY, DXDZ, DYDZ;

type p bari, sinx, cosx, siny, cosy, sinz, cosz, Wi;

type NC1, NC2, NC3, NC4, NC5, NC6, NC7, NC8;

type NOO, NO1, NO2, NO3, NO4, NO5, NO6, NO7, NO8, UO;

type N11, N12, N13, N14, N15, Nle6, N17, N18, Ul;

type N22, N23, N24, N25, N26, N27, N28, U2;

type N33, N34, N35, N36, N37, N38, U3;

type N44, N45, N46, N47, N48 ,U4;

type N55, N56, N57, N58, U5;

type N66, N67, N68, U6;

type N77, N78, U7;

type N88, U8;

struct cart coord pp;

struct matrix matr;

NOO = NO1 = N02 = NO3 = N04 = NO5 = NO6 = NO7 = NO8 = U0 = N88
U8 = ;

N1l = N12 = N13 = N14 = N15 = N16 = N17 = N18 = Ul = N77 = N78
u7 = ;

N22 = N23 = N24 = N25 = N26 = N27 = N28 = U2 = N66 = N67 = N638
U6 = ;

N33 = N34 = N35 = N36 = N37 = N38 = U3 = N55 = N56 = N57 = Nb58
Us = ;

N44 = N45 = N46 = N47 = N48 = U4 = matr.sum piwi2 = ;

/* Initial values */

tx = values[0];

ty = values[1];

tz = values[?];

ax = values[3]; // (meters)

ay = values[4];

az = values[5];

theta x = values[6]; //(rad)

theta y = values[7];

theta z = values[8];

/* Rotation matrix */

sinx = sin(theta x);

siny = sin(theta y);

sinz = sin(theta z);

cosx = cos(theta x);

cosy = cos(theta y);

cosz = cos(theta z);

rll = cosy * cosz;

rl2 = cosx * sinz + sinx * siny * cosz;

rl3 = sinx * sinz - cosx * siny * cosz;

r2l = -cosy * sinz;

r22 = cosx * cosz - sinx * siny * sinz;

r23 = sinx * cosz + cosx * siny * sinz;

r31 = siny;

r32 = -sinx * cosy;

r33 = cosx * cosy;

/* p coefficients */

pxx = rll * rll / ax / ax + r21 * r21 / ay / ay + r31 * r31 / az
/ az;

155



NN N

B);
B);
B);
r22
r23

r23

PYyy rl2

az,

pzz rl3

az;

jo>:4% rll

az;,

Pxz rll

az;,

Pyz rlz

az;,

A
B
C
/* partia
dpxx dax

dpyy dax

dpzz dax

dpxy dax

dpxz dax

dpyz dax

/* partial
dpxx day
dpyy_day
dpzz day
dpxy day
dpxz day
dpyz day
/* partial
dpxx daz
dpyy daz
dpzz daz
dpxy daz
dpxz daz
dpyz daz
/* partial
dpxx dthy

= NN

dpyy dthy

dpzz dthy

dpxy dthy
* r31) * si
dpxz dthy
* r31) * si
dpyz dthy
* r32) * si

NN NN

rl2 / ax / ax + r22 * r22
rl3 / ax / ax + r23 * r23
rl2 / ax / ax + r2l * r22
rl3 / ax / ax + r2l1 * r23
rl3 / ax / ax + r22 * r23
az [/ az - / ax [/ ax;
ay / ay - / az [/ az;
ax [/ ax - / ay / ay;
derivative with respect to ax
- * r1l1 * r1l / ax / ax
- * rl12 * r12 / ax / ax
- * r13 * r13 / ax / ax
- * r1l * r12 / ax / ax
- * r1l * r13 / ax / ax
- * r12 * r13 / ax / ax
derivative with respect to a
- * r21 * r21 / ay / ay
- * r22 * r22 [ ay / ay
- * r23 * r23 / ay / ay
- * r21 * r22 [/ ay / ay
- * r21 * r23 / ay / ay
- * r22 * r23 [/ ay / ay
derivative with respect to a
- * r31 * r31 / az / az
- * r32 * r32 [/ az / az
- * r33 * r33 / az / az
- * r31 * r32 [/ az / az
- * r31 * r33 / az / az
- * r32 * r33 / az / az

derivative with respect to theta y */
* (rll * r31 * cosz * A + r21 *

* (rl2 * r32 * cosz * A + r22 *
* (rl3 * r33 * cosz * A + r23 *

(r1l * r32 + rl2 * r31l) * cosz * A +

nz * B;

(r1l * r33 + rl1l3 * r31) *

nz * B;

(rl2 * r33 + rl3 * r32) *

nz * B;

/* partial derivative with respect to

dpxx dthz
dpyy dthz
dpzz dthz
dpxy dthz
dpxz dthz
dpyz dthz
while (frea
xi
yi
zi
pi
DX
DY

xi
yi

pPp.
pPp.
Pp.
Pp.

N N N N NN N NN N SN NN NSNS

cosz * A +
cosz * A +

theta z */

* rll * r21 * C;

* rl2 * r22 * C;

* rl3 * r23 * C;
(r1ll * r22 + rl2 * r21) * C;
(rll * r23 + rl3 * r21) * C;
(rl2 * r23 + rl3 * r22) * C;

d(&pp, 1, sizeof(pp), fp) >

X7
Y
Zy
w;
- txy;
- ty;
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ay

ay

ay

ay

NN NN

ay

ax;
ax;
ax;
ax;
ax;
ax;
*/

ay;
ay;
ay;
ay;
ay;
ay;
*/

az;
az;
az;
az;
az;
az;

) {

ay

ay

ay

ay

ay

r32 r32

r33 r33
r31 r32
r31 r33

r32 r33

r31 * sinz
r32 * sinz
r33 * sinz
(r21 * r32
(r21 * r33

(r22 * r33

NONNNN

az

az

az

az

az



D7z ;

D7z ;

DZ;

Dz =
DX2
DY2
DZ2
DXDY
DXDZ
DYDZ
/xx/
dri

dFi
dFi

/xx/
ari

zi - tz;
= DX * DX
= DY * DY
= DZ * DZ
= DX * D
= DX * D
= DY * D
dtx = -
dty = -
dtz = -

Y;

Z;

Z;
* pxx * DX - * pxy * DY - * pxz *
* pxy * DX - * pyy * DY - * pyz *
* pxz * DX - * pyz * DY - * pzz *

dax = dpxx dax * DX2 + dpyy dax

* dpxy dax * DXDY +
day = dpxx day * DX2 + dpyy day
* dpxy day * DXDY +
daz = dpxx daz * DX2 + dpyy daz
* dpxy daz * DXDY +

* DXDY +

DzZ2 +
DYDZ;

Dz2 +
DYDZ;

drFi_dtz;

*pxz*

dFi
dFi

/**/
dFi_

*
dFi_

dthx =
pxy * DX

* dpxz
* dpxz

* dpxz

* pyz
DZ +

dax * DXDZ +
day * DXDZ +
daz * DXDZ +

* DY2 +
* pyy * DYDZ

*

*

*

*

DY2 + dpzz dax * Dz2 +
* dpyz dax * DYDZ;
DY2 + dpzz day * Dz2 +
* dpyz day * DYDZ;
DY2 + dpzz daz * Dz2 +
* dpyz daz * DYDZ;

pyz * D72 - * pxz
* pzz * DYDZ;

dthy = dpxx dthy * DX2 + dpyy dthy * DY2 + dpzz dthy *

* dpxy dthy * DXDY +

dFi

* dpxz dthy * DXDZ + * dpyz dthy *

dthz = dpxx dthz * DX2 + dpyy dthz * DY2 + dpzz dthz *

* dpxy dthz * DXDY +

wi =

wi /
p_ba
Fi =
DXDZ
wi =

* dpxz dthz * DXDZ + * dpyz dthz *

dFi dtx * dFi dtx + dFi dty * dFi dty + dFi_dtz *

=pj_;
ri =

pxx * DX2 + pyy * DY2 +

/ wi;

’

+ * pyz * DYDZ -
-Fi;
wi * p bari;
.sum _piwi2 += wi * Wi;
= dFi _dtx * p bari;
= dFi dty * p bari;
= dFi dtz * p bari;
= dFi dax * p bari;
= dFi day * p bari;
= dFi daz * p bari;

+= NC1 *
+= NC1 *
+= NC1 *
+= NC1 *
+= NC1 *
+= NC1 *
+= NC1 *
+= NC1 *
+= NC1 *
+= NC2 *
+= NC2 *
+= NC2 *
+= NC2 *
+= NC2 *

dri dtx;
dri dty;
dri dtz;
dFi dax;
drFi day;
drFi daz;
dFi dthx;
dFi dthy;
dFi dthz;
dri dty;
dri dtz;
dFi dax;
drFi day;
drFi daz;

dFi _dthx * p bari;
dFi _dthy * p bari;
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N16 += NC2 * dFi dthx;
N17 4= NC2 * dFi dthy;
N18 4= NC2 * dFi dthz;
N22 += NC3 * dFi dtz;
N23 += NC3 * dFi dax;
N24 += NC3 * dFi day;
N25 += NC3 * dFi daz;
N26 += NC3 * drFi dthx;
N27 4= NC3 * dFi_dthy;
N28 4= NC3 * dFi dthz;
N33 += NC4 * dFi dax;
N34 += NC4 * dri day;
N35 += NC4 * dFi daz;
N36 += NC4 * dri dthx;
N37 4= NC4 * dri dthy;
N38 += NC4 * dri dthz;
N44 += NC5 * dFi day;
N45 += NC5 * dFi daz;
N46 += NC5 * dri dthx;
N47 4= NC5 * dFi dthy;
N48 += NC5 * dFi dthz;
N55 += NC6 * dFi daz;
N56 += NC6 * dFi dthx;
N57 4= NC6 * dri dthy;
N58 += NC6 * dFi dthz;
N66 += NC7 * dFi dthx;
N67 += NC7 * dFi dthy;
N68 += NC7 * dFi dthz;
N77 4= NC8 * dFi dthy;
N78 4= NC8 * dFi dthz;
N88 += dFi dthz * dFi dthz * p bari;
U0 += dFi dtx * Wi;

Ul += dFi _dty * Wi;

U2 += dFi dtz * Wi;

U3 += dFi dax * Wi;

U4 += dFi day * Wi;

U5 += dFi daz * Wi;

U6 += dFi_dthx * Wi;
U7 += dFi_dthy * Wi;
U8 += dFi_dthz * Wi;

matr.N bar[0][0] = NOO;
matr.N bar[0][1] = NO1;
matr.N bar[0][2] = NO2Z;
matr.N bar[0][3] = NO3;
matr.N bar[0][4] = NO4;
matr.N bar[0][5] = NO5;
matr.N bar[0][6] = NO6;
matr.N bar[0][7] = NO7;
matr.N bar[0][8] = NO8;
matr.N bar[1][1] = N11;
matr.N bar[1][?] = N12;
matr.N bar[1][3] = N13;
matr.N bar[1][4] = N14;
matr.N bar[1][5] = N15;
matr.N bar[1][6] = N16;
matr.N bar[1][7] = N17;
matr.N bar[1][8] = N18;
matr.N bar[2][2] = N22;
matr.N bar[2][3] = N23;
matr.N bar[2][4] = N24;
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matr.N bar[2][5] = N25;
matr.N bar[2][6] = N26;
matr.N bar[2][7] = N27;
matr.N bar[2][8] = N28;
matr.N bar[3][3] = N33;
matr.N bar[3][4] = N34;
matr.N bar[3][5] = N35;
matr.N bar[3][6] = N36;
matr.N bar[3][7] = N37;
matr.N bar[3][8] = N38;
matr.N bar[4][4] = N44;
matr.N bar[4][5] = N45;
matr.N bar[4][6] = N46;
matr.N bar[4][7] = N47;
matr.N bar[4][8] = N48;
matr.N bar[5][5] = N55;
matr.N bar[5][6] = N56;
matr.N bar[5][7/] = N57;
matr.N bar[5][8] = N58;
matr.N bar[6c][6] = N66;
matr.N bar[6][7] = N67;
matr.N bar[6][8] = N68;
matr.N bar[/][7] = N77;
matr.N bar[7/][8] = N78;
matr.N bar[8][8] = N88;
matr.U bar[0] = UO;

matr.U bar[l] = Ul;

matr.U bar[2] = U2;

matr.U bar[3] = U3;

matr.U bar[4] = U4;

matr.U bar[5] = US;

matr.U bar[6] = U6;

matr.U bar[/] = U7;

matr.U bar[8] = U8;

symmetric(&matr.N bar[0][0], 9);

rewind (£fp) ;

//display (&matr.N bar([0][0], 9, 9, 6, "N bar");
//display (&matr.U bar([0], 9, 1, 6, "U bar");
return matr;

Function: matrix_summary.c
#include "J functions.h"

struct matrix summary(struct matrix *A, int n)

{
struct matrix SUM;
register int i, j, k;

zeros (&SUM.N bar[0][0], 9, 9);
zeros (&SUM.U bar[0], 9, 1);

SUM.sum piwi2 = ;
for (1 = 0; 1 < n; i++){
for (3 = 0; 3 < 9; j++){
for (k = 0; k < 9; k++)

SUM.N bar[j][k] += A[i].N bar([j]l[k];
SUM.U bar[j] += A[i].U bar[jl;
}
SUM.sum piwi2 += A[i].sum piwi2;
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return SUM;
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Napapua 11

Kwdikeg [Ipooappoyng Tpragovikov eAAeoetdoUGg pe TOAAATAESG
Swadoxkeg cuvopBwoelg katd Bayes kal pe amevdeiag vtoAoyopno

Main function: Sequential_ellipsoid.c

#include <stdio.h>
#include <math.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
#include "J functions.h"

int main(int argc, char *argvl[])

{

N

int ¢, t = argc - 1, Iteration = 0;

register int i, j;

FILE *files[t];

type rdeg, in val[9], ds[9], N _inv[9][9];

type Vx[91[9];

type stx, sty, stz, sax, say, saz, sthetax, sthetay, sthetaz;
struct solution x, x1;

struct matrix mat;

rdeg = 180.0L / M PI;
alpha(argv, argc);
for (1 = 0; 1 < t; i++)
if((files[i] = fopen(argv[i + 1], "rb")) == NULL) {
printf("\n\tCant open the file %s", argv[i + 11);
exit (1) ;
}
printf ("\n\tNumber of files = $d\n\tIncluded files :", t);
for (i = 0; 1 < t; i++)
printf("\n\t%s", argv[i + 11);

¢ = Initial values(files[0], &in val[0O]);
xl.r =¢c - 9;

Iteration = 0;

do {

mat = N U matrix(files[0], &in vallO0]);
//display(&final mat.N bar[0][0], 9, 9, 6, "N bar");
//display(&final mat.U bar[0], 9, 1, 3, "U bar");
cholesky (&mat.N bar[0][0], &N inv[O0O][0], 9);
//display (&N _inv[0][0], 9, 9, 8, "Ninv");
multiply (&N inv[0][0], &mat.U bar([0], &ds[0]1, 9, 9, 1);
//display(&ds[0], 9, 1, 14, "ds");
for(i = 0; 1 < 9; i++)

in val[i] += ds[i];

//display(&ds[0], 9, 1, 5, "ds");
rewind(files[0]) ;
Iteration++;

} while (myabs(ds[8]) > threshold && Iteration < 15);

for (1 = 0; 1 < 9; i++)

{
for (§ = 0; 7 < 9; j++)
x1.Nbar[i]1[j] = mat.N bar[i][j];
x1l.x[1] = in valli];
}

xl.r =c¢c - 9;
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x1.s02

for (1 = 1;

{

}

X

= mat.sum piwi2 / xl.r;
display(&x1.x[0], 9, 1, 20, "x1");

i< t; i++)

sequential (files[i], x1);

//display(&x.x[0]1, 9, 1, 20, "x");

x1

cholesky (&x.Nbar[0][0], &N inv[O][01, 9);

for (1 = 0;

for (j = 07

Vx[i][3]

i<

9; 1i++)

J < 97 JH)

= x.s502 * N inv[il[j];

for (1 = 0; 1 < t; i++)
fclose (files[i]);

printf("\n\tc

%d points", x.r + 9);

/* Variable errors */

stx = sqrt(Vx[0]1[0]1);

sty = sqgrt(vx[1][1]);

stz = sqrt(Vx[2]1[2]1);

sax = sqrt(Vx[31[3]1)

say = sqrt(vx[4][4]);

saz = sqrt(Vx[5]1[5]1);

sthetax = sqgrt(vx[6][6]) * rdeg;

sthetay = sqrt(vx[7]1[7]) * rdeg;

sthetaz = sqgrt(vx[8]1[8]) * rdeg;

x.x[6] *= rdeg;

x.x[7] *= rdeg;

x.x[8] *= rdeg;

/* Printing results */

printf("\n\ttx = %$-20.14Lf\tstx = +/- %-.5Lf", x.x[0], stx);
printf ("\n\tty $-20.14Lf\tsty = +/- %-.5Lf", x.x[1], sty);
printf ("\n\ttz %-20.14Lf\tstz = +/- %-.5Lf", x.x[2], stz);
printf("\n\tax %-20.14Lf\tsax = +/- %-.5Lf", x.x[3], sax);
printf("\n\tay $-20.14Lf\tsay = +/- %-.5Lf", x.x[4], say);
printf("\n\taz = $-20.14Lf\tsaz = +/- %-.5Lf", x.x[5], saz);

printf("\n\ttheta x = %-20.14Lf\tsthetax = +/- $-.5Lf", x.x[6],
sthetax) ;

printf("\n\ttheta y = %-20.14Lf\tsthetay = +/- $-.5Lf", x.x[7],
sthetay) ;

printf("\n\ttheta z = %-20.14Lf\tsthetaz = +/- $-.5Lf", x.x[8],
sthetaz);

printf("\n\ts0 aposteriori = +/- %4.9Lf", (type)sqrt(x.s02));
display(&vx[O]1[01, 9, 9, 7, "vx'");
printf("\n\t Iterations = %d\n'", Iteration);

printf("\n time

return 0O;

Header file: ]_functions.h

#include <stdio.h>
#define type long double

#define myabs (x)

= %1d seconds \n", clock() / CLOCKS PER SEC);

(((x)>0) 2 (x):=(x))

#define threshold le-13

int digitc(type);
void max abs colmn(type *d, type *colmn, int n, int m);

void display(type *M, int n, int m, int precision,char N[]);
void zeros(type *a,
void symmetric(type *a, int n);

void cholesky(type *N, type *invN, int n);

int n, int m);
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void multiply(type *a, type *b, type *c, int n, int m, int k);
int Initial values(FILE *, type *);

void alpha(char *[], int);

struct matrix N U matrix(FILE *, type ¥*);

struct matrix summary(struct matrix *, int);

struct solution sequential (FILE *, struct solution);

struct cart coord {
double x;
double y;
double z;
double w;

};

struct matrix {
int c;
type N bar[9][9];
type U bar[9];
type sum piwiZ2;

};

struct solution {
int r;
type x[91;
type Nbar[9]1[9];
type s02;

};

Makefile: makefile

CC=gcc

CFLAGS=-I. -Wall -03 -1m

DEPS = J functions.h

OBJ = digitc.o max abs colmn.o display.o zeros.o symmetric.o
multiply.o cholesky.o initial val II.o N U matrices II.o
sequential.o alphabetical.o Sequential ellipsoid.o

%.0: %.c S (DEPS)

$(CC) -c -o $S@ $< $(CFLAGS)

Sequential ellipsoid: $(OBJ)
$(CC) -o sS@ $~ $(CFLAGS)

clean:
rm -f *.o0 Sequential ellipsoid

Function: initial_val_Il.c

/* Initial values calculation */
/* New version 26/05/2023 */
#include <stdio.h>

#include <math.h>

#include "J functions.h"

int Initial values(FILE *fp, /*int file num,*/ type *values)
{
int cnt = 0;
type xi, vyi, zi, xi2, yi2, zi2, N[9]1[9], U[9], C[9], Ninv[9][9];,
type cxx, cyy, czz, cxy, c¢xz, cyz, c¢x, cy, cz, f1, f2, £3, g2,
g3, h3, e;
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type tx,
axz,
type
type
type

ty, t

ayy, dyz
ql, g2, w
Al, B1, C
al, a2, a
type al2, al3,
type a23, a24,
struct cart co

S

al
al2

a2 = a3 =
al3 al

a23
a34
//for

a24

(i

a2

0;

while (fread(&pp,
//printf ("\nx

w) ;
P
P
P

pp.y, PP.z2, PP.
xi
yi
zi

x12
yi2
z1i2
al

az

a3

ad

ab

ao

a7’

a8

a9

alo
all
alz
al3
ald
alb
ale
al’7
als
al9
a20
a2l
az22
a23
a24
az25
a6
a27
az28
a29
a30
a3l
a3z
a33
a34
cnt++;

N[O][0]

al;

ax
qzz
Q;
1, A2
3, a4
al4s,
az2s,
ord p

z 4
4

4

a4

4 a

5 a

i< f

p.x;
.y’
p.z;
xi *
yi *
zi *
xi2
xi2
xi2
x12
x12
x12
x12
x12
x12

* % ok kX Ok F * *

ay, az, theta x, theta y, theta z, gxx,

d;

4

4

B2,
a5,
als,
a’l2e6,

<X

c2,
ao,
ale,
az2t,

A3, B3, C3,
a’7, a8, a9,
al7, als,
a28, a29,

E1l,

alo,
alo,
a3o,

E2, E3;
all;
a20,
a3l,

4

4

azl,
a32,

az22;
a33,

a5 = a6
15 alé

26 az2’l
ile num; i++)

sizeof (pp), fp) >
SLE\ty $LE\tz

4

x1i;
2

zi;

x1i2;
yiz;
z12;

xi * yi;
xi * zi;
yi * zi;
x1i;

yi;

zi;

yi2 * yi2;
yiz * zi2;
xi * yi2 *
xi * yi2 *
yiz * yi *
xi * yi2;

yiz * yi;

yiz * zi;

zi2 * zi2;
xi yi * zi2;
xi zi2 * zi;
vi zi2 * zi;
xi zi2;

vi z1i2;

zi2 * zi;

xi * yi * zi;

xi2;

yi;
z1i;
z1i;

* F F F F

xXi *
xXi *
yi2;
yi *
z12;
xXi;
yi;
z1i;

yi;
zi;

z1i;
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N[O][1] = a2;
N[0][2] = a3;
N[O][3] = a4;
N[O0][4] = a5;
N[O][5] = a6;
N[O][6] = a7;
N[O]I[7] = a8;
N[O][8] = a9%9;
N[1][1] = al0;
N[1]1[?] = all;
N[1][3] = al2;
N[1]1[4] = al3;
N[1][5] = ald;
N[1][6] = al5;
N[1]I[7/] = ale6;
N[1]1[8] = al7;
N[Z2][?] = al8;
N[Z2][3] = al9;
N[Z2][4] = a20;
N[Z2][5] = a21;
N[Z2][6] = a22;
N[Z2]1[7] = a23;
N[Z2]1[8] = a24;
N[3]1[3] = a2;
N[3]1[4] = a6;
N[3]1[5] = al3;
N[3][6] = a8;
N[2]1[7/] = al5;
N[3]1[8] = a25;
N[4]1[4] = a3;
N[4]1[5] = al9;
N[4][6] = a9;
N[4]1[7/] = a25;
N[4]1[8] = a22;
N[5]1[5] = all;
N[5][6] = a25;
N[51[7] = al7;
N[5]1[8] = a23;
N[6]1[6] = a26;
N[6]1[7] = a27;
N[6]1[8] = a28;
N[71[7] = a29;
N[7]1[8] = a30;
N[8][8] = a31l;
U[0] = a26;
U[l] = a29;
U[2] = a31;
U[3] = az27;
U[4] = a28;
U[5] = a30;
U[6] = a32;
U[7] = a33;
Uu[g] = a34;

symmetric (&N[0][0], 9);
cholgsky(&N[ 1[0], &Ninv[0]1[0], 9);
multiply (&Ninv[O][0], &U[0O], &C[O], 9, 9, 1);

cxx = C[0];
cyy = C[1];
czz = C[2];
cxy = C[3];
cxz = C[4];
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cyz

C[5];

cx = C[0];

cy = C[/];

cz = C[8];

fl = * cyy * czz - cyz ¥ cyz;

f2 = cxz * cyz - * cxy * czz;

f3 = cxy * cyz - * cxz * cyy;

g2 = * cxx * czz - cxz * cxz;

g3 = cxy * cxz - * cxx * cyz;

h3 = * cxx * cyy - cxy ¥ cxy;

e = * cxx * fl1 + cxy *

if (e == )

printf ("\n\t Error in functio

tx = = (f1 * cx + £f2 * cy + £3 *

ty = - (f2 * cx + g2 * cy + g3 *

tz = - (f3 * cx + g3 * cy + h3 *

d = + cxx * tx * tx + cyy *
tx * ty + cxz * tx * tz + cyz * ty *

gxx = * d * f1 / e;

gxy = * d * f2 [/ e;

gqxz = * d *x f3 / e;

ayy = * d * g2 / e;

qyz = * d * g3 / e;

qzz = * d * h3d / e;

ql = * (gxx + qyy + gzz) /

qz = * (qyy

* gxz - gxy * gxy) /

Q = agxx * (qyy * qzz - qyz * qyz)
qzz) + gxz * (gxry * qyz - gxz * qyy);

w = acos((Q + * gl * gl * gl -
_q21 )));

ax = sqrt(gl + * sgrt(gl * gl -

ay = sqrt(gl + * sgrt(gl * gl -

))
az = sqrt(gl + * sgrt(gl * gl -
))

Al = gxy * gxz - gyz * gxx + ax *

Bl = gxy * gyz - gxz * qyy + ax *

Cl = gxz * qyz - gxy *¥ gzz + ax *

A2 = gxy * gxz - gyz * gxx +

B2 = gxy * gqyz - gxz * qyy + ay *

C2 = gxz * qyz - gxy *¥ gzz + ay *

A3 = gxy * gxz - gyz * gxx + az *

B3 = gxy * gqyz - gxz * qyy + az *

C3 = gxz * qyz - gxy *¥ gzz + az *

El = sqrt( / Al / Al + /

E2 = sqrt( / A2 / A2 + /

E3 = sqrt( / A3 / A3 + /

theta x = atan(-C3 / B3);

theta y = atan((Al * E1 * A2 * E2
El * E1 + A2 * A2 * E2 * E2)));

theta z = atan(-Al * E1 / A2 / E2

values[0] = tx;

values[1l] = ty;

values[?] = tz;

values[3] = ax;

values[4] = ay;

values[5] = az;

values[6] = /*theta x;*/(theta x <

values[7] = /*theta y;*/(theta y <

values[8] = /*theta z;*/(theta z <

’
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f2 + cxz * £3;

n Initial wvalues
cz) [/ e;

cz) [/ e;

cz) [/ e;

ty * ty + czz * tz
tz;

e

4

’

O\nn) ,.

* tz + cxy *

* gzz + gxx * gqzz + gxx * qyy - qyz * gyz - Jxz

+ gxy * (gxz * gqyz - gxy *

* gl * q2) / (

g2) * cos(w / 3));

* pow(gql * gl

g2) * cos((w - * M PI) /
g2) * cos((w + * M PI) /
ax * gyz;

ax * gxz;

ax * gxy;

ay * ay * qyz;

ay * gxz;

ay * gxy;

az * qyz;

az * gxz;

az * gxy;

Bl / Bl + / Cl / Cl);
B2 / B2 + / C2 / C2);
B3 / B3 + / C3 / C3);
) / (A3 * E3 * sqgrt(Al * Al *

)

)

) ? -theta x:theta x;
? -theta y:theta y;
) ? -theta z:theta z;



//for (1 = 0; 1 < file num; i++)
//rewind (fp[i]);
rewind (fp) ;
display(&values[0], 9, 1, 5, "Initial Values");
return cnt;

Function: N_U_matrices_II.c

/* N U matrix direct calculation */
/* New version 26/05/2023 */
#include <stdio.h>

#include <math.h>

#include <stdlib.h>

#include "J functions.h"

struct matrix N U matrix(FILE *fp, type *values)

{
int ¢ = 0;
type xi, yi, zi, pi;
type theta x, theta y, theta z, tx, ty, tz, ax, ay, az;
type rll, rl12, r13, r21, r22, r23, r31, r32, r33;
type pxx, pyy, pzz, pxXy, pxz, pyz, A, B, C;
type dpxx dax, dpxx day, dpxx daz, dpxx dthy, dpxx dthz;
type dpyy dax, dpyy_day, dpyy daz, dpyy_dthy, dpyy_dthz;
type dpzz dax, dpzz day, dpzz daz, dpzz dthy, dpzz dthz;
type dpxy dax, dpxy day, dpxy daz, dpxy dthy, dpxy dthz;
type dpxz dax, dpxz day, dpxz daz, dpxz dthy, dpxz dthz;
type dpyz dax, dpyz day, dpyz daz, dpyz dthy, dpyz dthz;
type dFi dtx, dFi dty, dFi _dtz, dFi dax, dFi day, dFi _daz,

dFi_dthx, dFi_dthy, dFi dthz;

type Fi, DX, DY, DZ, wi, DX2, DY2, DZ2, DXDY, DXDZ, DYDZ;

type p bari, sinx, cosx, siny, cosy, sinz, cosz, Wi;

type NC1, NC2, NC3, NC4, NC5, NC6, NC7, NC8;

type NOO, NO1, NO2, NO3, NO4, NO5, NO6, NO7, NO8, UO;

type N11, N12, N13, N14, N15, Nl6, N17, N18, Ul;

type N22, N23, N24, N25, N26, N27, N28, U2;

type N33, N34, N35, N36, N37, N38, U3;

type N44, N45, N46, N47, N48 ,U4;

type N55, N56, N57, N58, U5;

type N66, N67, N68, U6;

type N77, N78, U7;

type N88, U8;

struct cart coord pp;

struct matrix matr;

NOO = NO1 = NO2 = NO3 = N04 = NO5 = N06 = NO7 = NO8 = U0 = N88
o =N11 =;N12 = N13 = N14 = N15 = N16 = N17 = N18 = Ul = N77 = N78
. =N22 =;N23 = N24 = N25 = N26 = N27 = N28 = U2 = N66 = N67 = N68
o =N33 =;N34 = N35 = N36 = N37 = N38 = U3 = N55 = N56 = N57 = N58
U5 = ;

N44 = N45 = N46 = N47
/* Initial values */
tx = values[0];

ty values[1];

tz = values[?2];

ax values[3]; // (meters)
ay values[4];

N48

U4 = matr.sum piwi2 = ;

167



NN~

B)

az = values[5];

az;

az;

az;

az;

az;

az;

theta x = values[6]; //(rad)
theta y = values[7/];
theta z = values[8];
/* Rotation matrix */
sinx = sin(theta x);
siny = sin(theta y);
sinz = sin(theta z);
cosx = cos(theta x);
cosy = cos(theta y);
cosz = cos(theta z);

rll = cosy * cosz;
rl2 = cosx * sinz + sinx * siny * cosz;
rl3 = sinx * sinz - cosx * siny * cosz;
r2l = -cosy * sinz;
r22 = cosx * cosz - sinx * siny * sinz;
r23 = sinx * cosz + cosx * siny * sinz;
r31 = siny;
r32 = -sinx * cosy;
r33 = cosx * cosy;
/* p coefficients */
pxx = rll * rll / ax / ax + r21 * r21 /
pyy = rl2 * rl1l2 / ax / ax + r22 * r22 /
pzz = rl3 * rl13 / ax / ax + r23 * r23 /
pxy = rll * rl2 / ax / ax + r2l1 * r22 /
pxz = rll * rl3 / ax / ax + r2l * r23 /
pyz = rl2 * rl3 / ax / ax + r22 * r23 /
A= / az [/ az - / ax [/ ax;
B = / ay / ay - / az / az;
C = / ax [/ ax - / ay / ay;
/* partial derivatives with respect to
dpxx_dax = - * rll * r1l / ax / ax
dpyy dax = - * rl2 * r12 / ax / ax
dpzz dax = - * r13 * r13 / ax / ax
dpxy dax = - * r1ll * r12 / ax / ax
dpxz_ dax = - * r1l * r13 / ax / ax
dpyz dax = - * r12 * r13 / ax / ax
/* partial derivatives with respect to
dpxx _day = - * r21 * r21 / ay / ay
dpyy day = - * r22 * r22 / ay / ay
dpzz day = - * r23 * r23 / ay / ay
dpxy day = - * r21 * r22 / ay / ay
dpxz_day = - * r21 * r23 / ay / ay
dpyz day = - * r22 * r23 [/ ay / ay
/* partial derivatives with respect to
dpxx daz = - * r31 * r31 / az / az
dpyy daz = - * r32 * r32 [/ az / az
dpzz daz = - * r33 * r33 / az / az
dpxy daz = - * r31 * r32 / az / az
dpxz daz = - * r31 * r33 / az / az
dpyz daz = - * r32 * r33 / az / az
/* partial derivatives with respect to
dpxx dthy = * (rll * r31 * cosz *
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I
*

dpyy dthy (rl2 * r32 * cosz * A + r22 * r32 * ginz *
B);

dpzz dthy = * (rl3 * r33 * cosz * A + r23 * r33 * sinz *
B);

dpxy dthy = (rll * r32 + rl2 * r3l) * cosz * A + (r2l * r32 +
r22 * r31l) * sinz * B;

dpxz dthy = (rll * r33 + rl3 * r3l) * cosz * A + (r2l * r33 +
r23 * r31) * sinz * B;

dpyz dthy = (rl2 * r33 + rl3 * r32) * cosz * A + (r22 * r33 +
r23 * r32) * sinz * B;

/* partial derivatives with respect to theta z */

dpxx dthz = * rll * r21 * C;
dpyy dthz = * rl2 * r22 * C;
dpzz dthz = * rl3 * r23 * C;
dpxy dthz = (rll * r22 + rl2 * r2l1) * C;
dpxz dthz = (rll * r23 + rl3 * r2l) * C;
dpyz dthz = (rl2 * r23 + rl3 * r22) * C;

//dpxx_dthx = 0.0L;

//dpyy dthx = -2.0L * pyz;
//dpzz dthx = 2.0L * pyz;
//dpxy dthx = -pxz;
//dpxz_dthx = pxy;
//dpyz_dthx = pyy - pzz;

while (fread(&pp, 1, sizeof(pp), fp) > 0){

xi = pp.x;

yi = pp.y;

zi = pp.z;

pi = pp.w;

DX = xi - tx;

DY = yi - ty;

DZ = zi - tz;

DX2 = DX * DX;

DY2 = DY * DY;

Dz2 = DZ * DZ;

DXDY = DX * DY;

DXDZ = DX * DZ;

DYDZ = DY * DZ;

/**/

drFi _dtx = - * pxx * DX - * pxy * DY - * pxz *
DZ;

drFi dty = - * pxy * DX - * pyy * DY - * pyz *
DZ;

dri dtz = - * pxz * DX - * pyz * DY - * pzz *
DZ;

/x*/

dFi dax = dpxx dax * DX2 + dpyy dax * DY2 + dpzz dax * Dz2 +
* dpxy dax * DXDY + * dpxz dax * DXDz + * dpyz dax * DYDZ;
dFi day = dpxx day * DX2 + dpyy day * DY2 + dpzz day * Dz2 +
dpxy day * DXDY + * dpxz day * DXDZ + * dpyz day * DYDZ;
dFi daz = dpxx daz * DX2 + dpyy daz * DY2 + dpzz daz * Dz2 +
* dpxy daz * DXDY + * dpxz daz * DXDZ + * dpyz daz * DYDZ;
/x*/
dFi dthx = - * pyz * DY2 + * pyz * DZ2 - * pxz
* DXDY + 2 * pxy * DXDZ + * pyy * DYDZ - * pzz * DYDZ;
dFi dthy = dpxx dthy * DX2 + dpyy dthy * DY2 + dpzz dthy *
DZ2 + * dpxy dthy * DXDY + * dpxz dthy * DXDZ + * dpyz dthy *
DYDZ;

*

dFi dthz = dpxx dthz * DX2 + dpyy dthz * DY2 + dpzz dthz *
Dz2 + * dpxy dthz * DXDY + * dpxz dthz * DXDZ + * dpyz dthz *
DYDZ;
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wi = dFi dtx * dFi dtx + dFi dty * dFi dty + dFi dtz *
dFi dtz;

wi /= pi;

p _bari = / wi;

Fi = pxx * DX2 + pyy * DY2 + pzz * DZ2 + * pxy * DXDY +
* pxz * DXDZ + * pyz * DYDZ - ;

wi = -Fi;

Wi = wi * p bari;

matr.sum piwi2 += wi * Wi;

NC1 = dFi_dtx * p bari;
NC2 = dFi_dty * p bari;
NC3 = dFi _dtz * p bari;
NC4 = dFi dax * p bari;
NC5 = dFi _day * p bari;
NC6 = dFi daz * p bari;
NC7 = dFi dthx * p bari;

NC8 = dFi dthy * p bari;
NOO += NC1 * dFi dtx;

NO1 += NC1 * dri dty;
NO2 4= NC1 * dri dtz;
NO3 += NC1 * dFi dax;
NO4 += NC1 * dri day;
NO5 += NC1 * dri daz;
NO6 += NC1 * dFi dthx;
NO7 += NC1 * dFi_dthy;
NO8 += NC1 * dFi dthz;
N1l += NC2 * dFi dty;
N12 += NC2 * dFi dtz;
N13 += NC2 * dFi dax;
N14 += NC2 * dFi day;
N15 += NC2 * dFi daz;
N16 += NC2 * dFi dthx;
N17 4= NC2 * dFi dthy;
N18 += NC2 * dFi dthz;
N22 4= NC3 * dFi dtz;
N23 += NC3 * dFi dax;
N24 += NC3 * dFi day;
N25 += NC3 * dFi daz;
N26 += NC3 * dFi dthx;
N27 4= NC3 * dFi dthy;
N28 4= NC3 * dFi dthz;
N33 += NC4 * dFi dax;
N34 += NC4 * dFi day;
N35 += NC4 * dFi daz;
N36 += NC4 * dFi dthx;
N37 4= NC4 * dFi dthy;
N38 += NC4 * dFi dthz;
N44 += NC5 * dFi day;
N45 += NC5 * dFi daz;
N46 += NC5 * dFi dthx;
N47 4= NC5 * dFi dthy;
N48 += NC5 * dFi dthz;
N55 += NC6 * dFi daz;
N56 += NC6 * dFi dthx;
N57 4= NC6 * dFi dthy;
N58 += NC6 * dFi dthz;
N66 += NC7 * dFi dthx;
N67 += NC7 * dFi dthy;
N68 += NC7 * dFi dthz;
N77 4= NC8 * dFi dthy;
N78 += NC8 * dFi dthz;
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N88 += dFi dthz * dFi dthz * p bari;

U0 += dFi dtx * Wi;
Ul += dFi_dty * Wi;
U2 += dFi_dtz * Wi;
U3 4= dFi dax * Wi;
U4 += dFi day * Wi;
U5 4= dFi _daz * Wi;

U6 += dFi_dthx * Wi;
U7 += dFi_dthy * Wi;
U8 += dFi_dthz * Wi;

c++;

}

matr.N bar[0] [0] = NOO;
matr.N bar[0][1] = NO1;
matr.N bar[0][2] = NO2;
matr.N bar[0][3] = NO3;
matr.N bar[0][4] = NO4;
matr.N bar[0][5] = NOS5;
matr.N bar[0][6] = NO6;
matr.N bar[0][7/] = NO7;
matr.N bar[0][8] = NO8;
matr.N bar[1][1] = N11;
matr.N bar[1][2] = N12;
matr.N bar[1][3] = N13;
matr.N bar[1][4] = N14;
matr.N bar[1][5] = N15;
matr.N bar[1][6] = N16;
matr.N bar[1]1[7] = N17;
matr.N bar[1][8] = N18;
matr.N bar[2][2] = N22;
matr.N bar[2][3] = N23;
matr.N bar[2][4] = N24;
matr.N bar[2]1[5] = N25;
matr.N bar[2][6] = N26;
matr.N bar[2]1[7] = N27;
matr.N bar[2][8] = N28;
matr.N bar[3][3] = N33;
matr.N bar[3]1[4] = N34;
matr.N bar[3]1[5] = N35;
matr.N bar[3][6] = N36;
matr.N bar[3]1[7] = N37;
matr.N bar[3][8] = N38;
matr.N bar[4][4] = N44;
matr.N bar[4]1[5] = N45;
matr.N bar[4][6] = N46;
matr.N bar[4]1[7] = N47;
matr.N bar[4][8] = N48;
matr.N bar[5]1[5] = N55;
matr.N bar[5][6] = N56;
matr.N bar[5]1[7] = N57;
matr.N bar[5][8] = N58;
matr.N bar[6][6] = N66;
matr.N bar[6][7] = N67;
matr.N bar[6][8] = N68;
matr.N bar[7]1[7] = N77;
matr.N bar[7][8] = N78;
matr.N bar[8][8] = N88;
matr.U bar[0] = UO;
matr.U bar[l] = Ul;
matr.U bar[2] = U2;
matr.U bar[3] = U3;
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matr.U bar[4] = U4;

matr.U bar[5] U5;

matr.U bar[6] = U6;

matr.U bar[/] = U7;

matr.U bar[8] = U8;

matr.c = c;

symmetric (&matr.N bar[0][0], 9);
//rewind (fp) ;

//display (&matr.N bar([0][0], 9, 9, 6, "N bar");
//display (&matr.U bar([0], 9, 1, 6, "U bar");
return matr;

Function: sequential.c
#include "J functions.h"

struct solution sequential (FILE *file, struct solution x1)
{

struct matrix M2;

struct solution x;

type invNbar[9]1[9], dx1[9], u2Nu2 = 0.0L;

register int i, j;

printf("\n\tcalling function 'sequential'\n");

M2 = N U matrix(file, &x1.x[0]); // calculates N2, u2,
w2TPbar2w?2

//display (&M2.N bar[0][0], 9, 9, 5, "N2");

for (1 = 0; 1 < 9; i++)

for(j = 0; §J < 9; J++)
x.Nbar[i][j] = x1.Nbar[i]l[j] + M2.N bar[il[j]l; // N = N1

+ N2

//display (&x.Nbar[0] [

cholesky (&x.Nbar[0] [0

//display (&invNbar [0]

multiply(&invNbar[0] [
= N*-1 * d

//display (&dx1[0], 9, 1, 5, "Dx1");

x.r = x1l.r + M2.c;

for (1 = 0; 1 < 9; i++)

{

I, 9, 9, 5, "Nbar");

, &1nvNbar[0][0], 9); // inversion of N
01, 9, 9, 5, "invNbar");

1

0
]
[
01, &M2.U bar[0], &dx1[01, 9, 9, 1); // dxl

x.x[1] = x1.x[1] + dx1[i];

uz2Nu2 += dx1[i] * M2.U bar[i];
}
x.502 = (x1.r * x1.s02 - u2Nu2 + M2.sum piwi?2) / x.r;
return x;
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Noapapnua 111

Kwdikeg mpocsappoyrs Stafovikol eAAerPoerdois pe tn pébodo Twv
EUPECWY CLUBATIKWV LETPT)OEWV LLE TPOCOETES TTAPAUETPOVS

Main function: added_par_ellipsoid.c

/* Version 04/07/2023 */
#include <stdio.h>
#include <math.h>
#include <stdlib.h>

#define type long double
#define myabs (x) (((x)>0) ? (x):-(x))

int in val(FILE *, type *, type *);

int digitc(type)

void max abs colmn(type *d, type *colmn, int n, int m);
void display(type *M, int n, int m, int precision,char N[]):;

int main(int argc, char *argv[])
{
FILE *fp;
int s, iterations;
register int i;
type a, b, a2, b2;
type *XI *YI *ZI *XI *YI *ZI *p;
type xi, yi, zi, Xi, Yi, Zi, pi, xi2, yi2, zi2;
type dr da, dr db, dr dx, dr_dy, dr dz;
type dxi, dyi, dzi, hi, ki, L11, Ll12, L22, Gl, G2;
type dy[?], Linv[2][2], Vx[2]1[2];
type Dxi, Dyi, Dzi, wi, coef;
type det, s02, sa, sb, sum;

if ((fp = fopen(argv[l], "r")) == NULL)
{
printf("\n\tCant open the file");
exit (1) ;
}
s = in val(fp, &a, &b);
printf("\n\tEllipsoid fitting | Least squares method with added
parameters") ;
printf("\n\tal0 = %£.8Lf\n\tb0 = %.8Lf\n", a, b);

x = malloc(s * sizeof(type));
y = malloc(s * sizeof(type)):
z = malloc(s * sizeof(type)):
X = malloc(s * sizeof(type));
Y = malloc(s * sizeof(type)):;
7 = malloc(s * sizeof (type));
p = malloc(s * sizeof(type)):
for (i = 0; 1 < s; i++)
{

fscanf (fp,"SLESLESLESLESLESLESLE", &Xi, &Yi, &Zi, &pi, &xi,

&yi, &zi);

X[i] = Xi;

Y[i] = Yi;

z[1] = z1i;

pli] = pi;
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x[1] = xi;
y[i] = vyi;
z[1] = zi;
}
iterations = 0;
do {
a2 = a * a;
b2 = b * b;
L1l = 1L12 = 1L22 = Gl = G2 = sum = ;
for (1 = 0; 1 < s; i++)
{
xi = x[1];
vi = yl[il;
zi = z[1];
Xi = X[i];
Yi = Y[i];
Zi = Z[1i];
pi = plil;
xi2 = xi * xi;
yiZ2 = yi * yi;
zi2 = zi * zi;
Dxi = Xi - xi;
Dyi = Yi - yi;
Dzi = Zi - zi;
dr da = - * (xi2 + yi2) [/ a / a [/ a;
dr db = - * zi2 / b/ b/ b;
dr dx = *xi [/ a/ a;
dr dy = *vi /a/ a;
dr dz = * zi / b/ b;
ki = a2 * a2 * b2 * b2 * pi / (b2 * b2 * (xi2 + yi2) +
a2 * a2 *x zi2) / ;
wi = - (x1i2 + yi2) [/ a2 - zi2 [/ b2;
hi = wi - dr dx * Dxi - dr _dy * Dyi - dr dz * Dzi;

L1l 4= dr da * dr _da * ki;
L12 4= dr da * dr db * ki;
L22 4= dr _db * dr db * ki;
Gl += dr da * ki * hi;
G2 += dr db * ki * hi;

}

det = L11 * 1L22 - L12 * L12;
Linv[0][0] = L22 / det;
Linv[0][1l] = -L12 / det;
Linv[1][0] = Linv[O][1];
Linv[1][1l] = L11 / det;

dy[0] = Linv[0][0] * Gl + Linv[O][1] * G2;
dy[1] = Linv[1][0] * G1 + Linv[1][1] * G2;

for (1 = 0; 1 < s; i++)
{
xi = x[1];
vi = yl[il;
zi = z[1];
Xi = X[1];
Yi = Y[i];
zi = 7Z[1];
pi = pl[il;
Xi2 = xi * xi;
yiz = yi * yi;
zi2 = zi * zi;
Dxi = Xi - xi;
Dyi = Yi - yi;
Dzi = zZi - zi;
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dr da = - * (xi2 + yi2) / a / a / a;

dr db = - * zi2 / b/ b/ b;

dr dx = * xi [/ a / a;

dr dy = *vi /a/ a;

dr dz = * zi / b [/ b;

ki = a2 * a2 * b2 * b2 * pi / (b2 * b2 * (xi2 + yi2) +
a2 * a2 * zi2) / ;

wi = - (xi2 + yi2) [/ a2 - zi2 [/ b2;

hi = wi - dr dx * Dxi - dr _dy * Dyi - dr dz * Dzi;

coef = ki * (hi - dr da * dy[0] - dr db * dy[l]) / pi;

dxi = Dxi + dr_dx * coef;

dyi = Dyi + dr_dy * coef;

dzi = Dzi + dr_dz * coef;

x[1] += dxi;

y[i] += dyi;

z[1] += dzi;

sum += pi * coef * coef * (dr dx * dr dx + dr dy * dr dy
+ dr dz * dr dz);

}

a += dy[0];

b += dyl[l]l;

iterations++;

rewind (fp) ;
} while (myabs (dy[0] + dyI[
s02 sum / (s - 2);
Vx[0][0] s02 * Linv[O][
Vx[0][1] s02 Linv[O0][
Vx[11[0] s02 Linv[1]I[
Vx[11[1] s02 Linv[1]I[
sa sqrt (Vx [ 1)
sb sqrt (Vx [ 1)
printf("\n\ts %d points\n",
printf("\n\titerations sd",
printf("\n\ta %.8Lf m\n\tb %.8Lf m\n", a, b);
printf("\n\ts0 = +/- S.6Lf m", (type)sqgrt(s02));
printf("\n\tsa +/- %.6Lf m\n\tsb +/- %.6Lf m\n",
display(&Vx[0]1[01, 2, 2, 9, "Vx");
return 0;

> && iterations < 7);

1

o N

~.

—_ e e
~

~.

*
*
*
= [
= [

1
1
= s);

iterations);

sa, sb);

int in val(FILE *fp, type *al, type *Db0)

int s = 0, power = 6;

&xi,

type

def = pow(

type
type
type

N11

A, B,
N11,
Xi2,

N12

xi,
N12,
Yiz2,

N22

yi,
N22,
zi2,

u

while (fscanf (fp, "

&yi
{

, &z1)

Xi *=
Yi *=
Zi *=
Xi2
Yi2
z7i2
N11
N12
N22

def;
def;
def;
Xi *
Yi *
zZi *
Xi2
Xi2
712

)

Xi;
Yi;
Z1i;
* X1

* 71

-power) ;

zi,
ul,

Xi,
uz,

det;

1 =

SLESLESLESLESLESLESLE",

2 +

2;

u2

Yi,
ul

Z2i, pi;
1, sol[Z2],

’

Ninv[Z][2];

&Xi,

&Yi,

* Xi2 * Yi2 4 Yi2 * Yi2;
* Zi2 + Yi2 * Zi2;
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ul += Xi2 + Yi2;

u2 += 721i2;

S++;
}
det = N11 * N22 - N12 * N12;
det = / det;
Ninv[0O][0] = det * N22;
Ninv[0O][1] = -det * N12;
Ninv[1][0] = -det * N12;
Ninv[1][1l] = det * N11;
uf[0] = ul;
ul[l] = uz;

sol[0] = Ninv[O][0] * u[O] + Ninv[O]J[1] * u[l];
sol[1] = Ninv[1][0] * u[O] + Ninv[1]J[1] * u[l];
A = sol[0];

B =sol[l];

*a0 = * pow (10, power) / sqrt(A);

*H0 = * pow(10, power) / sqrt(B);

rewind (fp) ;

return s;

}

void display(type *M, int n, int m, int precision,char N[])

{
register int i, j;
type max colmn[m];

max_abs colmn(M, &max colmn[0], n, m);
printf("\n\t %s =\n\n",N);

for (i = 0; i < n; i++){
printf (" ")
for (j = 0; jJ < m; j++)

printf("s*.*Lf ", digitc(max colmn[j]) + precision + 2,
precision, M[i * m + j]);

printf (" | \n");
}
}
int digitc(type x)
{
int digits = 1;
while ((x /= ) > 1)
digits++;
return digits;
}

void max abs colmn(type *d, type *colmn, int n, int m)

{

register int i, j;

type max;

for (J = 0; 7 < m; j++){
max = ;
for (1 = 0; 1 < n; i++)

if (myabs(d[i * m + J]) > max)
max = myabs(d[i * m + j1);
colmn[j] = max;
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Bonontikég ouvaptioelg

Function: cholesky.c
/* Version 26/05/2023 */
#include <math.h>

#include "J functions.h"

void cholesky(type *N, type *Ninv, int n)

{
register int i, j, k;
type sumki, sumkij, sumdc, sumb;
type c[nl[n]l, d[n][n];
/* ¢ matrix calculation */
for (1 = 0; 1 < n; i++)
{
sumki = ;
for (k. = 0; k <=1 - 1; k++)
sumki += c[k][1i] * c[k]I[il;
c[il[i] = sgrt(N[i * n + i] - sumki);
dlil[i] = / clillil;
for (J =1 + 1; 7 < n; j++)
{
sumkij = ;
for (k. = 0; k <=1 - 1; k++)
sumkij += c[k][i] * c[k][J];
c[il1[3] = (N[i * n + j] - sumkij) / c[il[il;
}
}
/* D matrix calculation */
for (i = 0; 1 < n; i++)
for (J =1+ 1; jJ < n; j++)
{
sumdc = ;
for (k = 1i; k <= 7 = 1; k++)
sumdc += d[i][k] * c[k]lI[]j]~;
d[il[j] = -sumdc / c[31[31;
}
/* inverse matrix calculation */
for (1 = 0; 1 < n; i++)
for (j = 1; J < n; j++)
{
sumb = ;
for (k = j; k < n; k++)
sumb += d[i][k] * d[j][k];
Ninv[i * n + j] = sumb;
}
symmetric (Ninv, n);
}

Function: alphabetical.c
#include "J functions.h"
#include <string.h>

#include <stdbool.h>

void alpha(char *s[], int args)

{
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int val;
register int i, j;

long unsigned int posl, pos2;

bool casl, cas2, cas3;

char *lower, *bigger;

for (i = 1; 1 < args;

i++)

for (j =1 + 1; 7 < args; j++){

posl = strlen(s[i])

pos2 = strlen(s[j])

val = strcmp(s[i]l, s[3j])-
casl = posl == pos2 && val <

cas2 = posl < pos2 && val <
cas3 = posl < pos2 && val >

if(casl || cas2 ||
lower = s[i];
bigger = s[jl;

}else {

lower = s[j];
bigger = s[i];

}
s[i]
s[J]

lower;
bigger;

Function: multiply.c

#include "J functions.h"

- strlen(strrchr(s[i],
- strlen(strrchr(s[j],

cas3){

’
’

’

int n,

int m,

int k)

sum += a[v * m + i] * b[i * k + J];

void multiply(type *a, type *b, type *c,
{
register int i, j, v;
type sum;
// a(nxm) , b(mxk) , c=a*b , c(nxk)
for (v = 0; v < n; v++){
for(j = 0; j < k; j++){
sum = ;
for (1 = 0; 1 < m; i++)
clv * k + j] = sum;
}
}
}
Function: display.c
#include <stdio.h>
#include "J functions.h"
void display(type *M, int n, int m,

{
register int i, j;
type max colmn[m];

max_ abs colmn(M, &max colmn[0], n, m);
printf("\n\t %s =\n\n",N);

for (1 = 0; 1 < n; i++){
printf (" | ");
for (j = 0; J < m; j++)
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printf("s*.*Lf ", digitc(max colmn[j]) + precision + 2,
precision, M[i * m + j]);
printf (" | \n");
}

Function: max_abs_colmn.c

/* Version 26/05/2023 */
#include "J functions.h"

void max abs colmn(type *d, type *colmn, int n, int m)
{

register int i, j;

type max;

for (J = 0; jJ < m; J++){
max = ;
for (1 = 0; 1 < n; i++)

if (myabs(d[i * m + J]) > max)
max = myabs(d[i * m + j1);
colmn[j] = max;

Function: digitc.c

/* Version 26/05/2023 */
#include "J functions.h"

int digitc(type x)

{
int digits = 1;
while ((x /= ) > 1)
digits++;
return digits;
}

Function: symmetric.c
/* Made for upper triangular matrices */
/* Version 26/05/2023 */

#include "J functions.h"

void symmetric(type *a, int n)

{
register int i, j;
for (1 = 1; 1 < n; i++)
for (j = 0; J < 1i; j++)
ali *n + j] = al[j *n + 1i];
}
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Function: zeros.c

/* Version 26/05/2023 */
#include "J functions.h"

void zeros(type *a, int n, int m)

{

register int i, j;

for (1 = 0; 1 < n; i++)
for (J = 0; J < m; j++)
ali *m + j] = ;
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